
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 
  و تجربيو تجربي  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13991399فروردين فروردين   1515
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 4 5 7 فارسيزبان و ادبيات 
   2 3 4 7  عربي

   3 5 6 8  دين و زندگي
   2 3 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  15  2- 5 1-2020 دانشگاهيپيشادبيات زبان فارسي
  15  6- 9 21-40 20 3عربي

  15  10- 13 41-2060 دانشگاهيپيشدين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 دانشگاهيپيشزبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  مونگروه آز
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

م شميراني، ـريـقدم، مـم اييـبراهيم رضين پرهيزگار، اسماعيل تشيعي، مجيد درويش، اـوده، حسـمي ستـمهدي آسمي، حنيف افخ  فارسيزبان و ادبيات 
 اي، الهام محمدي، حسن وسكريبخش زماني، اسماعيل گنجهمحسن فدايي، محمدجواد قورچيان، سعيد گنج

فاطمه  خواه، خالد مشيرپناهي،مسيح الهه سيدمحمدعلي مرتضوي،مسعود محمدي،درويشعلي ابراهيمي، ابوالفضل تاجيك، حسين رضايي،  عربي
 پوراسماعيل يونسمجيد همايي،اكي،منصورخ

فيروز نژادنجف، سيدهادي هاشمي، كبير،  مرتضي محسنيوحيده كاغذي،بقا،محمد رضاييپور،امين اسديانابوالفضل احدزاده،  دين و زندگي
 سيداحسان هندي

  فر محمدرضا سالاريان، جواد عليزاده، محسن كردافشاري، شهراد محجوبي، شهاب مهران  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  ـــــــ  مرتضي منشاريمحسن اصغري،   محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسيزبان و ادبيات 

  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  عربي
 ،حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،

  ليلا ايزدي  تودار  هيرش صمدي  پور اسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني  ـــــــ  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  ، فريبا توكليآناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

ترتيب حروف الفبابه  و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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  ؟ذكر شده است نادرستمعني چند واژه در مقابل آن  - 1

: صواب)، (گنجشك: چغز)، (مستيحالت : نشئت)، (كن: رها بِهِل)، (ترين بزرگ: هينم)، (طردشده: مقهور)، (نور: فروغ)، (گاه جلوه: بارقه(
  فلاخن): قلماسنگ)، ( درست

  چهار) 4  سه) 3  دو )2 يك) 1
  ؟اند ها درست معنا شده اژهدر كدام گزينه همة و - 2

  (آبزن: حوض كوچك)، (آرنگ: آرنج)، (اشباح: كالبدها)، (غوي: گمراه) )1
  )شجاعت: مردي پاي(جرگه: زمره)، (دستور: راهنما)، (كتم: پنهان داشتن)، ( )2
  بان)، (نابكار: بدانديش) ور: ديده بيغوله: ويرانه)، (ديدهوك: مرغ حق)، (چ() 3
  (توسني: سركشي)، (خواليگر: طباخ)، (ثنا: روشني)(برزن: محله)، ) 4

 ؟يابيد املايي مي غلطدر متن زير چند  - 3

آيد و كسوت وقاهت بر تو چست. گفت: سه تن بابت اين سمت باشند: درودگري كه چوب تراشد و  ملك گفت: صفت سفاهت بر تو درست مي«

گرداند و از اجرت محروم  در كار خويش مهارتي ندارد، سر مردمان مجروح ميگزارد تا خانه بر وي تنگ شود؛ و ديگري كه  تراشه در خانه مي

  »ماند؛ و توانگري كه در قربت مقام كند و مال او به دست دشمن افتد و به اهل و فرزند نرسد.

   چهار) 4  سه )3   دو )2  يك )1
 ؟شود نميدر كدام بيت غلط املايي ديده  - 4

  زنخ كم زن كه بر لوح اين قضا مستور شد رو  شاهدي مستانه آمد زاهدي مسطور شد) 1
  ي كنمـده پـنـرخـع فـالـته طـجسـبا آن خ  هاي شب فراغ ح تا گلهـك صبـيـو پـك) 2
  دـنـمـم كـه خـازو بـدم دو بـنـشـك  دـفنـوسـون گـبه خاك اندرون خار چ) 3
  تـفـج جـا رنـع بـبـن طـكـو و مـگـم  تـدت گفـايـگونه ب ون بدينـن چـسخ) 4
  ؟دام گزينه درست بيان شده استك - 5

داستان خسرو و شيرين بارها مورد تقليد شاعران پس از نظامي قرار گرفته است. بيدل دهلوي و وحشي بافقي از مشهورترين مقلدان اين ) 1
  اند. منظومه

  است. فنيو نثر كتاب مسجع و  است كشف المحجوب از جمله نثرهاي دورة ساماني) 2
  توان با شعر نمايشي در اروپا برابر دانست. نه را در ادب فارسي ميهاي عارفا داستان) 3
  شوند. الطير و مثنوي مولانا با بياني تمثيلي صدرنشين آثار بزرگ جهان مي آثار منظوم و بلند انساني و عرفاني چون منطق) 4
  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   62تا1هايدرس/ صفحه14/سال اولنيماحث كلمب:دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10ز گذاري چند ا هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 صورت كه در اين نوع تشبيه، مفهوم برتري هاي درسي فارسي به آن اشاره نشده است، تشبيه تفضيل يا مرجح است. به اين يكي از تشبيهاتي كه در كتاب
جاي خنده است سخن گفتن شيرين پيشت/ كه آب شيرين چون«آمده است:  98سراسري رياضي سال  يكي بر ديگري وجود دارد. همانند بيتي كه در كنكور

  كه در اين بيت سخن گفتن معشوق از سخن گفتنِ شيرين برتر است. اين تعبير برتري، نوعي تشبيه است.» بخندي برود از شكرت
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 ؟تمام آثار درست استدر كدام گزينه نام پديدآورندة  - 6

  )محمد عوفي: الالباب  لباب  تذكرة(/ )چشمة روشن: غلامحسين يوسفي(/ رقو)قاضي اب: (سيرة رسول االله )1

  )بن خداداد ارجاني سمك عيار: فرامرز(/ )تصحيح ديوان سنايي: مظاهر مصفا(/ )صحيفة سجاديه: جواد فاضل( )2

  ): محمدرضا حكيميالحياة(/ )المحجوب: جلابي هجويري كشف(/ )شرح زندگاني من: اسلامي ندوشن( )3

  امام محمد غزالي): (المنقذ من الضلال/ )آبادي حيات يحيي: محمود دولت(/ )الميزان: علامه طباطبايي( )4

 ؟هاي موجود در بيت زير در كدام گزينه همگي درست است آرايه - 7

 »تو  طالعم طوفاني از هجران طولاني  يابم كه هست كي به اقيانوس وصلت دست مي«

  تعليل اغراق، تضاد، تناسب، حسن) 2    استعاره، جناس، تضاد، تشبيه) 1

  تعليل، تناسب، تلميح استعاره، حسن) 4    اغراق، جناس، تلميح، تشبيه) 3

 . … جز ها درست است به روي گزينه هاي روبه همة آرايه - 8

  ا (مجاز ـ ايهام)ـير مـنة شبگـوز سيـاك و سـنـشـآه آت  يـچ درگيرد شبـگيت آيا هيـا دل سنـب )1

  تر از خطت كجا رويد نبات (مجاز ـ تناسب) وز شكر شيرين  الـا خيزد نهـر از قدت كجاز چمن زيبات )2

  اش (استعاره ـ اغراق)ـان بدرود بـوهرفشـرشك ديدة گـاز س  ام اي كه از هجر تو در درياي خون افتاده )3

  دله ـ تضاد)از (اسلوب معاـرض شد نمـتت بديد بر او فـچون قام  ت شب و روز در قيامـه هسـسرو سهي ك )4

 ؟كدام است» آرايي استعاره، ايهام، تشبيه، واج«هاي  ترتيب توالي ابيات زير از لحاظ داشتن آرايه - 9

  كه خدا هست در انديشة ما غافل از اين  الف) مدعي خواست كه از بيخ كند ريشة ما

  تـن اسـه بر بخردان اين سخن روشـك  تـن اسـمـي دشـكـي يـانـهـرا در نـب) م

  تـكي اسـه يـرانـه و تـمـغـه را نـمـه  اغـن بـل ايـبـلـت بـزار اسـر هـج) گ

  ولان گردبادج خار و خس را بال و پر سازد ز  تر دگان را گرمـوريـكند زخم زبان ش د) مي

  ب، ج، د، الف) 2    الف، ج، ب، د) 1

  الف، د، ج، ب) 4    ب، الف، د، ج) 3

 ؟در كدام گزينه معناي متفاوتي دارد» تا«واژة  -10

  ورـود لذت حضـبـت غيبتي نـسـيـا نـت  كنم و شكايت نميـت تـبـت غيـاز دس) 1

نـك  رازـر آدم فـود از سـان بـهـا جـت) 2 نـبـس  دا ز  ا ر ز  ا بيـود  زـيـن ش    ا

  ايم ادهـشـان گـانـروي جـود ز آبـار خـا كـت  اند ت كشيدهـلامـان مـا بسي كمـر مـب) 3

  ام گويي به محراب اندري چون در نماز استاده  ام كر افتادهام در بحر ف تا دل به مهرت داده) 4
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 يابيد؟ مي» فعل مسند  مفعول نهاد«در كدام گزينه ساختمان جملة   -11

  خامي ثمر باشد، جدا؟ كي ز برگ خويش در  تا نگردد پخته، دل عضوي است از اعضاي تن) 1

  و را؟ـن تـها سازد دل روش ون نهان از ديدهچ  كنـد ـوا مـيه رسـنـ) پـرتـو خـورشـيد را آي2

  زون درد طلب مـطلوب راـب فـهسـت از طال  ) بـوي پيراهـن دليل راه شـد يـعـقـوب را3

  گـر گـردم تـو راتـا مـگر بر گرد سـر، بـار د  ريـواهم پـ) گرچه خاكستر شدم، باز از خدا خ4

 وجود دارد؟» وابستة وابسته«در متن زير چند   -12

فرياد سر در حلقوم  آلود آن امامِ راستين را كه همچون اين شيعة گمنام و غريبش در كنار آن مدينة پليد و در قلبِ آن كوير بي هاي گريه ناله«

    »گريست. برد و مي چاه مي

  ) هفت4  ) شش3   ) پنج2  ) چهار1

  است؟ متفاوتشده در كدام گزينه  هاي مشخص ري واژهنقش دستو  -13

    بينم بـه نـور طلـعـت تـو آفـتـاب مـي  ايدـرا جمال بنم مـا) چـو مـاه روي تـو 1

    گرفت اين مي پرزور چون عسس ما را  را ما) نداد عشق گريبان بـه دست كس 2

    هان پر استرا همان ز شكوة روزي د ما  ام ريختـ) دندان مـا ز خوردن نعمت تم3

  را مـاز بـاده شـد غـم و انـدوه بـيـشتر   شـ) چو تخم سوخته كز ابر تازه شد داغ4

 ؟كدام گزينه با بيت زير تناسب معنايي كمتري دارد -14

  »نيـيـي نبـلـيـي لـوبـر از خـيـه غـب    يـنـيـشـون نـنـجـدة مـر در ديـاگ«

  مـدان ميـن نـز سر، سر ز تچنان كه پاي     جنون عشق سراپاي من گرفت از من )1

  ت نمايد به چشم كروّبي (فرشته)يا فرشته  ه چشم ارادت نگه كني در ديوـر بـگو) 2

  ار؟ـم يـشـب چـيـد ز عـابـر يـبـي خـك  زار  قـون بود در عشـق چـاشـرد عـم) 3

  دـنـر كـظـدي نـعـدة سـه راه ديـا بـالّ  گويي جمال دوست كه بيند چنان كه اوست) 4

  ؟فهوم كدام گروه از ابيات، با بيت زير تناسب بيشتري داردم -15

  »دـزنـارا گـكـي، آشـتـان راسـهـن  دـنـمـي ارجـادويـد، جـوار شـر خـنـه«

ل   لـار از گـادگـه يـده بـانـار مـخ  لـبـلـب يـاغِ بـه بـده بـانـف) زاغ مـا

  ريـيـر، دلـگ تـلـيـاه حـد روبـنـك  ريـت شيـشـش گـرامـران را فـيـو شـب) چ

  اـه لافـر در غـنـهاي ه زد زنگ، تيغ  اـه افـصـران در مـنـه يـد بـنـتـاخـا تـج) ت

  مـيـانـم يـا مـروند و م كانها همه مي  روشـاي دل مخ  هـلـفـنران سـه ن بيـد) زي

  جاي دانش را جهالت، جاي تقوا را ريا   هـ ) تا بدانند اين همه مردم كه نتواند گرفت

  الف، ب، ج )2    ، د، هـالف) 1

  ب، د، هـ) 4    ، هـج، د) 3
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 ؟تري دارد كدام گزينه با بيت زير تقارن معنايي بيش -16

جـريـف« مـهـب  ا  ر زيـخـان  د خارهـك  ارـهـنـور  و    »اـه در پاي اين گل ب

  ه راـانة آيينـلاب نبود خـم از سيـم كـنَ  رابـو دامنان دل را خـزش تـيـد آمـنـك يـم) 1

  ه راـنـه برد شيريني آديـبـنـي شـخـلـت  يـرتـد عشـست شهـزهر منت ني ن بيدر جها) 2

  هست پيچيدن، كليد قفل اين گنجينه را  نشكني تا خويش را از دوست كي يابي نشان؟) 3

  اروب گرد كينه راـكند ج اري ميـخاكس  ه راـنـريـع دشمن ديـواضـازد تـس دوست مي) 4

 ؟نداردقرابت » ت او آنِ من شد زو مكن ياد/ بگفت اين كي كند بيچاره فرهادبگف«با بيت  گزينهمفهوم كدام   -17

  سـر كـوفته مـارم، نتوانـم كـه نپيچم  مـچـافل نتوان كـرد بـه هيـ) از يـاد تـو غ1

  تشنه را آب محال است كه از ياد رود  ) نـرود حسرت آن چـاه زنـخـدان از دل2

    رشتة بسيار اين عقد گهر دارد بـه ياد  ياد شمار آن سيمبر دارد به ) مرگ عاشق بي3

   هرگز از ياد مـن آن سرو خرامان نرود  و از لـوح دل و جـان نرودـش تزم نقـرگـ) ه4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18

يـشـع) 1 ر د يـق  كـا نـي  ا نـر پـه  يـا   دـنـمـوشـنا اي هـردن شـوان كـكي ت  دـد

  اين سخن آسوده بر ساحل كجا داند كه چيست  ل ما داند كه چيستغرقه در درياي عشقش حا )2

  ه را آخر نيستـلـسـلـن سـي ايـانـشـريـه پـك  مـتـفـدم گـو ديـف تـر زلـه سـروز اول ك )3

  ران نبودـدم كـديـك بـيـنو ـر را چـحـن بـوي  ق اوـشـوب عـرم از آشـيـه گـرانـم كـتـفـگ )4

 شود؟ در كدام بيت ديده مي» ز تن مستور نيست/ ليك كس را ديد جان دستور نيستتن ز جان و جان «مفهوم بيت:  -19

ا   هـا مـ) ديـدة ايـن هـفـت رنـگ جـس1 ر روح  آن  ـقـاب  ن زيـن  بـد  ـيـا ن   در

  عاقبت هر يك به اصل خويشتن واصل شود    بود) جان تو از عالم علوي، تنت سفلي 2

ـ  ) تـن ز جـان يافت رنگ و بوي و خطر3 ـر جـان چـو نـي بـود بـي يتـنِ ب    ب

  اشد جـان ز جـان دورـه بـاشد كـلا بـب  ) تـن از تـن دور بـاشـد، هست مقـدور4

اي بينگارد و در نظرش اگر يك روي زندگي زشت  بست كه پيشامد ناگوار را فاجعه قدرها دل نمي به اين زندگي گذرا آن«مفهوم عبارت  -20

 بيت ارتباط دارد؟  با كدام» .پناه برد شد، روي ديگري بود كه بشود به آن مي

  الي نيافتهـت كمـافـرم زوال يـمـع  ال يافتـي كمـلـه به كـچـر آنـل شود هـزاي) 1

  تـكه گلستان تو را نوبهار بسيار اس  به يك خزان مكن از حسن خويش قطع اميد) 2

3 (دواريصعب است نااميدي بعد از امي  دمـيـر امـبـود مـم از خـلـدوار وصـيام  

ردنـكه بوستان اميدم بخواست پژم  الـبوي وص ت اي باد مشكـويمـكر گـه شـچ) 4
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۲۷ -  ۲۱الجواب للتّرجمة أو التعريب أو المفهوم ( يعيّن الأصحّ و الأدقّ ف:(  
  »:أ تأمرونَ النّاس بالبِرِّ وَ تَنسَونَ أنفُسَکم« -21
 ؟!شدندن فراموش آيا مردم را به نيكي دستور دادند و خودشا) 1

 كنيد؟! دهيد و خودتان را فراموش مي آيا مردم را به نيكي فرمان مي) 2

 كنيد؟! كنيد و خود را فراموش مي چگونه مردم را به نيكي دعوت مي) 3

  كنند؟! دهند و خود را فراموش مي ها را به نيكي فرمان مي آيا مردم آن) 4
   »:اليومية؟! كصلوات ي تتوجّه إليه بحبّ کثير فولکن لا كتهوی إله كأتعجّبُ کيف تدّعِی انّ « -22
  آوري؟! ) در شگفتم چگونه مدعي هستي كه خدا را دوست داري، ولي با علاقه در نمازهايت به او رو نمي1
ات به او توجه  اي زياد در نمازهاي روزانه كني كه خدايت را دوست داري، اما با علاقه كنم چگونه ادعا مي ) تعجب مي2
  كني؟! مين

) چگونه تعجب نكنم وقتي مدعي هستي كه خدايت را بسيار دوست داري، اما در نمازهايت در طول روز به او توجه 3
  كني؟! زيادي نمي

   خواني؟! ات را با عشق زياد نمي كني كه خدا را دوست داري، ولي نمازهاي روزانه زده نشوم وقتي ادعا مي ) چگونه شگفت4
   …كافران »: ا قد حسبوا أنّهم يَستطيعونَ أن يقتلوا النّبيّ لكنّ المرأة المسلمة دافعت عنه دفاعاً!الكافرون كانو « -23
  توانند پيامبر خدا را به قتل برسانند، ولي زني مسلمان حتماً از او دفاع كرده بود! بردند كه مي ) گمان مي1
  ن مسلمان از او قطعاً دفاع كرد!توانند پيامبر را بكشند، ولي ز ها مي ) پنداشته بودند كه آن2
  ها خواهند توانست رسول خدا را بكشند، اما زن مسلمان بدون شك از او دفاع كرده بود! ) گمان برده بودند كه آن3
 پنداشتند كه پيامبر را خواهند كشت، اما آن زن مسلمان يقيناً از او دفاع كرد! ) مي4

 »:درساً عاد إلی الفارسِ و قال: وُلدتُ من جديدٍ!لمّا شعر الرّجل بأنَّ الفارس عَلَّمَهُ « -24
 كه مرد احساس كرد كه از سواركاري درسي آموخته است، نزد سواركار بازگشت و گفت: دوباره متولد شدي! ) وقتي1

  كه مرد احساس كرد كه سواركار به او درسي آموخت، به طرف سواركار بازگشت و گفت: دوباره متولد شدم! ) وقتي2
  شوم! نزد سواركار بازگشت و احساس كرد كه از سواركاري درسي ياد گرفته است و گفت: دوباره متولد مي ) مرد3
   گاه كه مرد نزد سواركار بازگشت احساس كرد درسي به او خواهد آموخت و گفت: دوباره متولد شدم! ) آن4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    57تا  1صفحة  /4تا پايان درس  1/ درس 57تا  1صفحة / 3نيمي از كتاب عربي مباحث  : 3عربي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3 عربيهاي درس  گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  ون امروزبراي آزم 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 به مرور وكنيم، سپس  زني و پرسيدن سؤال از خودمان شروع مي هاي پربازده براي مطالعه، روش بازيابي است. در اين روش، مطالعه را با تست يكي از روش
  پردازيم. رفع اشكال مي
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 »:لحديثة!ات ا    أعماق البحار بواسطة المعدّ  ييستطيع الإنسان اليوم أن يغوص ف« -25
  تجهيزاتي جديد غواصي كند! ةوسيل تواند در عمق دريا به ) انسان، امروزه مي1
  ) انسان در حال حاضر قادر به فرورفتن در اعماق دريا توسط تجهيزات جديد است!2
  تجهيزات جديد در اعماق درياها غواصي كند! ةوسيل تواند به ) امروزه انسان مي3
   ت توسط تجهيزات جديد در عمق درياها فرو رود!) امروزه انسان توانسته اس4

  »ما تلق من تهوی دَعِ الدنيا و أهملها! متی«عيّن الصّحيح في المفهوم:  -26
 قراري است بناي عاشقي بر بي/ خام كاري است ،به عشق اندر صبوري) 1

 نگاه دار سر رشته تا نگه دارد/ گرت هواست كه معشوق نگسلد پيمان) 2

 چون عاشقان/ هر چه داري جمله دربازي خوش است) در طريق عاشقي 3

  آن كه يوسف به زر ناسره بفروخته بود/ يار مفروش به دنيا كه بسي سود نكرد) 4

  :»كنم! كنم، خداوند را شكر مي هاي زيبايش نگاه مي كمان با رنگ رنگين ةهنگام بارش باران وقتي به پديد« -27
 الجميلة عند نزول المطر أشکُر االله! إذا أنظُر إلی ظاهرة قوس قزح مع ألوانها) 1

  عند نزول المطر إذا نظرتُ إلی ظاهرة قوس قزح مع ألوانها الجميل أشکُر االله کثيراً!) 2

  إذا نظرتُ إلی الظاهرة قوس قزح مع لونها الجميل عند نزول الأمطار أشکُر االله!) 3

  الجميلة أشکُر االله!عندما تنزل الأمطار و أنظُر إلی ظاهرة قوس قزح مع ألوانها ) 4

 ) يناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۸اقرأ النّصّ التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  
في الكتب المُقدّسة قصص عبادة الأصنام  لسّنين في الأزمنة القديمة، نجدمفهوم عبادة الأصنام إلى آلاف ا عودي

 علعبادة الأصنام قد انتشرت في جمي دةالنّسخة الجدي فسَنجِد أنّ  وم،إذا أسرعنا الزّمن إلى الي و ،اءفي زمن الأنبي
السّلام) من قبل، إن کانت الأصنام في الماضي  عليهم( اءأنحاء العالم، بل و أسوأ ممّا كانت في زمن الأنبي

من طين، بشر مثلي و مثلك، وجد النّاس أنفسهم  أصنام خُلقت قد وممصنوعة من الخشب و الحجارة، فإنّ الي
بعض النّاس من الصّغير إلى لأُسوة  کونوني رُ المشاهي عادةً  ؛رالمشاهيکعلى بشر مثلهم  عتمدونَ يو  ؤمنونَ ي

     !اءمثلهم أغني صبحواونَ أن يُ تمنّ مثلهم ي تحدّثونيمثلهم و  لبسونفي عشقونهمي هم س؛يقدالكبير علی حدّ التّ 

  : الخطأ عيِّن -28
  !حيالمس لاديقبل م یعبادة الآلهة تعود إل) 1

  م المعبودات!مِن أقدَ  نيمصنوعة مِن الطّ الصنام لأا )2

  الإنسان! یإل اءيلت بعض الأصنام من الأشتحوَّ  قد )3

  د أخباراً عن عبادة الأصنام في التّورات!أن نجِ  مکني )4
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  من النّصّ؟ نستنتجماذا  -29
  نوع حديث من عبادة الأصنام منحصرٌ في الشّباب!) 1

  دون آلهة غير االله!علی مرّ العصور کان أشخاصٌ يعب) 2

  قد تُخلق أصنام علی ضوء ما حدث من الإفراط في الحُبّ!) 3

  في عصرنا الحاضر لم يبق أثرٌ من الأصنام القديمة و عبادتها!) 4

  للنّصّ؟ المناسب عنوانالما هو  -30
  الجاهليّة الحديثة، عبادة الأصنام البشريّة!) 2     !ةالعصريّ   الآلهة) 1

 !صور من الآلهة الباطلة )4   قديم و العصر الحاليّ!عبادة الأصنام بين ال) 3

  ّ٣٢و  ٣١حليل الصّرفيّ (عيِّن الصّحيح في المحلّ الإعرابيّ و الت(:  

 »:يتحدّثونَ « -31
  »مثل«فاعله: /  مبني للمعلوم –) ح د ثمزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة:  –فعل مضارع ) 1

 جملة فعليّة فاعلهمع و  ) / فعلٌ تَحديث، مصدره: حدَّثَ مزيد ثلاثي (ماضيه:  –مضارع ) 2

 جملة فعليّةمع فاعله / معرب  –ث) (مصدره: تحدُّ مزيد ثلاثي  – للغائبينَ  –فعل مضارع ) 3

   »مثل«فاعله: و  فعلٌ ») / فَعيل«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  – للغائبينَ ) 4

 »:المَشاهير« -32
  مجرور بحرف الجرّ /  معرب - معرفة –) ش ه ر(حروفه الأصليّة:  مفعولاسم ) 1

  لجرّ مجرور بحرف ا/  »)مَفعل«اسم مکان (مفرده علی وزن  – مذکّر – اسم) 2

  »مثل«و مجرور؛ و خبر لمبتدأ  جارّ »: کالمشاهير«/  مفعولاسم  –) المشهور(مفرده:  مکسّرجمع ) 3

 و مجرور جارّ »: کالمشاهير«مجرور بحرف الجرّ، معرّف بأل /  –) فعله: شَهرَ ( مکاناسم  – تکسيرجمع ) 4

 !»اءفي زمن الأنبي د في الكتب المُقدّسة قصص عبادة الأصنامنج«في التشکيل:  الخطأعيِّن  -33
  زَمَنِ  -قِصَصَ  -الکُتُبِ ) 2     الأنبياءِ  -قِصَصَ  -نَجِدُ ) 1

 الأنبياءِ  - نامِ الأصْ  -الکُتُبِ  )4    عِبادَةَ  -دَّسَةِ المُقَ  -نَجِدُ ) 3

 »منها أيضاً!… من الأمراض فأقول لکم: … هم «للفراغَينِ:  الخطأعيّن  -34
 خَفوا -خافوا) 2    خافوا -خافوا) 1

 لا تخافوا -يخافون) 4    خافوا -يخافون) 3
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 :في المعتلّ  الخطأعيِّن  -35
  »إنّ الأرض يرثها عباديَ الصّالحون«) 2  !لن يَخَف المؤمنونَ من الكفّار) 1

  »تُبْ علينا إنّك أنت التّواب الرّحيم«) 4  !لَم تَنَمْ الطّفلةُ ليلاً لأنّها كانت مريضةً ) 3

  لفعل:عيِّن ما يبيِّن کيفيَّة وقوع ا -36
  أحسنتُ إلی جميع البؤساء إحساناً و توکّلتُ علی ربِّي!) 1

أتُ ليلاً!) 2   لأبعد نفسي عَن الخوف و القلق إبعاداً توضَّ

  هذا الاُسبوع لنُطالع دروسنا الجَديدة مطالعة المُجدّين!) 3

 4 (!  بعضُ النّاس يشربون الشّايَ ساخناً و هذا مُضرٌّ

                                                                 عيّن المفعول المطلق:         -37
   سان بالفرح و النّشاط بعـد أن ينال حقّاً!نيشعُر الإ) 1

  إنّ لمن يعلّمنا کلمة حقّاً عـظيماً عـلينا!) 2

   ية لا تضيّع حقّاً من أحدٍ!بفي الحياة تر  كلتکن تربيت) 3

  ليس نادماً حـقّاً! طالب العـلم تحمّل صعوبات کثيرة و) 4

  : اثنين مفعول فيهالفيها  لا يکونعيّن العبارة الّتِي  -38
                ما الفرق بين الکآبة و الْحزن؟ فنعوذ باالله دائماً منهما!  ) 1

  إذا رأيت رجلاً يَمدحك بغير ما فيك أمام النّاس فلا تنتظر منه خيراً!) 2

  ب شجرة للإستراحة!أثناء سفري شعرتُ بالتّعب فتوقّفت قر ) 3

       ربّنا! إجعل هذا اليوم حاملاً لنا من الْخير فوق ما نرجو!) 4

  الحال: فيها ليستعبارة عيّن  -39
            تنجَح في أداء الواجبات کَسِلاً! لا) 2   تواصل مطالعة الدّروس تَعِباً! لا) 1

  إلی وجه والدَيه مَحزوناً! نظر الطّفل) 4   الطّريق الحقّ! بها إلهي، أعطني معرفةً أعرف) 3

 :الحال فيها ممنوع من الصرف  صاحب يعيِّن العبارة الّت -40
  يَعيش المؤمن في الدنيا خاشعاً! )1

  دياً!تأراضينا مع یهَجَم العدوّ عل) 2

  !كالرميصاء تَقدَّمت جريئَةً و غَرَسَت خنجرها في ظهر المشر  )3

 قَرأتُ هذا الكتاب و فهمت مسائله صعبة!) 4
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  ؟ايم ، كدام پشتوانة درست را تحكيم بخشيده»تواند از ويژگي ذاتي اختيار فرار كند. كسي نمي«اگر معتقد باشيم:  -41

1 (ر به تقدير الهي، محال است.تخلف از دايرة امور مقد  

  منافاتي ندارد. با آن قضا و قدر الهي با اختيار انسان سازگار است و) 2

  از قانونمندي جهان و نظم موجود در آن نيست.تقدير، چيزي غير ) 3

  هر چيزي در جهان مهندسي و قاعدة خاص خود را دارد و جهان بر مبناي اين قواعد بنا شده است.) 4

42- ت عقيده به در تشريح و توضيح علي»لين وم هن دونم متنباطي توان مستمسك قرار داد و از نتيجة حاصله، چه اس ، كدام آيه را مي»ما لَه

  ؟توان داشت مي

  انحصار حق تصرف براي خدا - »و للّه ما في السماوات و ما في الارضِ«) 1

  واگذاري ابلاغ فرمان الهي به پيامبر -» و للّه ما في السماوات و ما في الارضِ«) 2

  پيامبرواگذاري ابلاغ فرمان الهي به  - » فَاتَّخَذتمُ من دونه اَولياءقُل اَ«) 3

  انحصار حق تصرف براي خدا - » م من دونه اَولياءقُل اَفَاتَّخَذتُ«) 4

  ؟يادآوري اخذ پيمان خدا در نهاد آدمي با كدام عبارت قرآني معرفي شده است و انذار الهي در مورد آن، چيست -43

  »ستقيمهذا صراطٌ م« -» اَنِ اعبدوني« )2  »اليه صراطاً مستقيماً« -» اَنِ اعبدوني«) 1

3 (»دوه4    »هذا صراطٌ مستقيم« -» فَاعب (»دوهصراطاً مستقيماً« -» فَاعب ليها«  

آورد و حاكي از فراگير  ، چه پيامدهاي نامباركي را به دنبال خود ميها آن خودخواهي مردم در عرصة جامعه و اهل ايثار و تعاون نبودن -44

  ؟شدن كدام رويداد است

  ظهور شرك عصر جديد، مانند شرك قديم -و تعالي  از بين رفتن امكان رشد) 1

  ظهور شرك عصر جديد، مانند شرك قديم -ارزش قائل نبودن براي سلامتي ديگران ) 2

  تفرقه و تضاد و دوري از تعادل و هماهنگي –ارزش قائل نبودن براي سلامتي ديگران ) 3

  تعادل و هماهنگي تفرقه و تضاد و دوري از -بين رفتن امكان رشد و تعالي  از) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،دانشگاهي پيشدين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10زمون قبل چند از عملكرد شما در آ
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   63تا  2هاي  صفحه/  درس) 6/ (سال اول نيممباحث كل : اهيدانشگ پيشدين و زندگي 

 توانيد از مطالب متنوع درس دين و زندگي (نمونه سؤال امتحاني، ها با مراجعه به سايت كانون مي ها روزدرس دين و زندگي در كانون است. شنبه شنبه
  .) استفاده كنيد…آزمونك، سؤالات پيشنهادي و 
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خداوند براي «و » ورزند رفتار خدا با آنان كه در راه باطل هستند و با حق عناد مي«و » دو دسته شدن مردم در برابر دعوت انبيا«مفاهيم   -45
و لا يحسبن «ريفة دارد و آية شاشاره هاي الهي  ترتيب به كدام سنت به» كند ها را فراهم مي هر دو گروه امكانات و لوازم رسيدن به خواسته

  هاست؟ مرتبط با كدامين آن» …الذين كفروا انما نملي لهم 
  اولين -امداد  - استدراج  -امداد ) 2    اولين - امداد  - املاء  - ابتلاء ) 1
  دومين - توفيق  - استدراج  - ابتلاء ) 4    دومين - امداد  -املاء  -امداد ) 3
دوستي معلول چيست و به كدام بعد توحيد عبادي اشاره دارد و كدام آية  نوع و خواهي دالتطلبي، ع هاي برتر مانند حقيقت ظهور بيشتر گرايش - 46

  ؟شريفه به آن اشاره دارد
  »…من يسلم وجهه الي االله و هو محسن « -فردي  - پيش رفتن در مسير الهي ) 1
  »…من يسلم وجهه الي االله و هو محسن « -اجتماعي  - پيش رفتن در مسير الهي ) 2
  »…ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطاغوت « -فردي  -خواست و تمايلات دنيايي  شدن ازدور ) 3
  »…ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطاغوت « -اجتماعي  -خواست و تمايلات دنيايي  شدن ازدور ) 4
و كدام  ايم كردهكدام سنن الهي اشاره  ترتيب به به» نه در نقشة جهان نقص و اشتباهي وجود دارد و نه در اجرا و پياده كردن آن«اگر بگوييم:  - 47

  ؟ترتيب به آن اشاره دارد آيات شريفه به
  »هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« -» ان تدرك القمر لها لا الشمس ينبغي« - قدر  -قضا ) 1
  »ان تدرك القمر لها لا الشمس ينبغي« -» هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« - قدر  -قضا ) 2
  »هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« -» ان تدرك القمر لها لا الشمس ينبغي« - قضا  -قدر  )3
  »ان تدرك القمرلها لا الشمس ينبغي « -» هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« - قضا  -قدر ) 4
يك مبناي روايي معرفي كنيم، پيام » ه نابينا چه سودتابد ز ذرات جهان/ هر دو عالم پر ز نور و ديد مهر رخسار تو مي«اگر بخواهيم براي شعر  - 48

  ؟كدام حديث دستگير ما در اين مقصود است
  »تفتقر اطعني في ما امرتك اجعلك غنياً لا) «2    »الحمد االله المتجلي لخلقه بخلقه) «1
  »صني امن من عذابيلا اله الا االله حصني فمن دخل ح كلمة) «4  »تفكروا في ذات االله لاو  ء  في كل شيتفكروا ) «3
هاي امروزي چيست و كدام عامل موجب شده است كه جايي براي خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با او باقي  بت جديد انسان -49

  ؟نماند
  ها فزوني يافتن شهوات در دل - وارد نكردن دين و دستورات خدا در زندگي روزمره ) 1
  غفلت از ياد خدا و آخرت -رساند  هايشان مي به هوسها را  هوي و هوس و آنچه و آن كس كه آن) 2
  ها فزوني يافتن شهوات در دل -رساند  هايشان مي ها را به هوس هوي و هوس و آنچه و آن كس كه آن) 3
  غفلت از ياد خدا و آخرت - وارد نكردن دين و دستورات خدا در زندگي روزمره ) 4

، به كدام نتيجه پي »در كشت محصول تدبير خدا«و » اند فراد كه دخالتي در كشت او نداشتهساير اتدبير «در مقايسة تدبير انسان زارع با  -50
  ؟آيد دست مي بريم و مفهوم دوم از دقت در كدام آيه به مي

  »انَّ االله ربي و ربكم« -نقش زارع در طول تدبير الهي است.  - فقط تدبير زارع نقش دارد. ) 1
  »انَّ االله ربي و ربكم« -شرك است.  ،قائل بودن به نقش انسان - فقط تدبير زارع نقش دارد. ) 2
  »ما لَهم من دونه من ولي« -شرك است.  ،قائل بودن به نقش انسان - اي داشت.  نبايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانه) 3
  »ما لَهم من دونه من ولي« - هي است. نقش زارع در طول تدبير ال - اي داشت.  نبايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانه) 4
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، مفهوم مستنبط از كدام آية يا لجاجتانسان در راستاي انتخاب مسير هدايت  از سنت و قانون نهاده شده توسط خداوند در دستگيري -51

  ؟شريفه است

1» (لَ لَو وَالقُرَى أَنَّ أه نُوا ونَ اتَّقَوا لَفتََحنَ آمم ركََاتليَهمِ با عالسو اءالأَرضِ م«  

  »هم لَا يفتنَُونَ يقُولُوا آمنَّا و أَحسب النَّاس أَن يتركَُوا أَن) «2

3» (ينَ كَفَرُوا ونَّ الَّذبحسا لَا يوا إِثمادزديم لي لَها نُملهمِ إِنَّمُأَنفسم خيَرٌ لي لَها نُملأَنَّم«  

4» (ُكلدا نُم هؤلاُء و ؤلاُءه بر طاءن عمبر طاءما كانَ ع و حظُوراًكم ك«  

  ؟الهي در آيات قرآن چگونه وصف شده و علت گرفتاري كافران به عذاب خواركننده، كدام عامل است هاي آزمايش موردها در  پندار انسان  -52

  »إِنَّما نُملي«ـ » ونَلَا يظلَم هم و) «2    »إِنَّما نُملي«ـ » يفتنَُونَ و هم لا) «1

  »ليزدادوا إِثماً«ـ » لَا يظلَمونَ هم و) «4    »ليزدادوا إِثماً«ـ » يفتنَُونَ و هم لا) «3

  آيد؟ دست مي كدام مفهوم به» مستقَيمو أنَِ اعبدوني هذا صراطٌ «و ...»  فرُاَدى أنَ تقَوُموا للهَّ مثنىَ و بوِاحدةٍقلُ إنِمَّا أعَظكُمُ « ةاز ارتباط دو آي - 53

  است. در ربوبيتتوحيد  ةنتيج ،) توحيد عبادي2  قيام براي خداست. ،) يكي از مصاديق بندگي1

  صراط مستقيم است.به ورود  ،) از مصاديق قيام و بندگي4  بندگي براي خداست. ،) يكي از مصاديق قيام3

  »؟برم از قضاي الهي به قدر الهي پناه مي« :مايندفر حضرت علي (ع) مي ،براساس كدام آية شريفه -54

1» (لَا الشَّمس رَ والقَم ا أَن تُدرِكي لَهغنبارِلَا الََّ يابِقُ النَّهيلُ س«  

2» (الس كمسي إِنَّ اللَّهاتاوم و أَن الأَرض التََا تَزُولَا ون زَإِن لئ هعدن بم دن أَحا ممكَهأمَس«  

3» (الس يناهدإِنَّا هِراًبيِلَ إما شاك و ِكَفُوراً اإم«  

4» (بن ررُ مائصكمُ باءكمُقَد ج«  

  ؟شود ماندگي و خسران ما مي سبب رشد و كمال و يا عقب ،سنتّ حاكم بر پيام كدام حديث  -55

  »ن يعيش بِالأعَمارِيعيش بِالإِحسانِ أكَثَرُ مم نم بِالآجالِ و يموت نأَكثَْرُ مم نوبِمن يموت بِالذُّ) «1

  »فتنَةًالخيَرِ  بِالشَّرِّ و نبَلُوكُم و الموت ذَائقَةُنَفسٍ  كُلُّ) «2

  »هم لَا يفتنَُونَ يقُولُوا آمنَّا و أَحسب النَّاس أَن يتركَُوا أَن) «3

  »ئهافي إِيمانه زِيد في بلَ كلَُّما زِيد الَميزَانِ فَّةِكَ بِمنزلَِةِ الَمؤمنُ إِنَّما) «4
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  ؟ساز چنين امري كدام است چرا خداوند متعال قدرت اختيار و اراده را به ما عطا كرده است و زمينه -56

  ـ اعتقاد به خداي حكيم .هاي كمال برسيم ريزي كنيم و به قله ) براي زندگي خود برنامه1

  ـ به فعليت رساندن استعدادهاي بالقوه .هاي كمال برسيم ريزي كنيم و به قله خود برنامه ) براي زندگي2

  ـ به فعليت رساندن استعدادهاي بالقوه .نيازهاي خود را برطرف كنيم قانونمندي جهان را درك كنيم تا با استفاده از آن،) 3

  ـ اعتقاد به خداي حكيم .خود را برطرف كنيمنيازهاي  قانونمندي جهان را درك كنيم تا با استفاده از آن،) 4

  ؟است اقداماتمستلزم كدام  نهاي شيطا اقرار شيطان چيست و مقاومت در برابر دام  -57

  اخلاص ـ دستيابي به درجاتي از حكمت ) ناتواني در فريب مؤمنان با1

  هاي او  فرمان ةناخلاص ـ روي آوردن به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصا ) ناتواني در فريب مؤمنان با2

  هاي او فرمان ة) بازداشتن مؤمنان مخلص از رسيدن به بهشت ـ روي آوردن به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصان3

  و معرفت ) بازداشتن مؤمنان مخلص از رسيدن به بهشت ـ دستيابي به درجاتي از حكمت4

ذهن توانايي نظر است و  چه معنايي مورد» خداوند نور هستي است«گوييم  وقتي مي» ... ضِالأَر و ماواتاللهُ نُور الساَ«با توجه به آية شريفة  -58

  ؟انسان نسبت به درك وجود خداوند چگونه است

  گنجايش فهم كيستي خداوند را دارد. و ـ توان .گيرند ) تمام كائنات وجود خويش را از خداوند مي1

  گنجايش فهم چيستي خداوند را دارد. و توانـ  .گيرند ) تمام كائنات وجود خويش را از خداوند مي2

  گنجايش فهم چيستي خداوند را دارد. و ـ توان .است نوري از انوار وجود) هر چيزي در اين جهان بيانگر وجود خالق و 3

  گنجايش فهم كيستي خداوند را دارد. و ـ توان .است نوري از انوار وجود) هر چيزي در اين جهان بيانگر وجود خالق و 4

  ؟سازد پذير مي در جوانان، وصول به معرفت عميق و والا را امكان هلازمة پي بردن به وجود خداوند تبارك و تعالي چيست و كدام خصيص  -59

  ) احاطه و دسترسي به او ـ آگاهي به نياز دائمي به خدا2  ) احاطه و دسترسي به او ـ پاكي و صفاي قلب1

  ) تفكر دربارة مخلوقات او ـ آگاهي به نياز دائمي به خدا4  قلب ) تفكر دربارة مخلوقات او ـ پاكي و صفاي3

كند و  يك از انواع حسن را ترسيم مي تلاش انسان در راستاي انجام وظيفة الهي خود به همان صورت كه خداوند فرمان داده است، كدام -60

  ؟رياكاري، نشانة فقدان كدام حسن در انسان است

  سن فاعلي ـ حسن فعلي) ح2    ) حسن فاعلي ـ حسن فاعلي1

  ) حسن فعلي ـ حسن فاعلي4    ) حسن فعلي ـ حسن فعلي3
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61- They certainly knew that their task was really hard … two previous attempts had failed. 

1) as 2) because of  3) whereas 4) when 

62- The meeting room is designed in … way everyone’s voice can be heard without the use of 

microphones. 

1) so 2) enough 3) such 4) such a 

63- The president had consciously … the speech in high confidence before the news conference 

started. 

1) caused 2) survived 3) released 4) recorded 

64- The nervous driver made a number of rude … in the other drivers’ direction and shouted loudly 

at them. 

1) postures 2) gestures  3) futures 4) stances 

65- The great lesson from the doctor is that not only will your hormones function more … with 

exercise, but you will also be reducing your risk of illness. 

1) firmly 2) efficiently 3) particularly 4) terribly 

66- Many famous and precious paintings of the world are protected by special thick glasses for 

security … in the Louvre Museum. 

 1) results 2) designs 3) values 4) matters 

67- All over the world, people wear various and particular clothes to … their individual beliefs, 

traditional styles and cultural identities. 

1) direct 2) reflect 3) protect  4) expect   

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،دانشگاهي پيش زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ده است؟بو 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
 دانشگاهي پيش : زبان انگليسي سال اول نيممباحث كل /  )درس 4(/ 42تا  1صفحة                                   دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 توانيد از مطالب متنوع درس دين و زندگي (نمونه سؤال ها با مراجعه به سايت كانون مي شنبه روزدرس زبان انگليسي در كانون است. سه ها شنبه سه
  ) استفاده كنيد.…امتحاني، آزمونك، سؤالات پيشنهادي و 
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 
William Shakespeare is an English poet, playwright, and actor. He is regarded as the greatest 

writer in English language. Shakespeare was born in 1564 to a catholic family in Warwickshire, 

England. However, there is not much evidence about his own religious ...(68)... . Shakespeare is 

the author of countless plays and poems. His works often deal with different human ...(69)... such 

as love, jealousy, greed, doubt, and fear. The beauty and the depth of his works inspired many 

writers ...(70)... after him. Another feature of Shakespeare’s works is their language. 

Shakespeare’s mastery over English language was so complete that he even ...(71)... words he 

needed to describe his characters’ thoughts and feelings. Although Shakespeare was well-known 

and well-respected ...(72)... his lifetime, he received greater appreciation after his death. William 

Shakespeare died in 1616, at the age of 52. 

68- 1) functions  2) processes 3) agreements 4) beliefs 

69- 1) contrasts  2) emotions 3) effects 4) conditions 

70- 1) lived  2) will live 3) who living 4) who lived 

71- 1) invented  2) supposed 3) contained 4) communicated 

72- 1) when  2) while 3) during 4) since 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 
Passage 1 

People often ask what the most difficult language to learn is. It is not easy to answer because 

there are many factors to take into consideration. Firstly, in a first language the differences are 

unimportant as people learn their mother tongue naturally, so the question of how hard a 

language is to learn is only relevant when we want to learn a second language. 

A native speaker of Spanish, for example, will find Portuguese much easier to learn than a 

native speaker of Chinese because Portuguese is very similar to Spanish, while Chinese is very 

different, so the first language can affect learning a second language. The greater the differences 

between the second language and our first are the harder it will be for us to learn. Many people 

answer that Chinese is the hardest language to learn, possibly influenced by the thought of 

learning the Chinese writing system, and the pronunciation of Chinese does appear to be very 

difficult for many foreign learners. However, for Japanese speakers, who already use Chinese 

characters in their own language, learning how to write will be less difficult compared with the 

speakers of languages using the Roman alphabet. 

Some people seem to learn languages readily, while others find it very difficult. Teachers and 

the circumstances in which the language is learned also play an important role, as well as each 

learner’s motivation for learning.  

73- This passage as a whole is about … . 

1) the hardest language  2) native speakers of Spanish 

3) new languages  4) learner’s motivation for learning 
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74- The question of how hard a language is to learn is relevant to … . 

1) second language learning  2) both first and second language learning 

3) writing system  4) thought of learning 

75- The underlined word “who” in paragraph 2 refers to … . 

 1) Chinese speakers 2) people 3) Japanese speakers 4) foreign learners  

76- Which statement is TRUE according to the passage? 

1) Portuguese is definitely easier than Chinese. 

2) The writer thinks that learning new writing systems is easy. 

3) A Japanese speaker may find the Chinese writing system easier than a speaker of a European language. 

4) The greater the differences between the second language and our first are, the easier it will be for us 

to learn. 

Passage 2 

Students do not have the habit of using a dictionary. They think that they can carry on their 

education, including language learning, without a dictionary. Students usually do not bring their 

dictionaries to school in the first place because they are heavy. They prefer to use the small pocket 

dictionaries or the electronic ones because they are easier to carry. However, these dictionaries 

usually mislead the students by only giving a single or an inaccurate definition. A solution to this 

problem may be having lockers for the students in the school corridors, but this is an 

administrative issue and not very easy for a teacher to provide. A colleague of mine suggested 

collecting all the students’ dictionaries at the end of the day and giving them back to them the 

next morning. It seems like a good idea, but again it depends on how many students a teacher has. 

Moreover, if a student has only one dictionary and leaves it at school, then he/she cannot use it at 

home. 

Nation (2003) states that students who are learning vocabulary need to know at least 2000 

words in English to use a monolingual dictionary easily. Furthermore, students do not achieve 

this until after 5-6 years of language study. Therefore, students do not want to use monolingual 

dictionaries because they find them difficult to understand. I believe that the level of the student is 

important in choosing a dictionary. Teachers should not make their elementary-level students use 

a monolingual dictionary. 

77- The underlined pronoun “them” in paragraph 1 refers to … .  

1) corridors 2) pocket dictionaries 3) students 4) dictionaries 

78- According to the passage, the author believes that … . 

1) students prefer to use paper dictionaries because they are perfect 

2) the learners must have only two dictionaries  

3) finding the level of the learners is essential in choosing a dictionary  

4) use of the pocket dictionary is the best habit  

79- The last paragraph of the passage includes a number of … . 

 1) suggestions 2) comparisons 3) facts 4) descriptions 

80- Which of the following questions does the writer try to answer? 

1) Why don’t learners use dictionaries? 

2) Is the advanced level of English a benefit in the world? 

3) Is a paper dictionary better or an online dictionary? 

4) What is an example of a monolingual dictionary? 
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xاگر « سه عدد حقيقي باشند، در اثبات  zو  x ،yاگر  -81 z y z   گاه  باشد، آنx y«.است؟ هنشدهاي زير استفاده  يك از اصل ، كدام 

  ) وجود عضو هماني جمع2    پذيري ) خاصيت شركت1

  ) منحصر به فرد بودن عضو قرينه4    ) وجود عضو قرينه3
 عددي گنگ و مثبت باشد، كدام عدد همواره گنگ است؟ kاگر  -82

1(
2

2
2 3

1
k

k




  2(
1

k

k 
  3 (2 1

k

k 
  4 (33k k 

11اگر كسر - 83
b0داراي بسط اعشاري 5/ a،باشدa bكدام است؟  

1 (8  2 (10  3 (12  4 (13 

2اگر مجموعة جواب نامعادلة -84 5 5 2 1max{( x ),( x)}   يك بازة متقارن به مركزa و شعاعr ،باشدa r كدام است؟  

1 (1
2  2 (2  3 (3  4 (7

2  

دنبالة  -85
22 4

2 5
n

n n
a

 



 ؟از نظر يكنوايي چگونه است 

  ) ابتدا نزولي سپس صعودي 4  صعودي سپس نزولي ) ابتدا3  ) نزولي 2  ) صعودي1

3nاگر  - 86

k cos(n )
a

 
  باشد، به ازاي چند عدد صحيحk  دنبالةn

n{(a )  دار است؟ كران {

1 (3  2 (5  3 (7  4 (9  

دنبالة  - 87
3 2 13n

n n
a n

n


  


  به كدام عدد همگرا است؟ 

1 (1
2   2 (1

2   3 (1   4 (1   

n{aجملات دنبالة - 88 با جملة عمومي {

1 5
3

5 7
1

n

; n
na
n

; n
n

   


 

joÎ

Z»p
n، براي هر M 5در نامساوي 0 1n| a | /   كننـد.   صدق مـي

  كدام است؟Mترين مقدار طبيعي كوچك
1 (50  2 (51  3 (119  4 (120  

1nدنبالة  - 89

cosn
a

n tan n

       
( چگونه است؟   (.نماد جزء صحيح است ، 

  دار ) واگرا و كران4  كران ) همگرا و بي3  كران ) واگرا و بي2  دار ) همگرا و كران1

 دقيقه 45وقت پيشنهادي:   »حد و پيوستگي«حسابان: /  »حد و پيوستگي«، »ها دنباله«، »يادآوري مفاهيم پايه«: ديفرانسيل
  158تا  131هاي  صفحه :حسابان/  120تا  1هاي  صفحه ديفرانسيل:

forum.konkur.in



  4 ةصفح  رياضي  نظام قديماختصاصي   99فروردين  15آزمون  - 6 ةپروژ

  

اگر  -90
10

10
2

10
4 10

2 3

n

n

n ;n
a n sinn

;n
n

 
  

 

و   1 n

nb ncos
n


  باشد، دنبالةn na b به كدام عدد همگراست؟  

  ) واگراست.4  1) 3  2) 2  ) صفر1

n{aاگر  - 91 n{bو  {  هاي زير لزوماً صعودي است؟ هاي صعودي باشند، چند دنباله از دنباله دنباله {

nالف) n{a b }   (بn n{a b }  (پn n{a b nت)  {

n

a
{ }
b

 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

3اگر دنبالة  - 92 12 1
2 5

nn
{( ) }

n



 كدام است؟ kهمگرا باشد،  keبه  

1 (2  2 (3  3 (6  4 (9  

2هاي بالاي مجموعة جواب نامعادلة  مجموعة كران Sاگر  - 93 4x    ترين كران پايين مجموعـة   باشد، بزرگS    كـدام اسـت؟

)  (.نماد جزء صحيح است ،  
1 (3 -  2 (5  3 (2  4( 7  

2براي اثبات عدم وجود حد تابع  -94
f (x) cos

x


  0در نقطةx 1ها  ، اگر يكي از دنباله

na
n

  تواند نميباشد، دنبالة ديگر كدام 

  باشد؟

1 (2
2 1nb
n




    2 (2
2 1nb
n




 

3 (4
4 1nb
n




    4 (1
nb

n
   

حاصل  -95
2

1
1

x

x
lim

sin x





 كدام است؟   

1 (   2 (1   3 (1   4 (   

3حاصل  - 96 1
3 1x

x
lim [ ]

x




 كدام است؟ ( [  ]، نماد جزء صحيح است. )  

      4 (3) 3  ) صفر2  1) 1

اگر  - 97
23 1

1

n

mx

x x a
lim

ax

 



m,n)كدام است؟  aباشد، مجموع مقادير ممكن براي   W)  

1 (3  2 (4  3( 5  4 (8  
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y

x

1

1 2 3

2

3

y=

x= x=1

1

-1

در شكل زير رسم شده است. حاصل  fنمودار تابع  - 98
1x

lim [(fof )(x)]


 كدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحيح است.)   

1 (2-    
  ) صفر2
3 (1  
4 (1-  

2اگر - 99
2

1
x ; x

f (x)
x ; x


   




3باشد، تابع 2g(x) (x x)f (x) ست؟در چند نقطه داراي حد ا   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

2در شكل زير رسم شده است. حاصل  fنمودار تابع  -100
0

2
x
lim[f ( x )]


 (.نماد جزء صحيح است ،[  ]) كدام است؟ 

    3) 2   ) صفر1
3 (1  4 (2  

11اگر  - 101
1 1

sin x
; x

f (x) x
x ; x

  
  

22باشد، حاصل   

2
x
lim f

x x

 
 
 

  كدام است؟   

1 (   2 (2
  3 (4

   4 صفر (  

كدام باشد تا تابع  kمقدار  - 102
1

k ; x

sin xf (x)
; x

cos x

 
    

xدر     پيوستگي راست داشته باشد؟ 

1 (
2

2   2 (2   3 (2
2   4 (2  

xصورت تابع  است. در اين fشكل زير مربوط به نمودار تابع  - 103
y

f (x)




  روي كدام بازة زير پيوسته است؟ 1

1 ([ , )1 0  

2 (( , )0 1  

3 ([ , )1 3  

4 ([ , )3  

3هاي معادلة ، حداقل يكي از جوابaبه ازاي كدام مجموعة مقادير - 104 22 4 0ax x x     0در بازة 1( ,  گيرد؟   قرار مي(

1 (3
4a    2 (5

2a    3 (3a    4 (5a    
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=1

2

2

L

اگر  - 105
1

31 1x

x a x b
lim( )

x x

 
 

 
  كدام است؟ bباشد، مقدار 

1 (2  2 (2  3( 5  4 (5  

نمودار تابع  - 106 
2

2x x
f (x)

x


   (.نماد جزء صحيح است ،[ ]) در اطراف مجانب قائم آن چگونه است؟ 

1 (  2 (  3 (  4 (  

2، نمودار تابع mبه ازاي چند مقدار  -107
3

3
x

f (x)
x mx




 
 م دارد؟  فقط يك مجانب قائ 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

نمودار تابع  - 108
2

2
2x | x |

f (x)
x | x |





 در اطراف مجانب افقي آن كدام است؟   

1(     2( 
 

  

3( 
 

    4 (
  

  

بخشي از نمودار تابع  - 109
2

2
3ax x b

f (x)
x cx d

 


 
 كدام است؟   Lدر شكل زير رسم شده است. مقدار  

1 (4   

2 (9
2   

3 (5   

4 (11
2   

11fار تابع دكدام خط مجانب مايل نمو - 110 (x) x sin
x

  است؟ 

1 (y x  2 (1y x   3 (1
2y x   4 (1

2y x   
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3اسـت. اگـر   1) برابـر  bروي امتداد بـردار a(تصوير قائم بردارaو طول بردار 3برابر bطول بردار - 111 2| a b |    آنگـاه طـول ،
 كدام است؟aردارب

1 (3  2(3   3(2  4 (2  

aمفروضند به طوري كهcوa،bسه بردار غيرصفر -112 b c o  2و| a b | طول بردار ،a b c b c a    كدام است؟ 

  6) 4  4) 3  2) 2  ) صفر1

1اگر بردارهاي - 113 2 1a ( , , ) ،2b ( , ,m)  7و 4c ( , , ) مقدار ،در يك صفحه باشندmكدام است؟   

1( 7  2(1
7  3(2

7  4(3
7   

3ةاز نقط -114 2 1( , , yرا به موازات خط با معادلاتDخط( ) 2و(x z  مبدأ مختصات از ةكنيم. فاصل رسم ميDكدام است؟  

1(2 2  2(4  3(2 3  4(3   

1شامل خط  ةصفح - 115
2 4
x z

D : y


  2و موازي با خط 2
4

z x
D :

y

   
 كند؟ها را با كدام طول قطع ميxمحور ، 

1 (1  2 (1
2 -   3 (1 -  4(1

2  

)4اگر نقاط -116 , )و( , ) 2ةدو سر قطري از داير 22 2x y ax by c     باشند، آنگاه كدام نقطه روي اين دايره قرار دارد؟ 

1(3 3( , )  2(2 3( , )  3(1 3( , )  4(3 1( , )   

ةمماس مشترك خارجي دو داير -117 mxyx:C و 222 26622 yxyx:C مراكز اين بر خط گذرنده از
   كدام است؟mعمود است.  دو دايره

1 (80 -  2 (60 -  3 (70 -  4 (90 -  

FFخط قرار دارد به طوري كه پاره24FFكانوني ةو فاصل34روي محيط يك بيضي به طول قطر بزرگMةنقط - 118 ـ   ةرا با زاوي
FM.MFكند. حاصل قائمه رؤيت مي كدام است؟ 

1 (6  2 (8  3 (12  4 (16  

1xاگر خط  - 119   4سهمي و يك خط هاديM( , ) آنگاه كانون اين سهمي روي كدام منحنـي زيـر قـرار     ،اي از همان سهمي باشد نقطه
  دارد؟

1 (2 2 8 9x y x        2 (2 2 4 7x y x      

3 (2 2 4 9x y x        4 (2 2 8 7x y x      

22رأس سهمي ةفاصل - 120 2 4x x y     از كانون آن كدام است؟ 

1(1
4  2(1

8  3(1
2  4 (1  

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   70تا 4هاي  صفحه :مقاطع مخروطيخط و صفحه، بردارها،  : تحليليهندسه 
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  باشند؟ ميecرو شامل يال به رو گرافدر  4چه تعداد از دورهاي به طول  -121

1 (9    2 (6    

3 (8    4 (4   

  يال داشته باشد؟ 7چند گراف منتظم وجود دارد كه  - 122
1 (5  2 (4  3( 3  4( 2  

  ؟زوج استGچند رأس ةاست. درج 8 ةبا اندازGةهاي گراف ساد رأس ةدرجa,a,b,b,b4,اعداد - 123
1( 1  2( 3  3( 4  4 (6  

دارد. اگر 2 ةرأس از درج 8و  1ةرأس از درج 20درختي - 124    ؟دارد 3 ةباشد، اين درخت چند رأس از درج3
1( 16  2( 18  3( 20  4( 22   

به كدام  2در مبناي a2شود. مينوشته  221به صورت  aو مجذور اين عدد در همان مبناي 12به صورت aعددي در مبناي -125
    ؟شود صورت نوشته مي

1(( )21010  2(( )21001  3(( )21101  4(( )21000   

aاعداد صحيح و ناصفر باشند و  cو  a ،bاگر  - 126 | bc2  وab | c2، كدام گزينه همواره درست است؟ 

1( a | b5 7  2 (a | c5 7  3 (a | b2   4 (a | c3 2   

)اگر  - 127 a , a a) d  22 dصورت بيشترين مقدار براي  در اين ،عددي اول باشد dو  5 d 2   كدام است؟ 1
1( 57   2 (13   3 (15   4 (31   

128 - a وb هستند. بزرگترين عددي كه همواره 7تر از  دو عدد اول متمايز و بزرگ(a )(b ) 2 21   كدام است؟ ،را مي شمارد 1

1(6 22 3  2( 8 22 3   3( 4 62 3  4( 6 62 3  

129 - aوbاعداد طبيعي وPعددي اول است. اگر(a,b) Pدو عدد ي كه ب.م.ممقادير ةآنگاه مجموع ،باشدa3وb توانـد   مـي
  ؟بپذيرد، كدام است

1({P,P }3  2({ , P}1   3({P, P ,P }2 3  4({ , P, P , P }2 31  
ــداد -130 ــي اع ــوbوaطبيع ــه كوچــكط  ــ ري مفروضــند ك ــت مجموع ــرين عضــو مثب ax}ةت by | x, y Z}  ــر اســت.  5براب

abاگر [a,b]  aباشد، حاصل 120 bتواند باشد؟ كدام مي  
1 (50  2 (40  3 (25  4 (15  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   47تا  1هاي  صفحه :نظريه اعداد –گراف : رياضيات گسسته
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x(m)

t(s)

10

-8

6
1 2t t

  

  
ها و شـتاب آن  xكند. اگر سرعت اولية متحرك در خلاف جهت محور  ها با شتاب ثابت حركت ميxدر راستاي محور متحركي - 131

 تواند نمودار مكان ـ زمان اين متحرك باشد؟ ر مييك از نمودارهاي زي ها باشد، كدامxدر جهت محور 

1( 

x

t  2 (

x

t  3 (

x

t

 

  4 (

x

t

 

  

در  است. شتاب متوسـط متحـرك   زيركند، مطابق سهمي شكل  ـ زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي مكان نمودار - 132
 باشد؟ ثانيه مي چند متر بر مجذور 2tتا  1tبازة زماني 

1( 1 -  
2 (2 -  
3 (1   
4 (2   
  

كند، مطابق شكل زير است. نمـودار   نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه در مسيري مستقيم در مبدأ زمان از مبدأ مكان عبور مي  -133
 باشد؟ تواند مي مكان ـ زمان اين متحرك مطابق با كدام گزينه مي

  

  

1( 

x

t(s)
10 30 35

 
  2 ( t(s)

x

10 20 35

  

3(

x

t(s)
10 30 35

 
  4 (

x

t(s)
10 20 3530   

  هاي مكانيكي / ديناميك/ حركت نوساني/ موجدر دو بعد شناسي حركت:  دانشگاهي پيشفيزيك 
قيقهد 50وقت پيشنهادي:   171و  170، 39هاي  صفحه :3فيزيك  / 75تا  1ي ها صفحه :2فيزيك /  120تا  1هاي  صفحه: دانشگاهي فيزيك پيش

v(    )m
s

t(s)

10

10

15

20 30 35
-5
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حركت با چنين در  امكان ندارد كه ابتدا ................. و سپس ................. باشد و هم ،مستقيم ير مسيردبت شتاب ثادر حركت با   - 134
 سرعت است.) vشتاب و  aتندي متوسط نسبت به اندازة سرعت متوسط ................. (شتاب ثابت، 

1( 0av  ، 0av  ،.0) 2  الزاماً بزرگتر استav  ،0av   ،تواند بزرگتر نباشد. مي  

3 (0av  ،0av ، .0) 4  الزاماً بزرگتر استav   ،0av   ،تواند بزرگتر نباشد. مي  

 ـ -135 كند، مطابق سهمي شكل زير است. سرعت  راست حركت مي يزمان متحركي كه بر روي خط  نمودار مكان 
 كند، چند متر بر ثانيه است؟ صورت تندشونده عبور مي اي كه متحرك از مبدأ مكان به متحرك در لحظه

 
1( 8   2 (4   3 (8 -   4 (4 -   

2صورت  به SIدر  ،كند حركت متحركي كه بر روي خط راست حركت مي ةمعادل - 136 5 4x t t   هاي زير  يك از گزينه است. كدام
 ؟نيستدر مورد اين حركت درست 

2 ةدر لحظ )1 5/ s ،د.شو جهت حركت عوض مي  

  سپس تندشونده است.و كندشونده ابتدا ، حركت 4sتا  0در بازة زماني ) 2

  كند. حركت مي xخلاف جهت محور  در ، متحرك4sتا  1sدر بازة زماني ) 3

2ا ت 0در بازة زماني ) 4 5/ sكند. بار تغيير مي ، جهت بردار مكان متحرك يك  

كنـد، مطـابق شـكل     حركت مي xـ زمان متحركي كه بر روي محور  نمودار سرعت -137
حركـت   xكه در جهـت محـور    در مدت زمانياست. سرعت متوسط متحرك  مقابل
 چند متر بر ثانيه است؟ ،كند مي

1( 2 5/     2 (5   

3 (7 5/     4 (12 5/   

2vصورت  به SIدر  ،كند حركت مي xمعادلة سرعت برحسب مكان متحركي كه با شتاب ثابت بر روي محور  -138 x   است. اگـر
16xاين متحرك در مبدأ زمان در مكان  m 36اي برحسب ثانيه از مكان  باشد، در چه لحظهx m كند؟ عبور مي 

1( 1   2 (2   3 (5   4 (10   

0هاي  زمان از مكان كه هم Bو  Aـ زمان دو متحرك   سرعت رنمودا - 139 2 5Ax / m  0و 3Bx m  كننـد،   شروع به حركت مي
 رسند؟ متحرك به يكديگر مي ، دومطابق شكل زير است. چند ثانيه بعد از شروع حركت

1( 4 7/   

2 (2 5/   

3 (3 5/   

 توانند صحيح باشند. هر دو مي» 3«و » 2«هاي  گزينه) 4

mاي را با سرعت اولية  لأ و از بالاي ساختماني گلولهدر شرايط خ - 140

s
كنيم. در چه  درجه زير خط افق پرتاب مي 30تحت زاوية  20

mسازد؟  درجه مي 30اي برحسب ثانيه، بردار سرعت گلوله با خط قائم زاوية  لحظه
(g )

s
 210  

1 (2   2 (3   3 (4   4 (6   

0

8

-10

3
t(s)

x(m)

0

v(    )m
s

t(s)

12

2 3

A

B

0

t 20

5

t(s)

v(    )m
s

-15
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5شود، در فاصلة  از سطح زمين رها مي hاي كه در شرايط خلأ از ارتفاع  تندي گلوله -141
h  12از سطح زمين برابر با 5 m

s
شود.  مي 

29زمين چند متر بر ثانيه است؟  تندي گلوله در لحظة برخورد به 8 m
(g / )

s
  

1( 30   2 (60 5   3 (60 2   4 (24   
بيفـزاييم،  اين جسم به جرم  m4ة انداز. اگر به باشد مي aبا است، برابر Fخالص نيرويكه تحت اثر  mجسمي به جرم  شتاب - 142

aبا برابر ،F خالص ر نيروياثتحت آن  شتاب
1
Fشود. حاصل مي 8

F

 ؟است كدام 

1 (1
2  2 (2  3 (5

8  4 (8
5  

رابـر بـا   شـود ب  وارد مي m1گاه بر وزنة  در شكل زير، دستگاه در حال تعادل است. در اين حالت اندازة نيرويي كه از طرف تكيه - 143
Nچند نيوتون است؟ (

g
kg

   نظر كنيد.) ها صرف ها و اصطكاك بين آن و از جرم طناب، قرقره 10

1 (100     

2 (150   

3 (200     

4 (250   

باشد. حـداقل بزرگـي    مي 5/0با جسم و ديوار قائم برابر بين و ضريب اصطكاك ايستايي  kg2با م برابردر شكل زير، جرم جس - 144

mچند نيوتون باشد تا جسم نلغزد؟  Fنيروي 
(g )

s
 210 

1 (10    2 (20  

3 (40  4 (80  

22كه آسانسور با اندازة شتاب  سوري ايستاده است. زمانيدرون آسان mشخصي به جرم  -145 m

s
رود،  شونده بـالا مـي   صورت تند به 

22كه آسانسور با اندازة شتاب  و زماني 1Nبرابر با  ،كند اندازة نيرويي كه كف آسانسور بر شخص وارد مي m

s
صورت كندشونده  به 

1است. حاصل  2Nبرابر با  ،كند رود، اندازة نيرويي كه كف آسانسور بر شخص وارد مي بالا مي
2

N

N
210كدام است؟   m

(g )
s

  

1( 1   2 (9
8   3 (2

3   4 (3
2   

8مطابق شكل زير، نيروي  - 146 20F i j 
   3ي به جرم نجسم ساكنيوتون برkg به حركـت در  در راستاي افقي را  كند و آن اثر مي

0طح افقي آورد. اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و س مي باشد، اندازة شتاب حركت جسم چند متر بر مجـذور ثانيـه    /2
210است؟  m

(g )
s

  

1( 1     2 (2   
3 (0 5/     4 (3   

  

F= i+ j8 20

i

j

�

�

� � �

(N)
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كـه جسـم در    . زمانيشود كشيده ميتوسط فنري افقي با جرم ناچيز روي سطحي افقي  3kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 147
 22cmكنـد، طـول فنـر     كه جسم با سرعت ثابت روي سطح افقي حركت مي و زماني 26cmآستانة حركت قرار دارد، طول فنر 

0است. ثابت فنر چند نيوتون بر متر است؟  6s / )  ،0 4k /   10و N
(g

kg
   

  

1( 600
7   2 (225   3( 900

7   4 (150   

1درصد افزايش يابـد، انـرژي جنبشـي جسـم      10و اندازة تكانة آن  شده است. اگر جرم جسم نصف 2kgجرم جسمي  - 148 42/ J 
kg.mتكانة اولية اين جسم چند  ةافزايش خواهد يافت. انداز

s
 بوده است؟ 

1( 2   2 (8   3 (2 2   4 (4   

و rهاي  اي به شعاع ي دايرهيدو متحرك در مسيرهااگر  - 149 r / 2 /و  Tتنـاوب   هـاي  با دوره ترتيب به، متر 5 T1 و انـدازة   5
 بر حسب متر مطابق با كدام گزينه است؟ rاي يكنواخت انجام دهند،  شتاب مركزگراي يكسان حركت دايره

1( 2  2 (5  3 (1  4 (5/3  

دهـد. اگـر انـرژي جنبشـي      اي يكنواخـت انجـام مـي    متر، حركت دايره سانتي 25اي شكل به شعاع  اي روي مسيري دايره ذره -150
/آن J0  باشد، اندازة نيروي مركزگراي وارد بر آن چند نيوتون است؟ 6

1( 2/1  2( 3/0  3( 8/4  4 (4/2  

اندازة نيروي  ،باشد Bدو برابر چگالي كرة  Aقرار دارد. اگر چگالي كرة  Bو  Aپر بين دو كرة تو mجسم  ،مطابق شكل زير - 151
 كند؟ وارد مي mبر  Bكند، چند برابر اندازة نيروي گرانشي است كه كرة  د ميوار mبر  Aگرانشي كه كرة 

1( 9
8     2 (8

9   

3 (9
16     4 (16

9   

برابر شعاع زمين اسـت. اگـر جـرم دو     3از سطح زمين  B ةماهوار ةاز سطح زمين برابر شعاع زمين و فاصل A ةماهوار ةلفاص -152
 است؟ B ةوارچند برابر بزرگي تكانة ماه A ةماهواره با هم برابر باشد، بزرگي تكانة ماهوار

1( 2   2 (1
2   3 (2   4 (2

2  

خـط را   گر اين نوسانگر از ابتدا تا انتهاي اين پارهدهد. ا ، حركت هماهنگ ساده انجام مي1cmخطي به طول  نوسانگري روي پاره -153
0بدون تغيير جهت در مدت  5/ s متر بر ثانيه خواهد بود؟ طي كند، تندي آن هنگام عبور از مركز نوسان چند سانتي 

1( 0 01/    2 (   3 (0 02/    4 (2   
چنـد   .آوريـم  وصل كرده و با دامنة كم در راستاي افق به نوسان در مـي  kرا به فنر بدون جرمي با ثابت  240gاي به جرم  وزنه -154

 درصد افزايش يابد؟ 25گرم به جرم وزنه اضافه كنيم تا دورة نوسانات آن 

1( 375   2 (635   3 (1200   4 (135   

x2x x x

B
A

m

F
�
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1اي مطابق شكل زير است. سرعت اين نوسانگر در لحظة  نمودار سرعت ـ زمان نوسانگر هماهنگ ساده  -155
2t s  چند متر بر ثانيه

 است؟

1 (2   

2 (2    

3 (   

4 (2   

هـت مثبـت   دهد كه در مبدأ زمان، از مبـدأ مكـان در ج   اي را نشان مي زمان نوسانگر هماهنگ ساده –شكل زير نمودار شتاب  -156
 كند. اندازة سرعت اين نوسانگر در مركز نوسان چند متر بر ثانيه است؟   شروع به حركت مي

1 (2   

2 (2 3   

3 (4   

4 (4 3   

0دهد. اگر نوسانگر  حركت هماهنگ ساده انجام مي 8cmطول  خطي به روي پاره 100gنوسانگري به جرم   -157 15/ s   پس از شـروع
2انرژي پتانسيل آن چند ژول است؟  ة، براي دومين بار از مركز تعادل عبور كند، بيشينAحركت از  10( )   

1( 0 32/   2 (0 08/   3 (0 16/   4 (0 04/   
 ـ    اي را تشديد مي دامنه نوسانات دستگاه جرم ـ فنري، آونگ سادة كم در سطح زمين،  -158 ر كند. اگر جرم متصـل بـه فنـر را دو براب

3ارتفاع  بهكنيم و هر دو دستگاه را  eh R طول آونگ را چند برابر كنيم، تا مجـدداً تشـديد رخ دهـد؟     ،از سطح زمين ببريم
)e: R (شعاع كرة زمين 

1( 2   2 (2
2   3 (1

8   4 (8   

800در ريسماني به جرم واحد طول  -159 g

m
اين امواج  .كنيم امواج عرضي ايجاد مي  كشيده شده است، 20Nكه با نيرويي به بزرگي  

 كنند؟ طي چه مدت زماني برحسب ثانيه طي مي را ن ريسمانمتري روي اي سانتي 800طول 

1( 1600   2 (160   3 (16   4 (1 6/   
كه به صورت جداگانه در طول دو ريسمان مشابه  Bو  Aـ مكان دو موج  جايي نمودار جابه - 160

چهار برابـر نيـروي    Bاست. اگر نيروي كشش ريسمان  مقابلشوند، مطابق شكل  منتشر مي
چنـد ثانيـه    Bباشد، دورة تناوب مـوج   2sبرابر  Aو دورة تناوب موج  Aكشش ريسمان 

 است؟

1( 4   2 (0 25/   

3 (1   4 (0 5/   

20

y(cm)

-10

x(cm)

A

B
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  عبارت كدام گزينه درست است؟   -161

2Cuبا محلول  Zn(s)با پيشرفت واكنش ) 1 (aq) شود.  به تدريج رنگ آبي محلول بيشتر مي  
  ايب استوكيومتري مواد است. هاي شيميايي غلظت مواد شركت كننده در واكنش در هر لحظه متناسب با ضر در واكنش) 2
2در واكنش تجزية ) 3 5N O  2بهNO  2وO .سرعت واكنش با سرعت توليد گاز اكسيژن برابر است ،  
  شده تعادلي است.  ها پس از مدتي ثابت شود، واكنش انجام اگر شيب نمودار غلظت ـ زمان فراورده) 4

 عامل موثر بر سرعت واكنش در كدام دو مورد يكسان است؟ - 162

  سوزد.  در يك ارلن پر از اكسيژن مي شده داغ و سرخ سوزد ولي همان الياف آ) الياف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمي
  شود.  روي شعله سبب سوختن آن ميبر آهن شود ولي پاشيدن گرد  آتش، داغ و سرخ مي ب) گرد آهن موجود در كپسول چيني بر اثر شعلة 

  دارند.  خالص پ) بيماران مبتلا به مشكلات تنفسي، در شرايط اضطراري نياز به تنفس از كپسول اكسيژن
  سوزد.  تر مي تر و آسان قند آغشته به خاك باغچه سريع ت) حبة 

 ) ب، ت 4  ) آ، ت 3  ) ب، پ2  ) آ، پ 1

كنيم تا با هـم واكـنش دهنـد، اگـر      مولار مخلوط مي HCl 2/0ليتر محلول 4/0رصد را با د 60گرم كلسيم كربنات با خلوص  5 - 163
0در طول اين واكنش HClسرعت متوسط مصرف 03 mol

/
min

رسـد؟   باشد، ايـن واكـنش پـس از چنـد ثانيـه بـه پايـان مـي         

40 35 5 16 12 1 g
(Ca ,Cl / ,O ,C ,H : )

mol
     كنند.) ها در هيچ واكنشي شركت نمي (ناخالصي  

1 (80  2 (160  3 (60  4 (120 

2سامانة در حال تعادل  - 164 4 22N O (g) NO (g)  كنـيم، چـه    ليتر منتقل مـي  10ليتر به ظرفي به حجم  5را از ظرفي به حجم
 ها در مورد آن درست است؟ تعداد از عبارت

  يابد. الف) در لحظة اعمال تغيير، سرعت هر دو واكنش رفت و برگشت كاهش مي
  تر است. ب) در تعادل جديد رنگ مخلوط واكنش از تعادل قبلي پررنگ

1اعمال تغيير خارج قسمت واكنش   پ) در لحظه
  شود. برابر مي 2

  شود. جا شده و سرعت واكنش رفت بيشتر از تعادل اوليه مي جابه ت) تعادل در جهت رفت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟   تكميل مي نادرستي چند مورد گزارة زير را به  - 165

  ...................»ها است،  دهنده تر از گرماي آزاد شده از تبديل پيچيده فعال به واكنش ها كم شده از تبديل پيچيده فعال به فرآورده در واكنشي كه گرماي آزاد«
  شود.  افزايش دما باعث كاهش سرعت رفت و افزايش سرعت برگشت مي الف)

  دهد.   مي ب) كاتاليزگر با افزايش پايداري پيچيده فعال سرعت واكنش را افزايش
  رود.  پ) اگر سامانه روي محيط كار انجام دهد به طور حتم واكنش با سرعت زيادي به پيش مي

  تر است. (در شرايط يكسان) ت) سرعت واكنش در جهت برگشت از سرعت آن در جهت رفت كم
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟   نادرستكدام گزينه  - 166
  كنند.  هاي شيميايي را در سطح مولكولي بررسي مي و برخورد) واكنش هر دو نظرية سينتيك شيميايي (حالت گذار) 1
توان در دماي اتاق براي مدتي طولاني نگه داشت، اما در حضور پلاتين، در همين دما، واكنش به سرعت  ) مخلوط هيدروژن و اكسيژن را مي2

  شود. انجام شده و آب تشكيل مي
ليزگرها تنها عاملي هستند كه با تغيير مسير انجام واكنش سبب افزايش شيب نمـودار غلظـت ـ    ) از بين عوامل مؤثر بر سرعت واكنش، كاتا3

  شوند.  زمان مي
4 (NO ترين مقدار را برحسب گرم به ازاي طي يك كيلومتر دارد. هاي ديگر خروجي از اگزوز خودروها، بيش نسبت به آلاينده  

  دقيقه 30وقت پيشنهادي:   104تا  2هاي  صفحه/4تا 1فصل هاي  :دانشگاهي پيششيمي 
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 اند؟ كربنات مربوط است، چند مورد از مطالب بيان شده درست كه به واكنش تعادلي تجزيه كلسيم با توجه به نمودار زير - 167

 .تعادل از نوع ناهمگن دو فازي است 

 جايي تعادل در جهت برگشت و كاهش مقدار عددي  افزايش فشار باعث جابهK شود. مي 

 ا يكاي ثابت تعادل در واكنش فرايند هابر يكسان مجذور يكاي ثابت تعادل در اين واكنش ب
  است.

 دهنده است. ها كمتر از مجموع آنتالپي تشكيل واكنش مجموع آنتالپي تشكيل فراورده 

 سازي در جهت برگشت است. سازي واكنش در جهت رفت بيشتر از انرژي فعال انرژي فعال 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 aسازي واكنش رفت در غيـاب كاتـاليزگر و در حضـور كاتـاليزگر مناسـب      در واكنش تجزية نيتروژن مونواكسيد انرژي فعال -168

ــه ــب  بـ ــت؟         128kJو 381kJترتيـ ــحيح اسـ ــه صـ ــدام گزينـ ــب كـ ــن مطلـ ــه ايـ ــه بـ ــا توجـ ــت. بـ  اسـ
2 22 181NO(g) N (g) O (g) H kJ      

84آنتالپي واكنش به اندازة  aدر حضور كاتاليزگر) 1   كند.  درصد تغيير مي /5
  باشد.  اكنش در هر دمايي خود به خود ميآنجايي كه تغيير آنتروپي اين واكنش صفر است، و ) از 2
  تر است.  سازي رفت بيش سازي برگشت از انرژي فعال ) در صورت استفاده از كاتاليزگر درصد كاهش انرژي فعال3
  .تر است سازي رفت بدون كاتاليزگر كم از انرژي فعال aسازي برگشت در حضور كاتاليزگر  ) انرژي فعال4

  كند؟   كدام يك، جملة زير را به صورت درست كامل مي - 169
  »هايي هستند كه . . .  پذير واكنش هاي برگشت واكنش«
  پيوندد.  ها هم كاهش آنتالپي و هم افزايش آنتروپي در جهت رفت به وقوع مي ) در آن1
  هاي تعادلي است.  ها مبناي درك واكنش ) آشنايي با آن2
  ها تبديل شوند. دهنده توانند به واكنش يها نم ها فرآورده در آن) 3
  ها يكسان است.  هاي رفت و برگشت در آن ) سرعت واكنش4

آيـد. غلظـت يـون     دست مـي  ليتر محلول اسيدي به 5/0نيتروژن پنتااكسيد در مقدار كافي آب خالص،  گرم دي 16/2از انحلال  -170
log) ؟راست به چپ چقدر استترتيب از  محلول به pHهيدرونيوم و  / , O ,N : g.mol )   12 0 3 16 14  

1 (04/0-4/1  2 (04/0-1/1  3 (08/0-4/1  4 (08/0-1/1 

2هاي جدول زير يكاي ثابت سرعت واكنش با توجه به داده - 171 2 22 2 2NO(g) H (g) N (g) H O(g)     كدام است؟ 

1 (1 1mol.L .s    
2 (2 2 2mol .L .s    
3 (2 2 1mol .L .s    
4(  4 4 4mol .L .s    

برابر حالت معمول است. پزشك  2دهد غلظت اسيد معده اين فرد  كند، آزمايشات نشان مي يك فرد بيمار به پزشك مراجعه مي - 172
(غلظت اسيد معده در حالت يريد.) ليتر در نظر بگ 2(حجم اسيد معده را  ؟كند از كدام دارو و چه مقدار براي اين بيمار تجويز مي

0معمولي را برابر  1در نظر بگيريد.)مول بر ليتر  /03
2 358 84(Mg(OH) ,NaHCO : g.mol )   

  مول بر ليتر 2ب) محلول سديم هيدروژن كربنات با غلظت   گرم بر ليتر 32/2با چگالي  محلول منيزيم هيدروكسيد) الف
  »الف«ليتر داروي  ميلي 750) 2    »ب«وي ليتر دار ميلي 300) 1
 »الف«ليتر داروي  ميلي 1500) 4    »ب«ليتر داروي  ميلي 60) 3

2[H  [NO] آزمايشةشمار ]  1 1(mol.L .s )R   
1 02/0  025/0  31 6 10/   
2 02/0  05/0  20 32 10/   
3 04/0  05/0  10 128 10/   
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 هاي آبي چهار تركيب  . . . ، تعداد اسيدهاي آرنيوس از تعداد بازهاي آرنيوس . . . است.   در بين محلول - 173

1 (2 5N O ،3NaHCO ،HCN،4NH OH  2)2 ـ بيشتر 4H SO ،2Na O ،3CH OH،3HNO  ـ كمتر  
3(CaO،3CH COOH ،2Ca(OH) ،2CO  2) 4 ـ كمترBa(OH) ،3SO،2 5C H OH،2NO  ـ بيشتر  

 ؟هاي زير درست است كدام يك از عبارت - 174

  كنند. نمك حاصل، نقش مهمي در واكنش ايفا ميهاي  الف) در واكنش خنثي شدن اسيد و باز، يون
  .گويند مي، يونش شود تبديل مي هاي مثبت و منفي يك تركيب يوني در آب به يون آن فرآيندي كه درب) 

3CHمولار  1/0نسبت به محلول  3HNOمولار  1/0پ) محلول  COOH شد.با تري مي الكتروليت قوي  
  كند. توليد مي Hباشد چون ضمن حل شدن در آب يون  ت) هيدروژن كلريد اسيد آرنيوس مي

2ث) در محلول شير ترش شده با  7pH / 125، در دماي اتاق غلظت يون هيدروكسيد برابر با 10 باشد. مول بر ليتر مي  
 ) الف، پ و ث4  ) ب، پ و ت3  ) الف، پ و ت2  پ، ت و ث )1

هاي  هاي مقابل واكنش دو قطعه يكسان از نوار منيزيم را با حجم شكل -175
پروتـون دار متفـاوت در دمـاي     مولار دو اسيد تـك  1/0برابر از محلول 

 ؟است نادرستدهد. كدام مطلب  يكسان نشان مي

بت و منفي به غلظت تعادلي هاي مث نسبت حاصل ضرب غلظت تعادلي يون) 1
  اسيد در شكلي كه سرعت توليد گاز در آن بيشتر از شكل ديگر است، بزرگتر است.

بيشتر از غلظت يون هيدرونيوم » آ«) غلظت يون هيدرونيوم موجود در شكل 2
  موجود در محلول كربنيك اسيد است.

  شود. ري توليد ميتر است، در انتها گاز كمت كه محلول يك اسيد ضعيف» ب«) در شكل 3
4 (pH  است.» ب«كمتر از » آ«محلول 

(مولاريتة اوليـه دو بـاز، يـك مـولار و دمـاي       زير، كدام يك از موارد زير درست است؟ با توجه به مراحل يونش دو باز ضعيف - 176
025آزمايش، C   (.است 

  است.  BOHكمتر از  AOHمحلول  pOH) الف
  است.  AOH، بيشتر ازBOHب) درجة يونش

  است.  AOH، كمتر از BOHپ) غلظت يون هيدرونيوم در محلول
  شود.  اضافه شود، ثابت يونش بازي آن زياد مي AOHبه محلول  HClت) اگر اندكي اسيد

  ) ب و ت 4  ) ب و پ3  ) الف و پ 2  ) الف و ت 1
  است؟   نشدهكدام مورد از مطالب زيردرست بيان  - 177

  رابطه مستقيم دارد.  aKدر دما و غلظت يكسان قدرت بازي با) 1
2 (pH  در دماي  14هيدروكسيد برابر  مولار سديم 1محلول) .025است C(  
  شوند.  ها رساناي ضعيف محسوب مي ) بازهاي ضعيف انحلال يوني و مولكولي دارند كه محلول آن3
H]ها، غلظت هاي صنعتي و اغلب ميوه ب) در فاضلا4 ] 7تر از  در دماي اتاق بيش 110 mol.L .است  

  (بر طبق نظرية آرنيوس)است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير،  - 178
  باز، با توليد نمك و آب همراه است.  -الف) واكنش اسيد 

  مانند.  دست نخورده باقي مي Cl و Naهاي سديم هيدروكسيد، يونب) در واكنش هيدروكلريك اسيد و 
2پ)  5N O (g) مانند HCl(g) .اسيد آرنيوس است  

  كنند.  ده و مولكول آب را توليد مين و هيدروكسيد با هم واكنش داژهاي هيدرو ت) در واكنش اسيد ـ باز، يون
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر 1

3 1

2 1

2 10

3 10
b

b

AOH(aq) A (aq) OH (aq) K mol.L

BOH(aq) B (aq) OH (aq) K mol.L

   

   

  

  




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 كدام گزينه درست است؟   - 179
2Liحل شدن ) 1 O(s)  دهد.  در آب، غلظت يون هيدرونيوم را كاهش مي  
  دارد. رود، زيرا در ساختار آن اتم هيدروژن وجود  ) از نظر آرنيوس گاز هيدروژن كلريد يك اسيد به شمار مي2
  در دماي اتاق براي محلول يك مولار استيك اسيد و آمونياك مشابه است. آغشته به متيل سرخ  pH) رنگ كاغذ 3
4 (CO2  3وNH  در آب حل شده و رنگ كاغذpH آورد. ترتيب به رنگ زرد و سرخ در مي ل سرخ را بهآغشته به متي   

است. نسبت غلظت يون  10محلولي ديگر از همان باز برابر با  pHو  8محلول يك باز قوي دو ظرفيتي برابر  pHدر دماي اتاق،  -180
OH 
   لظت يون در محلول اول به غH 

    در محلول دوم چقدر است؟ 

1 (210   2 (210   3 (410   4 (410   
يـونش  اسـت. ثابـت    2و درصد يونش آن برابـر  مولار  02/0در محلول آن برابر دار  تك پروتونغلظت تعادلي يك اسيد ضعيف  - 181

 چند مول بر ليتر است؟   تقريب آن بهاسيدي 

1 (44 10   2 (48 10   3 (68 10   4 (64 10   
NaOH)شـده اسـت، از يـك مـايع لولـه بـاز كـن         اي كه با اسيدهاي چرب مسـدود  براي باز كردن مسير لوله -182 )−¼±d¶   بـا

13 4pH / گرم باشد، براي باز كردن اين لوله بـه   56شود. با فرض اينكه جرم اسيدهاي چرب موجود در لوله برابر  استفاده مي
گرم بر  280را برابر  RCOOHدهاي چرب درون لوله با فرمولچند ميلي ليتر از اين مايع لوله بازكن نياز است؟ (جرم مولي اسي

0مول در نظر بگيريد.)  610 0 25/( / )    2RCOOH (s) NaOH (aq) RCOONa(aq) H O (l)   
1 (100  2 (500  3 (800  4 (900  

كنـيم. اگـر ثابـت يـونش ايـن اسـيد        يتـر آب حـل مـي   ل 5/2% را در 2/0بـا درصـد يـونش     HAگرم اسيد ضـعيف   5/23 -183
7 18 10 mol.L   باشد، جرم موليHA  نظر كنيد.) (از تغيير حجم محلول صرفچند گرم بر مول است؟ 

1 (5/117  2 (47  3 (94  4 (5/23  
2SOمول  2مطابق شكل زير، ظرف واكنش داراي  - 184 (g)  3مول  2وSO (g) ها بـه درسـتي    سنج است. كدام مجموعه از سرعت

 دهد؟ وضعيت واكنش داده شده را در زمان شروع و زمان برقراري تعادل نشان مي

1 (

S F

M

S F

M

برگشت ريالفتوا	نش وا	نش

S F

M

S F

M

برگشت ريالفتوا	نش وا	نش

وا	نش آغاز دريال تعادل هنگام دريال

    

2 (

S F

M

S F

M

S F

M

S F

M

    

3 (

S F

M

S F

M

S F

M

S F

M

    

4 (

S F

M

S F

M

S F

M

S F

M

  

mol SO2
2 mol SO3

2

SO2
2 (g)+O2(g) SO3

2 (g)
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A(g)كنيم تا تعادل:  را وارد مي B(g)و يك مول  A(g)مول  در ظرفي به حجم دو ليتر، يك -185 B(g) C(g)   ،برقرار شود
1هاي گازي در ظرف واكنش برابر  اگر در حالت تعادل مجموع مول  1L.mol باشد، ثابت تعادل در شـرايط آزمـايش چنـد    /5

 است؟

1 (5  2 (2  3 (4  4 (3  

 ها درست است؟   طور طبيعي انجام شود كدام ترتيب درباره قدرت اكسندگي كاتيون هاي زير به اگر واكنش -186
4 2

2
3 2 2 4

2
2

2
2 2

2

I)Sn H Sn H

II) Fe Sn Fe Sn

III)Sn H H Sn

  

   

 

  

  

  

   

1 (3 2 4Fe Sn H Sn        2 (3 2 4Fe Sn H Sn        
3 (3 4 2Fe Sn H Sn        4 (3 4 2Fe Sn H Sn        

164است؟  نادرستبا توجه به شكل زير كدام گزينه  -187 65(Cu , Zn : g.mol )    

2صورت  آند است و در آن نيم واكنش اكسايش به T) الكترود روي1 2Zn Zn e   انجام
   شود. مي
سـلولي   يابد به سمت نـيم  ه جرم تيغة آن كاهش ميها از نيم سلولي ك ) جهت حركت الكترون2

  يابد.  است كه جرم تيغة آن افزايش مي
  شوند. سلول روي منتقل مي ها از طريق ديواره متخلخل از نيم سلول مس به نيم كاتيون )3
ز تغيير جرم تيغة آند است. فرض كنيد كمتر امول الكترون تغيير جرم تيغة كاتد  و) با مبادلة د4

  چسبد.) س تشكيل شده در كاتد به تيغه مس ميتمام م
 دار در كدام تركيب كمتر است؟   عدد اكسايش اتم كربن ستاره -188

1 (

H

O

*

    2 (
OH

HO

*

  

3 (
OH

O

C
*  4 (

2
|

CH CH

CN




   

 است؟ نادرستكدام گزينه  -189

  ها يك واكنش اكسايش ـ كاهش ناخواسته است. زنگ زدن بدنه فولادي كشتي )1
  شد. ارز با گرفتن هيدروژن تعريف مي ارز با گرفتن اكسيژن و اكسايش هم ) در گذشته، كاهش هم2
  شد، حاوي بلورهاي بسيار ريز نقره برميد در ژلاتين است. هاي سياه و سفيد استفاده مي ) فيلم عكاسي كه در گذشته براي تهيه عكس3
  اگر را دارند.هاي نيترات نقش يون تماش ) در واكنش محلول نقره نيترات با تيغه مسي، يون4

هـا   هاي اكسيژن در . . . . . است. (گزينه هاي كربن در . . . . . دو برابر مجموع عددهاي اكسايش اتم مجموع عددهاي اكسايش اتم - 190
 را از راست به چپ بخوانيد.)

1(2 2 2 4H O C H  2 (2 2 6CO C H   3 2 -) بنزنMnO   4 2 -) سيكلو هگزانCO  
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
  
  

  
  

  درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت
   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  درس صحبت نكرديم. 2ري گذا خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
    با شما تماس تلفني گرفته است؟ن تاكنو از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليحتوا م از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.نبه(روز قبل از آزمون) پنج شدر روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
   ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه          5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  دقيقه   10ش از بي) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -291
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -292
    شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  شود. ي رأس ساعت آغاز نميگويي به نظرخواه ) پاسخ2
    شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -293
  ر حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر د1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي راي آنان محل جداگانهشوند ضمناً ب ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -294
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه ل از پايان آزمونقبي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -295
    شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
    ) گاهي اوقات2
      ) به ندرت3
  گاه ) خير، هيچ4

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -296
 ) ضعيف4      ) متوسط3       وب            ) خ2   ) خيلي خوب1

  

پشتيبــان
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  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  
  

  
  

  
  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: بنسفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

مـقدم، مـريـم شميراني،  مهدي آسمي، حنيف افخـمي ستـوده، حسـين پرهيزگار، اسماعيل تشيعي، مجيد درويش، ابراهيم رضـايي  زبان و ادبيات فارسي
 ، الهام محمدي، حسن وسكريايبخش زماني، اسماعيل گنجهمحسن فدايي، محمدجواد قورچيان، سعيد گنج

خواه، خالد مشيرپناهي، فاطمه درويشعلي ابراهيمي، ابوالفضل تاجيك، حسين رضايي، مسعود محمدي، سيدمحمدعلي مرتضوي، الهه مسيح  عربي
 پورمنصورخاكي، مجيد همايي، اسماعيل يونس

فيروز نژادنجف، سيدهادي هاشمي، كبير،  مرتضي محسنيه كاغذي،وحيدبقا،محمد رضاييپور،ابوالفضل احدزاده، امين اسديان  دين و زندگي
 سيداحسان هندي

  فر محمدرضا سالاريان، جواد عليزاده، محسن كردافشاري، شهراد محجوبي، شهاب مهران  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس
 ازيمستندس

  فريبا رئوفي  ـــــــ  مرتضي منشاريمحسن اصغري،   محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  زبان و ادبيات فارسي

  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  عربي
حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي،

  ليلا ايزدي  تودار  هيرش صمدي  پور اسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني  ـــــــ  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  ، فريبا توكليآناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 فروردين 15 آزمون -)6( ةپروژ          
    

 

 )درويش مجيد(  »3« ةگزين - 1

  خورده/ چغز: قورباغه بارقه: پرتو، جلوه/ مقهور: مغلوب، شكست
  )تركيبيلغت،  ،دانشگاهي پيشادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »1«گزينة  - 2

  معناي صحيح لغات:
  اعتي، شفگر مردي: خواهشگري، ميانجي پاي»: 2«ة گزين

  ور: بينا، آگاه ديده»: 3«گزينة 
  ثنا: حمد، شكر و سپاس»: 4«گزينة 

  )تركيبي، لغت، دانشگاهي پيشادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

 )ستوده حنيف افخمي(  »3«گزينة  - 3

كنـد/   مـي  رهـا  :گـذارد  شرمي/ مي يعني بي :وقاحت از اند املاي صحيح كلمات عبارت
  دور از وطن بودن نه نزديكي. :غربت

  )املا، تركيبي، دانشگاهي پيش فارسي ادبيات( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  - 4

  ها: شكل صحيح املايي ساير گزينه
  مسطورمستور، مستور  مسطور »: 1«گزينة 
  فراق فراغ »: 2«گزينة 
  خوار خار »: 3«گزينة 

  )، املا، تركيبيدانشگاهي پيشادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  - 5

  .استالطير و مثنوي كاملاً صحيح  رد گفته شده در مورد منطقموا» 4«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  امير خسرو دهلوي مقلد منظومه است، نه بيدل دهلوي.»: 1«گزينة 
  المحجوب ساده و روان است. نثر كتاب كشف»: 2«گزينة 
  انست.توان برابر د در اروپا مي يهاي عاشقانه را با شعر نمايش داستان»: 3«گزينة 

  )، تركيبيتاريخ ادبيات، دانشگاهي پيشادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 6

  هاي ديگر تشريح گزينه
  صحيفة سجاديه: ترجمة جواد فاضل است.»: 2«گزينة 
  شرح زندگاني من: از عبداالله مستوفي است.»: 3«گزينة 

  آبادي است. حيات يحيي: اثر يحيي دولت»: 4«زينة گ
  )، تركيبيتاريخ ادبيات ،دانشگاهي پيشادبيات فارسي ( 

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 7

: جناس/ اقيـانوس  )طوفاني و طولاني(و  )دست و هست(طوفاني بودن طالع: استعاره/ 
  وصل: تشبيه/ وصل و هجران: تضاد

  ، آرايه، تركيبي)شگاهيدان پيشفارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )حسن وسكري ـ ساري(  »4«گزينة  - 8

  به كار رفته است.» شب و روز«بين » تضاد«، فقط »4«در بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  گرداندور  ـ شعله2ـ اثر كند 1ايهام: درگيرد: » / دل«مجاز از » سينه«مجاز: »: 1«گزينة 
  »نهال، نبات، چمن«ـ » شكر، شيرين«باغ / مجاز: چمن»: 2«گزينة 
نشـانة اغـراق در    ،بار / اغراق: دريـاي خـون   اشكاستعاره: گوهرفشان»: 3«گزينة 

  گريستن است.
  )آرايه، تركيبي ،دانشگاهي پيشفارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 9

سـخن بـه روزي تشـبيه شـده كـه از       استعاره: بيـت ب: روشـن بـودن سـخن     
منجر بـه   تواند ميآميزي،  هاي آن روشن بودن است (دقت كنيد كه آراية حس ويژگي

  آراية استعاره شود.)
مـا بـه    -2كنـد.   خداوند به ما فكـر مـي   -1الف: خدا هست در انديشة ما:  ايهام: بيت

ايـن معنـا نيـز    » بذكر االله تطمـئن القلـوب   الا«كنيم (با توجه به آية  خداوند فكر مي
، (وجـود داشـتن، بـودن)    »اسـت «در حقيقت دومعنايي بودن فعل [ )پذيرفتني است.

  ].منجر به آراية ايهام شده است
ون بيت اسلوب معادله دارد، پس تشبيه نيـز دارد (دقـت كنيـد، بـه     تشبيه: بيت د: چ

علت وجود اختلاف نظر در مورد تشبيه بودن يا نبودن اسلوب معادلـه، ابتـدا اسـلوب    
  )، اگر تست قابل حل نبود، اسلوب معادله را تشبيه بگيريد.نگيريدمعادله را تشبيه 

  »ِ-«و مصوت » ب«آرايي: بيت ج: تكرار صامت  واج
  تة مهم درسينك

پذيرفتني نيست، ولي » هزار«در بيت ج، معني عندليب براي » همه«با توجه به واژة 
در معناي عندليب با (بلبل، باغ، نغمه و ترانه) مراعات نظير دارد، لذا اين بيت » هزار«

  آراية ايهام تناسب دارد و نه ايهام.
نـوعي ديـدگاه در بحـث     توجه كنيد كه اين سؤال به علت آشنا شدن شما عزيزان، با

  در آزمون قرار گرفت. طرح شد و هاي ادبي آرايه

  ، آرايه، تركيبي)دانشگاهي پيشفارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار ـ سبزوار(  »1«گزينة  -10

كـار   بـه » كـه  نياز زما«معناي  و در ساير ابيات به» كه تا زماني«در اين بيت به معناي 
  رفته است.

  )تركيبي، زبان فارسي، دانشگاهي پيشفارسي ادبيات ( 
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 )الهام محمدي(  »2«گزينة  -11

  فعل» كند مي«مسند/ » رسوا«مفعول/ » پرتو«نهاد/ » آينه«

  »فعل اسنادي«مسند/ سازد » ها نهان از ديده«مفعول/ » تو«نهاد/ » دل روشن«مصراع: 

  )تركيبي، زبان فارسي ،دانشگاهي ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )ـ شيراز  محسن فدايي(  »3«گزينة   -12

  ترتيب: به

» پليـد «اليه/ ٌ  صفت مضاف» آن«اليه/ ٌ  صفت مضاف» راستين«اليه/  صفت مضاف» آن«

اليه ٌ صفت مضاف» فرياد بي«اليه/  ٌ صفت مضاف» آن«اليه/  صفت مضاف  

  )تركيبيزبان فارسي، ، دانشگاهي يات فارسي پيشادب(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة   -13

  بنمايد.) مامتمم (چو ماه روي تو جمال را به » ما«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  اليه (عشق گريبان ما به دست كسي نداد) مضاف»: 2«گزينة 

  ليه (دهان ما ز شكوة روزي پر است)ا مضاف»: 3«گزينة 

  اليه (غم و اندوه ما ز باده بيشتر شد) مضاف»: 4«گزينة 

  )تركيبي، زبان فارسي، دانشگاهي پيشفارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )اي اسماعيل گنجه(  »1«گزينة  -14

  را فرا گرفته است.عشق سراسر وجود معشوق كند كه  بيان مي» 1«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي معشوق ورزي عاشق و نديدن عيب عشق»: 2«گزينة 

  بيند. يابد و در وجود او عيبي نمي عاشق از عيب معشوق خبري نمي»: 3«گزينة 

براي درك جمال معشوق فقط از ديدگاه عاشق (سعدي) بايد به معشوق »: 4«گزينة 

  نگريست.

  )36صفحة مفهوم،  ،نشگاهيدا پيش (ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )عياسماعيل تشي(  »2«گزينة  -15

يـا  » بـدي جـاي خـوبي را گرفتـه    : «»الـف، ب و ج «هـاي   مفهوم بيت سـؤال و بيـت  

  »فرومايگان برجاي بزرگان«

  ».پس نگران نباش ،بدي ماندگار نيست: «»د«مفهوم بيت 

  »ها را پر كند. تواند جاي ارزش زشتي و پستي نمي«:  »هـ«مفهوم بيت 

  )15صفحة ، مفهوم، دانشگاهي پيشفارسي  ادبيات ( 

 )اي اسماعيل گنجه(  »2«گزينة  -16

  هاي دنيا است. ها و سختي بودن لذت همراه»: 2«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تأثير همنشين بد»: 1«گزينة 

  تني و خاكساري، لازمة وصال است.فرو»: 3«گزينة 

  برد. ها را از بين مي ، دشمنيتواضع و فروتني»: 4«گزينة 

  )46صفحة ، مفهوم، دانشگاهي پيشفارسي  ادبيات(   

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -17

ي بـه ايـن اشـاره دارنـد كـه      همگ» 4و  2، 1« يها مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه

گفتـه  » 3«كـه در گزينـة    در حـالي  ،فراموش كردن معشوق، براي عاشق محال است

  كش است و كشتگان بسياري را به خاطر دارد. شده كه يار، عاشق

  )31مفهوم، صفحة ، دانشگاهي ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )واد قورچيانمحمدج(  »2«گزينة  -18

پايـان بـودن راه عشـق اسـت، در      بـي » 4و  3، 1«هـاي   مفهوم مشترك ابيات گزينـه 

  .فهمد گويد كه حال عاشق را فقط عاشق مي مي» 2«كه گزينة  حالي

  )25صفحة  ،، مفهومدانشگاهي پيش ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )بريزمهدي آسمي ـ ت(  »1«گزينة  -19

  اشاره دارد به اين كه جسم مادي توان ديدن روح را ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه

جان از عالم بالا و جسم از عالم خاك است و هر كدام به اصل خويش باز »: 2«گزينة 

  گردد.   مي

  ثمر است.  روح مثل ني، بي يابد و جسم بي جسم از روح ارزش مي»: 3«گزينة 

  ها از هم بلاست. ها آسان است ولي جدايي روح جسم يجداي»: 4«گزينة 

  )3 صفحة ،مفهوم ،دانشگاهي ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -20

هـاي دنيـايي و اميدوارانـه     توجهي بـه سـختي   بي«، »2«مفهوم عبارت سؤال و گزينة 

  است.» زندگي كردن

  )59صفحة ، مفهوم، دانشگاهي پيشفارسي ادبيات ( 
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 (فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة    -21

به نيكي/ »: بالبرِِّ«مردم/ »: الناّس«دهيد (فعل مضارع)/  فرمان مي»: تأمرونَ«آيا/ »: أ«
  خودتان را»: أنفسُكم«كنيد (فعل مضارع)/  فراموش مي»: تنَسونَ«

  (ترجمه)  
 ----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة  -22

»: تهـوي إلهـك  «كني/  ادعا مي»: تدعي«چگونه/ »: كيف«كنم/  تعجب مي»: أتعجب«
كنـي /   به او توجه نمـي »: لا تتوجه إليه«اما، ولي/ »: ولكن«داري /   خدايت را دوست

  ات نمازهاي روزانه»: اليوميةتك صلوا«اي زياد /   با علاقه»: بحب كثير«
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (مجيد همايي)  »2«گزينة    -23

كه بكشـند/  »: أن يقتلوا«توانند/  مي»: يستطيعونَ«پنداشته بودند/ »: كانوا قد حسبوا«
»ت  «زن مسلمان/ »: المسلمة المرأة«پيامبر/ »: النبّي قطعـاً (بـدون   »: دفاعـاً  …دافَعـ

  ماضي ساده است.)» دافعت(«شك، يقيناً) دفاع كرد 
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)    »2«گزينة    -24

»: الفـارسِ «كـه/  »: أنّ«مـرد/  »: الرجّل«احساس كرد/ »: …شعرَ بـ «كه/  وقتي»: لما«
به »: إلي«بازگشت/ »: عاد«درسي/ »: درساً«به او آموخت/ »: علَّمه«سواركار (معرفه)/ 

ن  «متولـد شـدم (ماضـي مـتكلم وحـده)/      »: ولدت«گفت/ »: قال«طرف، به سوي/  مـ
  دوباره، از نو»: جديد

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)   »3«گزينة  -25

»: أن يغـوص «امـروزه، در حـال حاضـر/    »: اليوم«رع)/ تواند (فعل مضا مي»: يستطيع«
، ةوسـيل  بـه »: بواسـطة «اعماق درياها (جمع)/ »: أعماق البحار«غواصي كند، فرو برود/ 

  تجهيزات جديد»: الحديثةات   المعد«توسط/ 
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »3«گزينة  -26

(ملاقـات   ببينـي به كار رفته در صورت سؤال (هرگاه كسي را كه دوست داري  مصراع
با هم تناسب مفهومي دارند » 3«رها كن و آن را وابگذار)، و بيت گزينة را ي) دنيا نك

  و هر دو به معناي اين هستند كه در راه عشق و معشوق بايد از همه چيز گذشت.
  هاي ديگر تشريح گزينه

قراري  اي است، زيرا اساس عاشقي بر بي ر راه عشق، كار بيهودهصبوري د»: 1«گزينة 
  بنياد شده است.

  عاشق ابتدا بايد وفادار باشد تا باوفايي معشوق را ببيند.»: 2«گزينة 
  نبايد معنويات را به ماديات فروخت.»: 4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  

  )پور اسماعيل يونس(   »2« ي گزينه»1«گزينة  -27

»: كـنم  كمان نگاه مـي  رنگين ةوقتي به پديد«عند نزول المطر / »: ش بارانهنگام بار«
خداوند را / «الجميلةمع ألوانها »: هاي زيبايش با رنگ«قوس قزح/  ظاهرةإذا أنظرُ إلي 

  أشكرُ االله»: كنم شكر مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اضافي است.» كثيراً«نادرست است و » الجميل»: «2« ةگزين
معنـي   بـه » لونهـا الجميـل  «گيـرد و   نمي» ال«مضاف است و » الظاهرة« »:3« ةگزين

  نادرست است.» رنگ زيبايش«
نيسـت  » هنگام بارش بـاران «تعريب درستي براي » عندما تنزل الأمطار»: «4« ةگزين

  در تعريب نيامده است.» وقتي«در ضمن 
  )تعريب(  

  
 مطلب:     ترجمة متن درك

هـاي   گـردد، در كتـاب   هـاي قـديم برمـي    سال در زمان ها به هزاران مفهوم عبادت بت
يابيم، اگر زمان را بـه امـروز    ها را در زمان پيامبران مي هاي عبادت بت مقدس داستان

هـا در همـة اطـراف جهـان      به جلو بياوريم، خواهيم يافت كه نسخة جديد عبادت بت
. اگـر  ه اسـت ل بـود چه در زمان پيامبران (ع) از قب ـ منتشر شده است، بلكه بدتر از آن

هـايي از گـل سـاخته     ها در گذشته ساخته شده از چوب و سنگ بودند، امروز بت بت
در حـالي كـه بـه بشـري مثـل       انـد  هاند؛ بشري مانند من و تو. مردم خود را يافت شده

ند. معمولاً افراد مشـهور  نك آورند و تكيه مي چون افراد مشهور، ايمان مي خودشان هم
م، از كوچك تا بزرگ، در حد تقـديس هسـتند، آنـان بـه ايشـان      الگوي برخي از مرد

كنند درحالي كـه   پوشند و مثلشان صحبت مي پس مثلشان لباس مي ،ورزند عشق مي
  زو دارند مثل آنان، ثروتمند شوند!آر

 

 خواه) (الهه مسيح  »2« گزينة  -28

ل، از قـديمي   ايه بت »:2« نةيگزترجمة  د!؛ رين معبودهـا هسـتن  ت ـ ساخته شده از گـ
  هاي گلي، بشر است. عبارت نادرستي است، منظور از بت

  هاي ديگر تشريح گزينه
  گردد!   پرستش خدايان، به پيش از ميلاد مسيح برمي: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
    !اند تبديل شدهها از اشياء به انسان  برخي بت ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
  ها در تورات بيابيم!   بت  ر مورد پرستشممكن است اخباري د :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  )و مفهوم (درك مطلب  
---------------------------------------------- 

 خواه) (الهه مسيح  »3« گزينة  -29

روي در دوسـت   چـه از زيـاده   آن در پرتـو هـايي   گاهي بـت »: 3«ترجمة عبارت گزينة 
  يند!؛ درست است.آ ، پديد ميافتاده استداشتن اتفاق 

  هاي ديگر ريح گزينهتش
  ها منحصر به جوانان است! عبادت بت ي ازنوع جديد ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز
در گذر دوران، افرادي بودنـد كـه خـداياني غيـر از االله را      ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
  پرستيدند! مي
هـاي قـديمي و عبـادت     در دوران كنوني ما، اثـري از بـت  : ة عبارتترجم»: 4« نةيگز
 باقي نمانده است! ها آن

  )و مفهوم (درك مطلب  

 3 يعرب
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 خواه) (الهه مسيح  »3« گزينة -30

  خواهد:  صورت سؤال، عنوان مناسب براي متن را مي
  ها بين قديم و عصر كنوني! پرستش بت»: 3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اي! ترجمة عبارت: خدايان دوره»: 1« نةيگز
  هاي بشري!  بادت بتترجمة عبارت: جاهليت جديد، ع»: 2« نةيگز
 هايي از خدايان باطل! ة عبارت: صورتترجم»: 4« نةيگز

  )و مفهوم (درك مطلب  
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »3« گزينة  -31

  است. » ثتحد«فعل مزيد ثلاثي از باب تفعل و مصدر » يتحدثونَ«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» »مثل«فاعله: «»: 1« نةيگز
  نادرست است.» ثي: حدثَ، مصدره: تَحدهيماض«»: 2« نةيگز
 نادرست است.» »مثل«فاعله: ، »فَعيل«وزن  يمصدره عل«»: 4« نةيگز

  )نحوي(تحليل صرفي و   
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »1« گزينة  -32

ــر جمــع » المشــاهير« اســت. » ش ه ر«و اســم مفعــول از ريشــة » المشــهور«مكس
  از نظر محلّ اعرابي، جار و مجرور است.» كالمشاهير«

  هاي ديگر تشريح گزينه
   نادرست است.» اسم مكان»: «2« نةيگز
   نادرست است. ...»خبر «»: 3« نةيگز
   نادرست است.» اسم مكان»: «4« نةيگز

  )نحوي(تحليل صرفي و   
 ----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »3« گزينة -33

 ـي زف نامِالأص ةِبادع صصق ةِسدالمقَ بِتُي الكُف دجِنَ«گذاري كامل عبارت:  حركت نِم 
  !»اءالأنبي

  .اليه و مجرور است مضاف» عبادةِ«
  )گذاري حركت(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »2«گزينة  -34

است، زيرا نه ماضي است و نه امر. ماضي و » خاف«اي نادرست از فعل  صيغه» خَفوا«
  آمده است.» 1« ةدر گزين» هم و كم«متناسب با ضمير » خاف«امرِ 
  مهم درسي ةنكت

هـاي جمـع مـذكر بـه يـك شـكل        ماضي و امر فعل اجوف (بر وزن يفْعلُ) در صـيغه 
 هستند.

  هاي ديگر شريح گزينهت
  امر صحيح است. ةماضي و دومي به صيغ ةفعل اول به صيغ»: 1« ةگزين
  فعل اول مضارع و فعل دوم امر هستند.»: 3« ةگزين
  مضارع صحيح هستند. ةهر دو فعل به صيغ»: 4« ةگزين

  )معتلات(  

  )مسعود محمدي(  »1«گزينة  -35

  شود (لن يخاَف). حذف نمياز حروف ناصبه است، پس حرف عله در اين صيغه » لن«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مضارع از معتل مثال است.» يرثُ»: «2«گزينة 
  مضارع از معتل اجوف است.» لَم تنََم»: «3«گزينة 
  امر از معتل اجوف است.» تُب»: «4«گزينة 

  )معتلات(  
----------------------------------------------  

 )ي مرتضويسيدمحمدعل(   »3«گزينة  -36
  دهد. مفعول مطلق نوعي (بياني) است و كيفيت وقوع فعل را توضيح مي» مطالعة«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مفعول مطلق تأكيدي است.» إحساناً»: «1«گزينة 
  مفعول مطلق تأكيدي است.» إبعاداً»: «2«گزينة 
  لق نداريم.خبر است، در اين گزينه، مفعول مط» مضرٌّ«حال و » ساخناً»: «4«گزينة 

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »4«گزينة  -37
  مفعول مطلق است.» حقاًّ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
          است. به مفعولٌ »حقاًّ« »: 1«گزينة 
  است.» إنّ«اسم مؤخرّ  »حقاًّ»: «2«گزينة 
  است. به مفعولٌ »اًحقّ« و »تكن«خبر  »يةبتر»: «3«گزينة 

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(   »4«گزينة  -38
در اين گزينه تابع اسـم اشـاره   » اليوم. «استمفعول فيه » فوق«فقط  »4«گزينة در 

  .استبه ٌ مفعول» هذا«مي باشد و نقش » هذا«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .هستندمفعول فيه » دائماً«و » بين«»: 1«گزينة 
  .هستندمفعول فيه » أمام«و » إذا«»: 2«گزينة 
  مفعول فيه هستند.» قرب«و » أثناء«»: 3«گزينة 

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »3«گزينة    -39
  است. به مفعولٌ» معرفةً«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حال است.» تعباً»: «1«نة گزي

  حال است.» كسلاً»: «2«گزينة 
  حال است.» محزوناً»: «4«گزينة 

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   »4«گزينة  -40
» صـعبةً « ةبه و غيرمنصرف است كه ذوالحال واقع شده و كلم ـ مفعولٌ» مسائل« ةكلم

 حال است.

  هاي ديگر ريح گزينهتش
  است كه غيرمنصرف نيست.» المؤمن«حال براي » خاشعاً»: «1« ةگزين
  است كه غيرمنصرف نيست.» العدو«حال براي » دياًتعم»: «2« ةگزين
اسـت كـه   » تَقـَدمت «در » هـي «حـال بـراي ضـمير مسـتتر     » جريئـة »: «3« ةگزين

   غيرمنصرف نيست.
  )منصوبات(  
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 )بقا رضاييمحمد (    »1«گزينة  -41

تواند از اختيار  كه ويژگي اختيار در انسان، يك تقدير الهي است و كسي نمي اين
كه خروج از تقديرات الهي (امور مقدر به است از اين نكته مصداقي خود بگريزد، 

  ناپذيرند. تقدير الهي) ناممكن است و تقديرات جهان، استوار و تخلف
 )52و  51 هاي هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -42

جا كه خداوند، تنها مالك جهان است (توحيد در مالكيت)، تنها ولي و  از آن
  سرپرست جهان نيز هست (توحيد در ولايت).

تأكيد شده است، » ليما لهَم من دونه من و«پس عليت ولايت الهي كه در آية 
توحيد  آمده است.» و للهّ ما في السماوات و ما في الارضِ«مالكيت است كه در آية 

طور  حق تصرف و تغيير بهبه معناي اعتقاد به ولايت به عنوان نتيجة حاصله،  در
  انحصاري براي خداست.

 )17و  15هاي  هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -43

تَعبدوا الشَّيطانَ انَّه لكَُم عدو  اَلَم اَعهد اليكُم يا بني آدم اَن لا«طبق آية شريفة 
 اي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفته  اَنِمبينٌ و :دوني هذا صراطٌ مستقيماعب

كه مرا بپرستيد  شيطان را نپرستيد كه او دشمن آشكار شماست؟ و اينبودم كه 
، پيماني كه خداوند از انسان در نهاد و فطرتش اخذ »اين راه مستقيم است؟ ]كه[

كرده است، نپرستيدن شيطان و پرستش خالصانة خداي يگانه است كه راه درست 
  زندگي است.

 )32و  31 يها هصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -44

ها و تمايلات دنيوي خود را دنبال كنند و تنها  اگر قرار باشد همه فقط خواسته
اجتماعي قرار دهند (خودخواهي) و اهل ايثار و  هاي منافع خود را محور فعاليت

گيرد و  تعاون و خير رساندن به ديگران نباشند، تفرقه و تضاد جامعه را فرا مي
   .رود امكان رشد و تعالي از بين مي

 )25 ةصفح ،3  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير ضي محسنيمرت(  »3«گزينة  -45

  امداد دو دسته شدن مردم در برابر دعوت انبيا 
  املاء و امهال پيشگي و عناد با حق  باطل

  امداد ها  فراهم كردن لوازم و امكانات رسيدن به خواسته
  املاء و امهال » …روا انّما نملي لهم و لا يحسبن الذين كف«آية 

 )60و  59، 56 هاي هصفح ،6 درس، دانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(     »1«گزينة  -46

ز خود را تنظيم رود، اميال و غراي انسان موحد به ميزاني كه در جهت خدا پيش مي
يابد. اين بيان،  هاي برتر در رفتار او ظهور بيشتري مي نمايد و گرايش و كنترل مي

الي االلهِ و هو  هو من يسلم وجه«ت كه در آية گر بعد فردي توحيد عبادي اس ترسيم
 استمَسك َالوثقي: هركس خود را تسليم خدا كند و نيكوكار  باِلعروةِمحسنٌ فَقد

  بيان شده است. »شد، قطعاً به ريسمان استواري چنگ زده است.با
  )24و  22 هاي هصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    

 )سيدهادي هاشمي(  »3«گزينة  -47

  »ان تدرك القمر لها لا الشمس ينبغي«قدر الهي  نقشة جهان 
  »هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً«قضاي الهي  ه كردن اجرا و پياد

  )48و  43 هاي هصفح ،5 درس ،دانشگاهي پيشدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -48

هاي تقويت اخلاص  افزايش معرفت نسبت به خداوند، از راه بيت مذكور، بيانگر
هاي الهي است كه در  است. لازمة افزايش معرفت به خدا، تفكر در آيات و نشانه

مورد تأكيد قرار گرفته » ء و لا تفكروا في ذات االله تفكرّوا في كلّ شي«حديث نبوي 
 )35و  9 هاي هصفح ،4و  1 درس ،دانشگاهي پيشدين و زندگي (  است.

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -49

هاي امروزي فزوني  زرق و برق و زينت دنيا و لذات و شهوات چنان در دل انسان
يافته كه جايي براي خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با پروردگار باقي 

را به هاي امروزي  انسانكس كه  چه و آننگذارده است. گويي هوي و هوس و آن
  پرستند. ها را مي رساند، بت و معبودشان شده و آن هايشان مي هوس

 )27 ةصفح ،3 درس ،دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -50

خصوص انسان) قدرت تدبير  ت (بهتوحيد در ربوبيت، بدان معنا نيست كه موجودا
كند، رشد اين  كشد و به پرورش درختان اقدام مي د؛ باغباني كه زحمت مينندار

درختان نتيجة تدبير اوست. بلكه، توحيد در ربوبيت بدين معناست كه اين باغبان 
). باغبان است.همه از آنِ خدا و تحت تدبير اويند (در طول تدبير الهي و تدبيرش، 
اند، مقايسه  د را با ديگران، يعني كساني كه در كشت دخالت نداشتهوقتي خو

بيند كه اين زراعت كار خودش است، اما وقتي رابطة خود را با خدا  كند، مي مي
بيند كه هم خودش و هم نيرو و توانش از آن خداست و هم  كند، مي بررسي مي

اده است. مفهوم درخت و گياه بر اساس استعداد خدادادي رشد كرده و محصول د
  نهفته است.»  …انَّ االله ربي و ربكُم «ربوبيت الهي نيز در آية 

 )51و  50، 22، 17 هاي هصفح ،5و  3، 2 درس ،دانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -51

ن قرار داده كه هر كس هر كدام از دو راه لجاجت و خداوند سنت و قانون خود را بر اي
پذيرش هدايت الهي را برگزيند، بتواند از همين امكاناني كه  يا ايستادگي در برابر حق

خدا در اختيارش قرار داده استفاده كند و در مسيري كه انتخاب كرده به پيش برود 
  ناظر بر همين مفهوم است....»  طاءمن ع هؤلاُء و هؤلاُء ا نمُدكلُ«كه آية شريفة 

 )60و  59 هاي هصفح ،6 درس، دانشگاهي دين و زندگي پيش( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -52

م آيا مرد :هم لاَ يفتنَوُنَ آمناَّ و أحَسب الناَّس أَن يتركَوُا أَن يقوُلوُا«طبق آية 
، »شوند؟ شوند؛ همين كه گويند ايمان آورديم، و آزمايش نمي پندارند رها مي مي

  پندار آزمايش نشدن مؤمنان، نادرست است.
فقط به اين »: لهَم عذاَب مهيِنٌ إنِمَّا نمُلي لهَم ليزدادوا إِثما و«طبق عبارت قرآني 

زايند، در حالي كه عذابي دهيم كه بر گناهان خود بيف خاطر به آنان مهلت مي
، عذاب خواركننده، نتيجة نامبارك افزايش گناهان »خواركننده براي آنان است.
 )56ة صفح ،6 درسدانشگاهي،  دين و زندگي پيش(  است، نه صرفاً مهلت دادن.

----------------------------------------------  
 )نژاد ـ تبريز فيروز نجف(  »1«گزينة  -53

  ». أنَ تقَوُموا للهَّ« :قيام براي خداست» اعبدوني« :يق بندگييكي از مصاد
  )31ة صفح ،4 درس دانشگاهي، دين و زندگي پيش(

 دانشگاهي پيش دين و زندگي
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 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة  -54
بيانگر وجود اختيار در انسان است، يعني ما در » … بيِلَإنِاَّ هديناه الس«آية شريفة 

انيم از نوعي قضا و قدر الهي به نوع ديگري تو تعيين سرنوشت خود اختيار داريم و مي
  از قضا و قدر الهي پناه ببريم.

 )50و  49، 42 هاي هصفح ،5 درس دانشگاهي، دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة   -55
  ء اشاره دارند.و صورت سؤال هر دو به سنت امتحان يا ابتلا» 4«حديث گزينة 

  )59ة صفح ،6 درس دانشگاهي، دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -56
خداوند، قدرت اختيار و ارادة را به ما عطا كرده و از ما خواسته است با استفاده از آن، 

هاي كمال برسيم و تا آنجا پيش برويم كه  هريزي كنيم و به قل براي زندگي خود برنامه
ا حكمت خود جهان بداند و اعتقاد به خداي حكيم كه  جز خداوند عظمت آن را نمي

دهد كه همة وقايع و  كند، اين اطمينان را به انسان مي را خلق كرده و اداره مي
ه گيرد و ن دهي شده و غايتمند انجام مي رخدادهاي جهان، تحت يك برنامة سامان

  هدف. اتفاقي  و بي
   مندي از قوة عقل است نه اختيار. دقت شود كه درك قانونمندي جهان، نتيجة بهره

 )48و  47 هاي هصفح ،5 درس دانشگاهي، دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة   -57
هاي  رسد كه ديگر فريب وسوسه اي مي حلهاگر انسان در اخلاص پيش رود، به مر

خورد؛ چرا كه شيطان، خود اقرار كرده است كه توانايي فريب دادن  شيطان را نمي
  مؤمنان بااخلاص را ندارد.

هاي شيطان نيازمند روي آوردن به پيشگاه خداوند و پذيرش  مقاومت در برابر دام
گرفتار شود، هم زندگي پاك هايي  هاي اوست. كسي كه در چنين دام خالصانة فرمان

  و با نشاط دنيا را از دست خواهد داد و هم حيات سرشار از شادكامي آخرت را.
  دقت شود كه بازداشتن از بهشت، سوگند شيطان است نه اقرار شيطان.

 )37ة صفح ،4 درس دانشگاهي، دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )كبير حسنيممرتضي (  »1«گزينة  -58
گوييم خداوند نور هستي  وقتي كه مي» … الأرَضِ و ماواتاللهُ نوُر الساَ«براساس آية 

پيدا و  اوسبب به گيرند و  مي از اواست، يعني تمام موجودات (كائنات)، وجود خود را 
به  .گذارند و وجودشان به وجود او وابسته است آشكار شده و پا به عرصة هستي مي

اي از آيات الهي  همين جهت، هر چيزي در اين جهان، بيانگر وجود خالق و آيه
  شود. محسوب مي

نامحدود  دذهن ما توان و گنجايش فهم چيستي و ذات خداوند را ندارد زيرا خداون
را ندارد. زيرا لازمة شناخت هر چيزي احاطه و  آناست و ذهن ما گنجايش درك 

  دسترسي به آن است.
 )12و  11 هاي هصفح ،1 درس دانشگاهي، ندگي پيشدين و ز(

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -59

تواند به حقيقت او احاطه پيدا  خداوند حقيقتي نامحدود دارد؛ در نتيجه، ذهن ما نمي
طبق حديث نبوي )، 2و1هاي  كند و ذاتش را شناسايي نمايد. (دليل نادرستي گزينه

توانيم به وجود خدا به عنوان  ، با تفكر دربارة مخلوقات خدا مي»شيَء روا في كلُِّتفَكََّ«
  آفريدگار جهان پي ببريم.

عميق و والاست كه در نگاه   اينكه انسان بتواند با هر چيزي خدا را ببيند، معرفتي
خصوص براي جوانان آيد، اما هدفي قابل دسترس است، به  نخست مشكل به نظر مي

  و نوجوانان كه پاكي و صفاي قلب دارند.
 )9ة صفح ،1 درس دانشگاهي، دين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -60

ستي و به همان صورت كه خداوند فرمان رحسن فعلي بدين معناست كه كار به د
  ود.داده است، انجام ش

  ريا در مقابل اخلاص قرار دارد. پس رياكاري، معادل فقدان حسن فاعلي است.
  )33 ةصفح ،4 درس دانشگاهي، دين و زندگي پيش(

  
 

 )كردافشاريمحسن ( »1« ةگزين -61
زيـرا دو   بـود، ها خيلي سخت  دانستند كه وظيفة آن ها مطمئناً مي آن«جمله:  ةترجم

  ».تلاش قبلي ناكام مانده بود
  م درسيمه ةنكت

چـون در   جملة اول معلـول و دومـي علـت اسـت و     مفهوم علت و معلول دارد.دو جمله 
ايـن گزينـه   » 2«در گزينة  ”of“دليل حرف اضافة  انتهاي جملة دوم فعل وجود دارد، به

  (گرامر)    باشد. مناسب جاي خالي مي» 1«تنها گزينة  شود پس نيز حذف مي
----------------------------------------------  

 )محمدرضا سالاريان( »4« ةگزين -62
توان صـداي همـه را    اي طراحي شده است كه مي گونه اتاق جلسات به«ترجمة جمله: 

  ».بدون استفاده از ميكروفون شنيد
  نكتة مهم درسي

در ايـن   ”that“توجـه كنيـد. البتـه     such +(a/an)“+ اسـم +   ”thatبه ساختار 
  جمله حذف شده است.

  )گرامر(
---------------------------------------------- 

)كردافشاريمحسن ( »3« ةگزين -63
سـخنان خـود را بـا     ،جمهـور قبـل از شـروع كنفـرانس خبـري      رئيس«ترجمة جمله: 

   »اطمينان بالا آگاهانه منتشر كرد.
  ) زنده ماندن2  ) باعث شدن1
  ) ثبت كردن4  ) منتشر كردن3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )محسن كردافشاري( »2« ةگزين -64
در مسير راننـدگان ديگـر انجـام     اي ادبانه آن رانندة عصبي حركات بي« جمله:ة ترجم

  ».ها داد كشيد داد و با صداي بلند سر آن
  ايما و اشاره، حالت، حركت )2  وضعيت )1
  موضع )4  آينده )3

  (واژگان)  
---------------------------------------------- 

 )سالاريانمحمدرضا ( »2« ةگزين -65
بــا ورزش  تنهــا  نــه اســت كــه ايــنيــك درس بــزرگ از آن دكتــر «ترجمــة جملــه: 

ه همچنين شما قادر خواهيـد بـود   كبل ،كنند عمل مي يطور مؤثر هاي شما به هورمون
  »تان را كم كنيد. بيماري ]ابتلا به[خطر 

  طور مؤثر به) 2  محكمطور  به) 1
  طور بد به) 4  طور خاص به) 3

  (واژگان)  
---------------------------------------------- 

 )شهراد محجوبي( »4« ةگزين -66
بسياري از تابلوهاي نقاشي معروف و ارزشمند جهان به دليـل مسـائل   «جمله:  ترجمة

  »شوند. ور محافظت ميول ةهاي ضخيم خاصي در موز امنيتي توسط شيشه
  ، طرحطراحي )2  نتيجه )1
  مسئله، موضوع )4  ارزش   )3

  (واژگان)  
---------------------------------------------- 

 )شهراد محجوبي( »2« ةگزين -67
پوشـند تـا    هاي متفاوت و مخصوصي مـي  درسراسر جهان، مردم لباس« ترجمة جمله:

  »نشان دهند.هاي فرهنگي خود را  هويت هاي سنتي و عقايد فردي، سبك
  منعكس كردن، نشان دادن )2  هدايت كردن )1
  انتظار داشتن) 4  كردن محافظت )3

  (واژگان)  

  دانشگاهي پيش زبان انگليسي

forum.konkur.in



 

  8: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 فروردين 15 آزمون -)6( ةپروژ          
    

  ترجمة متن كلوزتست:
عنوان بزرگترين  انگليسي است. او به ةنويس و هنرپيش نامه شاعر، نمايش "ويليام شكسپير"

 "شاير ارويكو"در  1564در سال  "شكسپير"شود.  زبان قلمداد مي نويسندة انگليسي
وجود شواهد زيادي در مورد اعتقادات  اين  دنيا آمد. با اي كاتوليك به انگلستان در خانواده
شماري است. آثار او اغلب  ها و اشعار بي نويسندة نمايشنامه "شكسپير"ديني او وجود ندارد. 

ي و مربوط به عواطف مختلف انساني مانند عشق، حسادت، طمع، ترديد و ترس است. زيباي
بخش بود. ويژگي ديگر آثار  اند الهام عمق آثار او براي نويسندگان بسياري كه بعد از او زيسته

ها (آثارش) است. تبحر شكسپير در زبان انگليسي چنان كامل بود كه حتي  شكسپير، زبان آن
هايش نياز داشت، ابداع  هاي داستان كلماتي را كه براي توصيف افكار و احساسات شخصيت

ش مشهور و مورد احترام بود، پس از ا رد. هر چند شكسپير در طول مدت زندگيك مي
سالگي  52در  1616بيشتري قرار گرفت. شكسپير در سال  احتراممرگش، مورد توجه و 

 درگذشت.

 )فر شهاب مهران(  »4«گزينة   -68
  ) فرايند  2  ) كاركرد، كاربرد1
  )كلوزتست(  ) باور، اعتقاد4  ) توافق3

---------------------------------------------- 

 )فر شهاب مهران(  »2«گزينة   -69
  ) احساس، عاطفه2  ) تضاد، تناقض1
  )كلوزتست(  ) شرايط، موقعيت4  ) تأثير3

---------------------------------------------- 

 )فر شهاب مهران(  »4«گزينة  -70
 نكتة مهم درسي

اعل عبـارت وصـفي بعـد از خـود را     نقش ف ”who“كه ضمير موصولي با توجه به اين
بدون تغييـر دادن سـاختار جملـه آن را از جملـه حـذف كنـيم (رد        توانيم دارد، نمي

همچنين، اگر بخـواهيم فعـل عبـارت وصـفي را بـا سـاختار       »). 2«و » 1«هاي  گزينه
 ”are“استمراري بياوريم، بايد قبل از آن فعل، با توجه به زمان جمله از فعل كمكي 

  »). 3«استفاده كنيم (رد گزينة  ”were“يا 
  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 

 )فر شهاب مهران(  »1«گزينة   -71
  ) فرض كردن، گمان كردن2  ) اختراع كردن1
  ) ارتباط برقرار كردن4  ) شامل شدن، در بر داشتن3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )فر شهاب مهران(  »3«گزينة   -72
  كه ) درحالي2  كه )  زماني1
  كه  ) از زماني4  ) در طول3ِ

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

  :1ترجمة متن درك مطلب 
ال ؤپاسخ دادن به اين س .ترين زبان براي يادگيري كدام است سختپرسند  مردم اغلب مي

 اول در زبان نظر قرار گيرند. اولاً، زيرا عوامل زيادي وجود دارند كه  بايد مد ،كار راحتي نيست
گيرند، بنابراين  شان را ياد مي طور طبيعي زبان مادري زيرا افراد به ،نيستند مهم ها تفاوت

كه  هنگامي چقدر دشوار است تنهابراي يادگيري زبان يك كه  سؤال در خصوص اين
  كند.  پيدا مي معنارا ياد بگيريم  دوم يك زبان خواهيم مي
نسبت به  پرتغالي را يادگيري زبان اش اسپانيايي باشد، فردي كه زبان بومي مثال، عنوان به

 شبيه بسيار زبان پرتغالي خواهد يافت، زيرا تر آسان بسيار يادگيري گويشور زبان چيني براي
 اول زبان بنابراين است، وتمتفا بسيار چيني زبان كه حالي در است، اسپانيايي زبانبه 
 باشد، ما بيشتر اول و دوم زبان بين تفاوت چه هر. تاثير بگذارد دوم زبان تواند بر يادگيري مي

 زبان چيني كه دهند پاسخ مي مردم از بسياري تر خواهد بود. سخت مايادگيري براي 
 سيستم دگيرييا اين طرز تفكر تحت تأثير احتمالاً است، يادگيري براي زبان ترين سخت

بسيار  خارجي آموزان زبان از بسياري براي چيني زبان است و تلفظ چيني نوشتاري زبان
 خطوط چيني از حاضر  حال كه در زبانافراد ژاپني  براي حال، اين با. رسد نظر مي به مشكل

اده هايي كه از الفباي رومي استف در مقايسه با گويشوران زبان ،كنند مي استفاده خود زبان در
  تر دشوار خواهد بود. يادگيري نوشتار كم كنند، مي
انجام اين  كه ديگران حالي در گيرند، مي ياد راحتي را به ها مردم زبان از بعضي رسد مي نظر به

اندازة   به ،شود مي آموخته زبان آن در كه شرايطي ها و معلم. يابند مي دشوار بسيار كار را 
 .كنند مي ايفا مهمي هاي يري، نقشيادگ براي يادگيرنده انگيزة هر

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة   -73
  »است.» ترين زبان سخت«طور كلي دربارة  اين مقاله به«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة   -74
ار است در يادگيري زبـان  اين سؤال كه يادگيري يك زبان چقدر دشو«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    »دوم معنا دارد.

---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »3«گزينة   -75
زير آن خط كشيده شده است، به » 2«كه در پاراگراف   ”who“واژة«ترجمة جمله: 

  »گويشوران ژاپني اشاره دارد.
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »3«گزينة   -76
  »بر اساس متن، كدام عبارت درست است؟«ترجمة جمله: 

تر  زبان آسان يك ژاپني زبان ممكن است سيستم نوشتار چيني را از يك فرد اروپايي«
  »تر باشد). بيابد (برايش آسان

  )درك مطلب(  
  

----------------------------------------------  
  :2ترجمة متن درك مطلب 

 لغات فرهنگ بدون كه كنند مي فكر ها آن. لغت عادت ندارند فرهنگ از استفاده آموزان به دانش
 معمولاً آموزان توانند به تحصيلشان، كه شامل آموزش يادگيري زبان است، ادامه دهند. دانش مي

 ترجيح ها آن. هستند سنگين ها نآ زيرا اولاً آورند نمي مدرسه به را خود هاي لغت فرهنگ
 تر آسان ها حمل آن زيرا ،كنند استفاده الكترونيك يا جيبي كوچكهاي  لغت فرهنگ از دهند مي

 آموزان غلط دانش ييا تعريف يك تعريف با ارائة تنها معمولاً ها لغت فرهنگ اين وجود، اين با. است
 يراهرو دار در قفل ت داشتن قفسةمشكل ممكن اس اين حل براي راه يك. كنند مي گمراه را

فراهم كردن آن براي معلم  و است اداري مسئلة يك اين اما باشد. آموزان مدرسه براي دانش
 در آموزان دانش هاي لغت فرهنگ تمام كرد پيشنهاد من همكاران از يكي. خيلي آسان نيست

ايدة  اين رسد مي نظر به. ها برگردانده شوند به آن بعد روز صبح و شوند آوري جمع روز پايان
 يك اگر اين، بر علاوه. دارد بستگي معلم يك آموزان دانش تعداد دوباره به اما خوبي باشد،

او  صورت اين در دارد، نگه مدرسه در را آن و داشته باشد لغت  فرهنگ يك تنها آموز دانش
  كند. استفاده آن خانه از در تواند نمي

 2000 حداقل هستند، بايد در حال يادگيري واژگان كه نيآموزا دانش گويد ) مي2003نيشن (
 اين، بر علاوه. كنند استفاده راحتي به زبانه يك لغت فرهنگ يك از تا بدانند انگليسي كلمه
 بنابراين،. به اين مهم دست يابند توانند نمي زبان مطالعة سال 5- 6 از تا بعد آموزان دانش
برايشان  ها آن زيرا درك كنند، استفاده زبانه يك هاي تلغ فرهنگ  از خواهند نمي آموزان دانش
 معلمان. است مهم لغت فرهنگ يك انتخاب آموز در دانش سطح كه معتقدم است. من دشوار

 كنند. يك زبانه استفاده لغت فرهنگ از كه شان را مجبور كنند آموزان سطح ابتدايي نبايد دانش

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة   -77
» هـا  لغـت   فرهنـگ «به » 1«در پاراگراف  ”them“دار  ضمير زير خط«ترجمة جمله: 

  »اشاره دارد.
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »3«گزينة   -78
آمـوزان در   بر اساس متن، نويسنده معتقد است كه يافتن سطح زبـان «ترجمة جمله: 

  »ست.لغت ضروري ا انتخاب يك فرهنگ 
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة   -79
  »است.» پيشنهاد«پاراگراف آخر متن، شامل تعدادي «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة   -80
  »الات زير است؟ؤيك از س گويي به كدام ر تلاش براي پاسخنويسنده د«ترجمة جمله: 

  »كنند؟ چرا يادگيرندگان از فرهنگ لغت استفاده نمي«
  )درك مطلب(  
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 )فریدون ساعتی( »4«گزینۀ   -81

طـوري کـه    است، به −zداراي عضو قرینۀ  zدانیم هر عدد حقیقی مانند  می
z ( z)+ − = :بنابراین . 

( ) ( ) ( )x x x z z x z z+ = + + − + + −0
.SwH Íµ] ÁoÄmQïS¨o{

ÂºIµÀ ¼ñø oÿÅ SÃÅIi  

( ) ( ) ( )( ) 0y z z y z z y y= + + − = + + − = + =  

 )5تا  1هاي  پایه: صفحه یادآوري مفاهیم -(دیفرانسیل  
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »2«گزینۀ   -82

kعبارت

k +1
 نویسیم: را به صورت زیر می 

k k

k k k k

+
= − = −

+ + + +
1 1 11

1 1 1 1
 

kنیز گنگ است، پسkباشد، گنگkاگر و درنتیجه1+
k +
1

1
نیـز  

گنگ هستند. بنابراین 
k

−
+

11
1

 نیز گنگ است. 

 ها: مثال نقض براي سایر گزینه

k) قرار دهید1در گزینۀ ( = 2. 

k) قرار دهید3در گزینۀ ( = +2 1. 

k) قرار دهید4در گزینۀ ( ( )= + 63 1. 
 )5تا  1هاي  پایه: صفحه یادآوري مفاهیم -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 
 )سیدمحمودرضا اسلامی( »2«گزینۀ   -83

500 5 50 9
99 11

a b
/ a a b

+
= = ⇒ + = 

50aبـــا توجـــه بـــه ایـــن کـــه ≥9aباشـــد و 9بایـــد مضـــرب + ≤ ،
4aبنابراین  است.=

4 6 10a b a b= ⇒ = ⇒ + = 
 )8و  7هاي  یادآوري مفاهیم پایه: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 
 )92سراسري ریاضی ( »3«گزینۀ   -84

|با توجه به تعریف قدر مطلق، یعنی:  x | max{x, x}=  داریم: −
5 1 5 12 5 1 3
2 2 2 2

| x | x a , r a r− < → − < → = = → + = 

 )15تا  12هاي  یادآوري مفاهیم پایه: صفحه -(دیفرانسیل 
---------------------------------------------- 

 )نیاك کیا مقدس( »1«گزینۀ   -85

22 2 4 4 2 4 4 2 1 4 2 5 4
2 5 2 5 2 5 2 5

n n n n

n n n n n
( ) ( )

a
× + × + + + −

= = = =
+ + + +

  

 
4 2 5 16 16 164 4

2 5 2 5 2 5

n

nn n n
( )

a
+ −

= = − ⇒ = −
+ + +

  

 1 1
16 164 4

2 5 2 5
n n n n

a a+ +
≥ ⇔ − ≥ −

+ +
  

 1 1
1

16 16 2 5 2 5 2 2
2 5 2 5

n n n n
n n

+ +
+

⇔ ≥ ⇔ + ≥ + ⇔ ≥
+ +

  

2دنباله صعودي است.   2 2 2 1n n( )⇔ ≥ ⇔ ≥ ⇔  

16مقـدار مخـرج کسـر     nالبته واضح است که با افزایش 
2 5n +

افـزایش و   

شـود. پـس    کم می 4تري از  یابد و در نتیجه مقدار کم مقدار کسر کاهش می
 در حال افزایش است. naمقدار 

 )26تا  23هاي  ها: صفحه دنباله -دیفرانسیل(
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »2«نۀ  گزی -86

1زوج باشد،  nاگر 
3n

k
a

+
1خـواهیم دنبالـۀ    شود و می می =

3
nk

{( ) }
+ 

11دار باشد. پس باید  کران 1
3

k +
− ≤ 4و در نتیجه  ≥ 2k− ≤ ≤. 

1فرد باشد،  nاگر 
3n

k
a

−
1خـواهیم دنبالـۀ    شود و می می =

3
nk

{( ) }
− 

11دار باشد. پس باید  کران 1
3

k −
− ≤ 2و در نتیجه  ≥ 4k− ≤ ≤. 

2پس به ازاي  2k− ≤ nدنبالۀ  ≥
n{(a )  kدار خواهد بـود. یعنـی    کران {

 را داشته باشد. و  ±1، ±2مقدار صحیح  5تواند  می
 )37تا  27هاي  ها: صفحه دنباله -دیفرانسیل (

---------------------------------------------- 
 )حبیب شفیعی( »2«گزینۀ   -87

3 2 1
3n

n n

n n
lim a lim n

n→∞ →∞

 − = − +
 +
 

  

2 213 7 1
3n

lim n n n
n→∞

 −
= − + + − +  + 

 

2 3 13 7 1 1
2 2n n

lim n n n lim n n
→∞ →∞

  = − + − + = − − + = −   
   

 

 )37تا  27هاي  ها: صفحه دنباله -دیفرانسیل( 
---------------------------------------------- 

 )علیرضا زواره( »3« گزینۀ  -88

n : | | /
n n

+ − < ⇒ <
+ +

1 1 15 5 0 1
103 3

 فرد باشد.

n n⇒ + > ⇒ >3 10 7 
nn n , , , ...⇒ > → =49 51 53 55 

n n n
n : | | / | | /

n n

− − − −
− < ⇒ <

+ +
5 7 5 7 5 55 0 1 0 1

1 1
 زوج باشد.

n
⇒ <

+
12 1

1 10
 

nn n n , , , ...⇒ + > ⇒ > → =1 120 119 120122 124 
کنند بـه صـورت    می هایی که در نامساوي مفروض صدق بنابراین شمارة جمله

, زیر است:   , , ..., , , , , , , ...51 53 55 117 119 120121122 123 

 کنند. امُ به بعد همگی در نامساوي گفته شده صدق می119در نتیجه از جملۀ 

 )37تا  27هاي  ها: صفحه دنباله -(دیفرانسیل 

 دیفرانسیل

 فرد

 زوج
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 )نیاك کیا مقدس( »4«گزینۀ   -89

cosn  1وtan n− دو مقادیري محدود دارند:، هر 

11 1
4 2

cosn , tan n−π π
− < < ≤ <  

1در نتیجه دنبالۀ 
cosn

n tan n−+
aصورت  توان به را می 

n b+
سازي کرد  مدل 

( )0b دار اســت؛ بنــابراین   دانــیم ایــن دنبالــه همــواره کــران     . مــی<

1
cosn

n tan n−
 
 

+ 
 دار است. از طرفی براي همگرایی دنباله داریم: نیز کران 

1 1cosn− < <  

1 1 1
1 11 1cosn

n tan n n tan n n tan n− − −
−

⇒ − < < < <
+ + +

 

1یا 0 1cosn

n tan n−
 

⇒ = − 
+ 

  

 دهد که دنبالۀ موردنظر واگراست. این نشان می

 )37تا  27هاي  ها: صفحه دنباله -دیفرانسیل( 
---------------------------------------------- 

 )حبیب شفیعی( »2«گزینۀ   -90

( )
2

14
2 3

n

n n
n n

n sinn
lim a b lim ncos

nn→∞ →∞

  −+  = ×
  +   

  

( )
2

14
2

n

n

n
lim ncos

nn→∞

 − =
 
 

  

( )12 2 0 2
n

n
lim cos cos

n→∞

−
= =  

 )50تا  48هاي  ها: صفحه دنباله -دیفرانسیل( 
---------------------------------------------- 

 )بیرق محمدرضا شوکتی( »1«زینۀ  گ -91

1
1 1

1
n n n

n n n n
n n n

{a } a a
a b a b

{b } b b
++

+ +
+

⇒ ≥
→ + ≥ + ⇒ ≥

 (الف

n n{a b  ⇒صعودي است.  +{

ــه ــرض    دنبال ــا ف ــرا ب ــتند؛ زی ــعودي نیس ــاً ص ــر لزوم ــاي دیگ 2ه
na n=  و

16
nb

n
=  داریم: −

2غیریکنواست.  16
n na b n

n
− =  (ب+

2نزولی است.  16 16n na b n n
n

−
= × =  (پ−

نزولی است. 
2

31
16 16

n

n

a n
n

b
n

= = −
−

 (ت

 )27تا  23هاي  ها: صفحه دنباله -(دیفرانسیل  

 )الدین حسینی جمال( »4«گزینۀ   -92

1راه حل اول: با توجه به اینکه  bn ab

n

a
lim ( ) e

n→∞
+  داریم: =

3 132 53 1 2 22 1 2 5 6
2 5 2 5

( n )nn ( n )
( ) ( )

n n

− +−+ − +
=

− −
 

3 132 5
2 26 61 1

2 5 2 5
( n )

( ) ( )
n n

−
= + × +

− −
 

3 1363 1 92 22 1 1 9
2 5

n

n

n
lim ( ) e e k

n

×−
→∞

+
⇒ = × = ⇒ =

−
 

 راه حل دوم:  

g(x)اگر حاصل حد 

x
lim (f (x))
→∞

تـوان بـراي    شـود، مـی   ∞1حالت مـبهم    

1g(x)(fارزي  محاسبۀ حد، از هم (x) )

x
lim e −
→∞

 استفاده نمود.   

3 12 1 1
2 5

n

n

n
lim ( )

n
− ∞

→∞

+
=

−
 

2 1 6 3 13 1 1
2 5 2 5

n ( n )
( n )( )

n n
n n
lim e lim e

+ −
− −

− −
→∞ →∞

⇒ = 

18
92 9

n

n
n
lim e e k
→∞

= = ⇒ = 

 )47تا  45هاي  صفحهها:  دنباله -دیفرانسیل (
---------------------------------------------- 

 )فریدون ساعتی( »4«گزینۀ   -93

2 4 2 5 5 2 5x x x − ≤ ⇒ − < ⇒ − < − <   

[ )
( ]

7
3 7

3
,

x
,

 = +∞⇒ − < < ⇒ 
= −∞ −

¯IM ÁIÀï·Ho¨ â¾ø¼µ\¶

¸ÃÄIQ ÁIÀï·Ho¨ ¾â ø¼µ\¶

  

[ ) ( )7 7S , inf S⇒ = +∞ ⇒ =  

 )45تا  41هاي  ها: صفحه دنباله -دیفرانسیل( 
---------------------------------------------- 

 )کاظم سالار( »4«گزینۀ   -94
1 2 2 11n

n n n
lim f (a ) lim f ( ) lim cos cos n

n
n

→+∞ →+∞ →+∞

π
= = = π = 

2
2 1n

n n
: lim f (b ) lim f ( )

n→+∞ →+∞
=

−
 )1گزینۀ ( 

2 2 1 12
2 1

n
lim cos cos( n )

n
→+∞

π
= = − π = −

−

 

2 2
22 1

2 1

n
n n n

: lim f (b ) lim f ( ) lim cos
n

n
→+∞ →+∞ →+∞

π
= =

+
+

 )2گزینۀ (

2 1 1cos( n )= + π = − 
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4 2
44 1

4 1

n
n n n

: lim f (b ) lim f ( ) lim cos
n

n
→+∞ →+∞ →+∞

π
= =

+
+

 )3گزینۀ ( 

2
2

cos( n )
π

= π + =  

1
n

n n
: lim f (b ) lim f ( )

n→+∞ →+∞
=  )4گزینۀ (−

2 2 11n
lim cos cos( n )

n
→+∞

π
= = − π =

−
 

nچون » 4«در گزینۀ  n
n n

lim f (a ) lim f (b )
→+∞ →+∞

، پس این دنبالـه بـه   =

n{aهمراه  xدر  f، براي اثبات عدم وجود حد { =  .مناسب نیست 

 )60تا  51هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 

 )لاریجانی میلاد سجادي( »4«گزینۀ   -95

 
2

2 2

1 1
1

2 2
x x

x x
lim lim

x xsin x (sin cos )
π π

→ →

− −
= = +∞

− −
  

توجه کنید که اگر 
2

x
π

، صورت و مخرج کسر بـالا مثبـت هسـتند بـه      →

 طوري که حد صورت مخالف صفر و حد مخرج برابر صفر است. 

 )64تا  60هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 

 )ین سپهریاس( »2«گزینۀ   -96

تابعی را به صورت 
3 1
3 1

x
f (x) [ ]

x

−
=

+
گیریم و هدف بـه دسـت    در نظر می 

آوردن حاصل 
x
lim f (x)
→+∞

توان به صـورت زیـر    را می fاست. ضابطۀ تابع  

 ساده کرد: 

 
3 1 2 2 21 1
3 1 3 1 3 1
x

f (x) [ ] [ ] [ ]
x x x

+ −
= = − = + −

+ + +
  

دربازة 
1
3

[ , ، مقدار عبارت  ∞+(
2

3 1x

−
+

1 در بازة  0[ , گیـرد   قرار می  −(

و در نتیجه 
2 1

3 1
[ ]

x
− = −

+
 است. این یعنی در بـازة  

1
3

[ , ، تـابع   ∞+(

f  0با تابع ثابتy یجه حاصل برابر است. در نت =
x
lim f (x)
→+∞

نیز برابر  

 صفر خواهد بود. 

 )68تا  65هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -97

هـاي   اي درجـۀ چنـد جملـه   اسـت،  نهایت موجود  از آنجا که حاصل حد در بی

هاي زیر مسئله را بررسـی   صورت و مخرج باید برابر باشند. بنابراین در حالت

 کنیم:  می

 2 2i)n , m< =  

 
2 2

2 2
3 3 3 1 3

1

n

x x

x x a x
lim lim a

aax ax→+∞ →+∞

+ +
⇒ = = = ⇒ =

−
  

 2ii)n m= =  

 
2 2

2 2
3 4 4 1 4

1

n

x x

x x a x
lim lim a

aax ax→+∞ →+∞

+ +
⇒ = = = ⇒ =

−
  

 2iii)n m= >  

 
23 1 1 1
1

n n

n nx x

x x a x
lim lim a

aax ax→+∞ →+∞

+ +
⇒ = = = ⇒ =

−
  

 . 8برابر است با  aدرنتیجه مجموع مقادیر ممکن براي 

 )68تا  65هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -98

با توجه به نمودار مشخص است که 
1x

lim f (x)
−→

=  است.  ∞+

  حال داریم:
1 xx

lim (fof )(x) lim f (x)
− →+∞→

=   

0yخط  در  fاسـت و مقـادیر تـابع     ∞+مجانب افقی نمودار تـابع در   =

1در بازة  ∞+ 0( , f]،  ∞+ قرار دارند. پـس در  −( (x)]   برابـر   −1بـا

 است و داریم:  

 
1

1 1
x xx

lim [(fof )(x)] lim [f (x)] lim
− →+∞ →+∞→

= = − = −  

 )68تا  60هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 

 )حبیب شفیعی( »4«گزینۀ   -99

3در نقاطی حد دارد که در آن نقاط، عبارتgتابع 2x x−   صفر شـود یـا دو

 د.نبرابر باشfضابطۀ تابع

3 21 2 2 2)x x x(x ) x ,− = ⇒ − = ⇒ = ±   

2 2 22 2 1 2 1 1 1) x x x x (x ) x= + ⇒ − + = ⇒ − = ⇒ =  

 نقطه حد دارد. 4در gبنابراین تابع 

3توجه: در نقاطی که عبارت 2x x−شـود، حـد تـابع    صفر میg   بـه صـورت

 حد دارد.gشود. بنابراین در این نقاط ) می×دار  (کران

 )87صفحۀ  17ل تمرین حد و پیوستگی: مکم -دیفرانسیل(
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 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -100

0xدر همسایگی  22y، مقدار تابع = x=  است و داریم:   2تر از  کم −

 2
0 2

2
x x
lim[f ( x )] lim [f (x)]

−→ →
− =  

2xدر همسایگی چـپ   fحال از روي نمودار واضح است که مقدار تابع  =  ،

f]1است و در نتیجه  2تر از  کم (x)]  است.  =

 2
0

2 1
x
lim[f ( x )]
→

⇒ − =  

 )82تا  78هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »1«گزینۀ   -101

2xدر همسایگی راست  2y، مقـدار تـابع    = x x= و در  2بیشـتر از   −

2نتیجه مقدار 
2

y
x x

=
−

 است. بنابراین داریم:  1تر از  کم 

 22 1

2
x x
lim f lim f (x)

x x+ −→ →

  = 
 −

  

 استفاده کنیم:   fدست آوردن حاصل حد فوق،  باید از ضابطۀ بالایی تابع  براي به

 
1 1 1x x

sin x
lim f (x) lim

x− −→ →

π
=

−
  

1tبا تغییر متغیر  x=  داریم:   −

 1 0 0

0

1
x t t

t

sin ( t) sin t
lim f (x) lim lim

t t

sin t
lim

t

− + +

+

→ → →

→

π − π
= =

π
= π = π

π

  

 )82تا  78هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 
---------------------------------------------- 

 )پور سعید علم( »2«گزینۀ  -102
xلازم است مقدار تابع در  = π  باشد. بـه   با حد راست آن در این نقطه برابر

 بیان دیگر: 

 
x

f ( ) lim f (x)
+→π

π =  

fواضح است که  ( ) kπ  باشد. حال داریم: می =

 
2

2
2 2

1 2
2

x x x

x x
sin cossin x

lim f (x) lim lim
cosx x

cos
+ + +→π →π →π

= =
+

  

 
2 2

2 2 2 2
2 2

2 2
x x

x x x x
sin cos sin cos

lim lim
x x

| cos | cos
+ +→π →π

×
=

−
  

 2 2 2
2

x

x
lim( sin ) k

+→π

− = − ⇒ = −  

 )91تا  87هاي  و پیوستگی: صفحه حد -(دیفرانسیل 

 )محمدمصطفی ابراهیمی( »1«گزینۀ  -103

)در فاصلۀ  fنمودار تابع »: 2«گزینۀ  , )0 هـا و مقـادیر آن   xزیـر محـور    1

fمنفی است. پس در این فاصله  (x) عریف نشده است.ت 

xدر  fتابع »: 3«گزینۀ  = xناپیوسته است، پـس   2

f (x)

هـم ناپیوسـته    1+

 شود. می

xدر  fمقدار تابع »: 4«گزینۀ  = xبرابر صـفر اسـت. پـس     3
y

f (x)

+
=

1 

xدر  =  است.  شده نیست و تابع ناپیوسته تعریف 3

 )92ۀ حد و پیوستگی: صفح -(دیفرانسیل 
---------------------------------------------- 

 )88 -سراسري ریاضی ( »4«گزینۀ   -104

ــر    ــو، اگ ــیۀ بولزان ــه قض ــه ب ــا توج 0ب 1 0f ( )f ( ) ــابطۀ   > ــا ض ــابع ب ــد، ت باش

3 22 4f (x) ax x x= + − 0در فاصلۀ + 1( ,  حداقل یک ریشه دارد:(

0 4 1 5f ( ) , f ( ) a= = + 

0 1 0 4 5 0 5f ( )f ( ) (a ) a< ⇒ + < ⇒ < − 

 )102تا  100هاي  حد و پیوستگی: صفحه -دیفرانسیل(
---------------------------------------------- 

 )هادي پلاور( »4«گزینۀ   -105

2 2

1 1
1 1

1 1 1 1x x

x a x b x ( a)x a x ( b)x b
lim ( ) lim

x x (x )(x )→ →

− + + − − − + − +
− =

− + − +
 

1
2 3

1 1x

( a b)x (b a)
lim

(x )(x )→

− − + −
= =

− +
 

1xچون مخرج به ازاي  1xشود، صـورت نیـز بایـد بـه ازاي      صفر می = = 

2 صفر شود: 1a b b a a− − + − = ⇒ = 

1 1
1 1 1 1 1 3

1 1 1 1 2x x

( b)x (b ) ( b)(x ) b
lim lim

(x )(x ) (x )(x )→ →

− + − − − −
⇒ = = =

− + − +
 

5b⇒ = − 

 )107تا  104هاي  حد و پیوستگی: صفحه -دیفرانسیل (
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »3«گزینۀ   -106

0xتوجه کنید که در همسایگی راست  yتابع  = [x]=  0با تابعy و  =

1yتابع در همسایگی چپ آن با  = حـال حـد چـپ و حـد      ،برابـر اسـت   −

0xدر  fراست تابع   آوریم:   را به دست می =

 20 0 0

2 0 2
x x x

x
lim f (x) lim lim

xx+ + +→ → →

+
= = = +∞  

 20 0

2 1
x x

x
lim f (x) lim

x− −→ →

−
= = −∞  
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0xدر اطراف خط  fن نمودار تابع بنابرای  به صورت زیر است.   =

 

 )110تا  107هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 

 )طاهر دارستانی( »1«گزینۀ   -107

2ارت مخرج برابر ي عب ∆ 12m و همـواره مثبـت اسـت، پـس عبـارت       +

فقط یک مجانب  fمخرج همواره دو ریشه دارد. حال براي آن که نمودار تابع 

هاي عبارت مخـرج برابـر ریشـۀ عبـارت      قائم داشته باشد، باید یکی از ریشه

3xصورت یعنی  =  باشد. داریم:   −

 23 3 3 3 6 3 0 2x : ( ) m( ) m m= − − + − − = − = ⇒ =  

 فقط به ازاي یک مقدار، شرط مورد نظر برقرار است. 

 )110تا  107هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 

 )سعید خانجانی( »4«گزینۀ   -108

 
2

2
2 2 1

1
| x | | x | | x |

f (x)
| x || x | | x |

− −
= =

++
  

 

2 1 32 0
1 1

2 1 32 0
1 1

x
; x

x xf (x)
x

; x
x x

+ = + < − −⇒ =  − = − ≥ + +

  

عبارت  ∞+در 
3
1x

−
+

نیز عبارت  ∞−و در  
3
1x −

منفـی هسـتند. ایـن     

به خط مجانـب افقـی خـود     2، نمودار تابع با مقادیر کم تر از  ∞±یعنی در 

2yیعنی  پاسـخ صـحیح   » 4«شود. در نتیجـه نمـودار گزینـۀ     نزدیک می =

 است. 

 

 )114ۀ حد و پیوستگی: صفح -(دیفرانسیل 

 )جهانبخش نیکنام( »3«گزینۀ   -109

2y  خط مجانب افقی نمودار تابع است:  =

 
2 2

2 2
3 2

x x

ax x b ax
lim lim a

x cx d x→±∞ →±∞

− +
= = =

+ +
  

1x 2xخط مجانب قائم نمـودار تـابع اسـت و مقـدار تـابع نیـز در        = = 

 هاي عبارت مخرج هستند:   تعریف نشده است، بنابراین این مقادیر ریشه

 2 1 2x cx d (x )(x )⇒ + + = − −  

2xچنین تابع در  هم 2xداراي حد است، پـس   = ریشـۀ صـورت نیـز     =

 باشد:   می

 22 2 3 2 2 0 2( ) ( ) b b b⇒ − + = + = ⇒ = −  

 

22 3 2 2 1 2
1 2 1 2

2 1 2
1

x x ( x )(x )
f (x)

(x )(x ) (x )(x )

x
f (x) ; x

x

− − + −
⇒ = =

− − − −
+

⇒ = ≠
−

  

 
2

3 1 5 5
1 1x

x
L lim

x→

+
⇒ = = =

−
  

 )114تا  107هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 

---------------------------------------------- 

 )رضا نیازي( »4«گزینۀ   -110

yاگر  mx h=  مجانب مایل این تابع باشد، داریم:  +

11
1

x x

x sin
f (x) xm lim lim

x x→±∞ →±∞

−
= = = 

11
x x

h lim (f (x) mx) lim x sin x
x→±∞ →±∞

= − = − − 

11 1
x

lim x( sin )
x→±∞

= − − 

1 11 1 1 1

11 1x

x( sin )( sin )
x xlim

( sin )
x

→±∞

− − − +
=

− +
 

1
1

2 2x

xsin
xlim

→±∞

−
= = − 

1
2

: y x=   ⇒مجانب مایل −

 )120تا  115هاي  حد و پیوستگی: صفحه -(دیفرانسیل 
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 )ناصر پایافر( »2«گزینۀ   -111
(*)|b||a|)b.a(|ba| 2222 =+× 

 شکل داریم: بهاز طرفی با توجه 

 1 3 3| a.b |
| a | | a.b | | a || b |

| b |
′ ′= ⇒ = = × = 

333323 22222 =⇒=⇒×=+→ |a||a||a|)((*) 
 )32صفحۀ  5و تمرین  15و  14 هاي : صفحهبردارها -هندسه تحلیلی(

---------------------------------------------- 
 )ا دلاورنژادمحمدرض( »2«گزینۀ   -112

2
| a b c b c a | | a b c (b a) |

| a b c ( c) | | a b o | | a b |

× + × + × = × + × +
= × + × − = × + = × =

 

 )27و  26 هاي بردارها: صفحه -هندسه تحلیلی(
---------------------------------------------- 

 )مختار منصوري( »3«گزینۀ   -113
السطوح متناظر با این سـه بـردار    پس حجم متوازي ،اند چون سه بردار هم صفحه

 برابر صفر است، پس داریم:

V | a.(b c) | m

−
= × = − =

−

1 2 1
2 0 0
0 7 4

 

1 0 7 2 8 0 1 14 0 0| ( m) ( ) ( )( ) |⇒ − − − + − − − = 

27 2 0 7 2 0
7

| m | m m⇒ − − = ⇒ − − = ⇒ = − 
 )33تا  31 هاي بردارها: صفحه -هندسه تحلیلی(

---------------------------------------------- 
 )رضا بخشنده( »4«گزینۀ   -114

به دست  زیر ۀاز رابطuاز خطی موازي بردار P ۀنقط ۀدانیم که فاصل می

  آید: می
|u|

|uPP|
h

×
=  

 که در آن


P دلخواهی روي خط است. خط ۀنقطD به موازات خط مذکور

,y( شود: رسم می
zx

()y,zx(  =
−

=⇒==+
12

2 

u),,(با بردارDپس 12 −= موازي است. از طرفی با توجه به مفروضات مسأله 
),,(P =و),,(P 123=



PP),,(شود که نتیجه می 123=


 و خواهیم داشت:

 3
5
53

5
452

12
12123

==
−−

=
−

−×
=

|),,(|

|),,(|

|),,(),,(|
h



 

 )39تا  37 هاي : صفحهخط و صفحه -هندسه تحلیلی(
---------------------------------------------- 

 )نژاد نصیر محبی( »2«گزینۀ   -115
 آید: به دست می زیررت صو بردار نرمال این صفحه به
 ),,(),,(),,(uun DD 1221412 −=×=×= ′  

A),,(ۀنقط 1= روي خـطD  ـ  مـورد نظـر    ۀصـفح  ۀقـرار دارد، پـس معادل
زیر است: صورت به =+−⇒=−−−+− 1212 zx)z()y()x( 

0 12 0 1 0
0 2

y
: x x

z

=
⇒ − + = ⇒ = − =

 هاxمحور

1اي به طول ها را در نقطهxمورد نظر، محور ۀپس صفح
2

 کند. قطع می−
 )49تا  42 هاي : صفحهخط و صفحه -هندسه تحلیلی(

---------------------------------------------- 
 )بهنام قلعی( »3«گزینۀ   -116

4ۀخط واصل بین دو نقط پاره وسط ۀنقط 0A ( , 0و=( 0B ( , مرکـز دایـره   =(

 است. پس داریم:
4 0 0 2 0
2

W ( , ) ( , )
+

= = 
 دایره داریم: ۀمعادلاز طرفی با توجه به 

2 2 2 22 2 0 0
2 2 2
a b c

x y ax by c x y x y+ + + + = ⇒ + + + + = 

2 2
2 2

4 4 16 16 2
a b a b c

(x ) (y )⇒ + + + = + − 

2 84
04 4 0

4

a
aa b

W ( , )
b b

− = = −− − ⇒ = ⇒ ⇒ − = =

 

0ۀاز طرفی چون دایره از نقط 0( , 0cشـود کـه   گذرد نتیجـه مـی   می( و در =

2   در خواهد آمد: مقابلصورت  آن به ۀنتیجه معادل 2 4 0x y x+ − = 

1ۀها تنها نقط در بین گزینه 3( ,  روي این دایره قرار دارد.(
 )55تا  52هاي  : صفحهمقاطع مخروطی -هندسه تحلیلی(

---------------------------------------------- 
 )محسن رجبی( »1«گزینۀ   -117

فقط در یک حالت، ممـاس مشـترك خـارجی دو دایـره بـر      
ها عمود است و آن هنگـامی اسـت کـه دو     المرکزین آن خط

OO اس درون باشند یعنیدایره مم | R R |′ ′= −. 

 
2 2 2 2

1 1

2 0 1 1
1 0 1

x y x m (x ) y m

O ( , ) ,R m

+ − + = ⇒ − + = −

⇒ = = −
 

 
2 2 2 2

2 2

6 6 2 0 3 3 16
3 3 4

x y x y (x ) (y )

O ( , ) ,R

+ + − + = ⇒ + + − =
⇒ = − =

 

 
1 2 16 9 1 4

1 9 80
1 1

O O | R R | | m |

m m

m

′= − ⇒ + = − −

 − = ⇒ = −⇒ 
− = − ¡ ¡ ù

 

 )55تا  52 هاي : صفحهمقاطع مخروطی -هندسه تحلیلی(
---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »2«گزینۀ   -118
 شکل داریم: مطابق

2 4 3 2 4 2AA a ,FF c′ ′= = = =  
 داریم: بیضیدر این 

2 2

2 2 2 2
2 4 3 2 48

90 2 32

MF MF a MF MF MF.MF

M̂ MF MF FF ( c)

 ′ ′ ′+ = = → + + =


′ ′ = ⇒ + = = =

2·H¼U



 

2 16 8MF.MF MF.MF′ ′⇒ = ⇒ = 
 )64تا  55 هاي : صفحهمقاطع مخروطی -هندسه تحلیلی(

---------------------------------------------- 
 )نژاد نصیر محبی( »4«گزینۀ   -119

از کانون و خط هادي سهمی Mۀشکل و طبق تعریف سهمی، نقط با توجه به
  به یک فاصله است:

2 24 4 1
x

MF MH , F (x ) y | |
y

= ⇒ − + = − 

2 2 2 28 16 9 8 7 0x x y x y x⇒ − + + = ⇒ + − + = 
 )70تا  64 هاي : صفحهمقاطع مخروطی -هندسه تحلیلی( 

---------------------------------------------- 
 )مهرداد ملوندي( »2«گزینۀ   -120

2 21 12 2 4 0 2 4 0
2 4

x x y ((x ) ) y+ − − = ⇒ + − − − = 

2 21 9 1 1 9 12 4
2 2 2 2 2 2

(x ) y (x ) (y ) a⇒ + = + ⇒ + = + ⇒ = 

| a |= =
1
8

 ⇒رأس سهمی از کانون ۀفاصل

 )70تا  64 هاي : صفحهمقاطع مخروطی -هندسه تحلیلی(

 تحلیلی هندسه
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 )موسی شهسواري( »2«گزینۀ   -121

yرأس دیگـر ماننـد   2و  ecیال گراف، با این در  ,x دور  2تـوان تنهـا    مـی

 )ecyxeوecxyeمتمایز نوشت. (دورهاي

، dوa،bةرأس باقیمانـد  3از  y,xرأس 2 هـاي  انتخـاب  ادتعـد چنین  هم

برابر است با
3
2
 
 
 

برابـر   ecشامل یـال   4. در نتیجه تعداد دورهاي به طول 

است با: 
3

2 6
2
 

× = 
 

   

 

 )14و  13 هاي گراف: صفحه -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )کاظم باقرزاده( »3«گزینۀ   -122

7 14 1 14 2 7
2

rp
q , r p rp= = ≤ < ⇒ = = × = × 

 ـ -2و  14 ۀمنتظم مرتب -1توانند ها میپس گراف  باشـند کـه   7 ۀمنتظم مرتب

 ـ  -1یک نوع گراف   ـ  -2و دو نـوع گـراف    14 ۀمنـتظم مرتب  7 ۀمنـتظم مرتب

 وجود دارد.(چرا؟) 

 )12صفحۀ گراف:  -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )محمدعلی نادرپور( »3«گزینۀ   -123

4 2 8 4 2 3 16a a b b b a b+ + + + + = × ⇒ + + = 

a2.است 3مضرب 3 12 2 3 4a b a ( b)⇒ + = ⇒ = − ⇒  

6pچون 5aپس= 3aنتیجهو در ≥ aیا= = . 

 

aاگر = 4آنگاهb  است. (چرا؟) غیرممکنو این =

ــس 3aپـ 2bو= ــول  = ــل قبـ ــتقابـ ــ اسـ ــ ۀو دنبالـ ــه   رأس ۀدرجـ ــا بـ هـ

4صورت 3 3 2 2 2, , , ,  رأس زوج دارد. 4است که ,

 )15تا  10 هاي گراف: صفحه -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )هنریک سرکیسیان( »2«گزینۀ   -124

∆3ۀرأس از درجkکنیم یمفرض   وجود داشته باشد، پس:=

20 8 28
1 1 320 1 8 2 3 18
2 2 2i

p k k

k
q deg v ( k )

= + + = +



= = × + × + × = + ∑
 

31 28 18 1 9 18
2 2
k k

: p q k ( ) k= + ⇒ + = + + ⇒ = ⇒  درخت=

 )18 هاي گراف: صفحه -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )يرامین خسرو( »2«گزینۀ   -125

212 221a a(( ) ) ( )= 

2 2 22 1 2 2 2 3
3

3 1
1

( a) a a a a

a
(a )(a )

a

+ = + + ⇒ − − =

=
⇒ − + = ⇒  = −  ق ق غ





 

2 9a )21001به صورت 2 مبنايدر =  شود. نوشته می(

 )34 تا 32 هاي : صفحهنظریه اعداد-ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )ضا امیريحمیدر( »2«  گزینۀ -126

2 2 3 1a | bc a a | a bc a | abc ( )⇒ × × ⇒  

2 2 3 2ab | c ab c | c c abc | c ( )⇒ × × ⇒  

3 31 2( ), ( ) a | c a | c→ ⇒Ák ÷ U  

c |ca | c a | c→ →
5 75 5 5 5 7·H¼U¾M  

8aهـا، فـرض کنیـد     به عنوان مثال نقض براي سایر گزینـه  = ،4b و  =

16c  باشد. =

 )30تا  28هاي  نظریه اعداد: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

---------------------------------------------- 

 ریاضیات گسسته

forum.konkur.in



 10 ۀصفح ریاضی نظام قدیماختصاصی  »»9999فروردین فروردین   1515  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی
 

132 23 −×⇒




a|

 )حمیدرضا امیري( »4«گزینۀ   -127

ad | a d | a a
( a ,a a) d

d | a a d | a a

×

×

 + → ++ + = ⇒ 
+ → +

2
2

22 2

2 5 2 5
2 5

2 2
  

2 22 5 2 2 3d | ( a a) ( a a) d | a⇒ + − + ⇒  

d | a d | a
d |

d | a d | a

×

×

+ → + →
→ 

3

2

2 5 6 15
15

3 6
®òIÿU  

3 5d d d→ = =SwH Ï»H 

IÄ  

2 21 5 5 1 31max(d d )+ + = + + =  

 )43تا  40 هاي : صفحهنظریه اعداد -ریاضیات گسسته (

---------------------------------------------- 

 )محمدعلی نادرپور( »1«گزینۀ   -128

28 1a | a⇒ 7aفرد است− , a >  اول⇒

 27 3 1a , a | a> ⇒  اول   −

3 :داریممشابه به روش  22 3 1| b× − ، 

3 :پس 3 2 22 3 2 3 1 1( )( ) | (a )(b )× × − −  

6 یعنی 2 2 22 3 1 1| (a )(b )× − −. 

 )40تا  28 هاي : صفحهنظریه اعداد -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )عادل مرتضوي( »3«گزینۀ   -129

3 3 3 1(a,b) P (a ,b ) P ( )= ⇒ = 

3
3 3 3

3

d | a
(a ,b) d d | (a ,b )

d | b d | b


= ⇒ ⇒

⇒
 

3 2 31
1

( )
d | P d { ,P,P ,P }> > ∈ 

1dاما  زیرا در آن صورت داریم: ،قابل قبول نیست=

 3 1 1(a ,b) (a,b) P= ⇒ = ≠ 

 )44تا  38 هاي : صفحهنظریه اعداد -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »3«ۀ  گزین -130

5dبزو داریم: ۀبا توجه به صورت سؤال و قضی (a,b)= =  . 

5 پس: 5 1a a ,b b ,(a ,b )′ ′ ′ ′= = = 

120 5 5 5 120: ab [a,b] ( a )( b ) a b′ ′ ′ ′− = ⇒ −  فرض طبق=

1

25 5 120 6
1 6
2 3

(a ,b )

a b ( ) a b

{a ,b } { , }

{a ,b } { , }
′ ′ =

′ ′ ′ ′⇒ − = ⇒ =
′ ′ =

→ ′ ′ =

 

5 1 6 35
5 5 5

5 2 3 25
( )

a b a b (a b )
( )

+ =′ ′ ′ ′+ = + = + =  + =
 

 )47ا ت 40 هاي : صفحهنظریه اعداد -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 

 

Pعدد اول است 
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 )حسین مخدومی( »2«گزینۀ   -131
در زمـان   –مکـان  پس شیب خط مماس بـر نمـودار    ،سرعت اولیه منفی است

0tلحظۀ  از طرفـی  ») 4«و » 1«هـاي   (نادرسـتی گزینـه  باید منفی باشد.  =
و با  ه بالاشتاب حرکت متحرك مثبت است و در نتیجه شکل سهمی باید رو ب

 صحیح است.» 2«باشد، در نتیجه گزینۀ  تقعر مثبت
 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش

---------------------------------------------- 
 )علیرضا گونه( »1«گزینۀ   -132

تاب ش ـصورت سهمی است،  که نمودار مکان ـ زمان متحرك به  با توجه به این
و شتاب متوسط آن در هر بازة زمانی دلخـواه همـان شـتاب     باشد یآن ثابت م

، شتاب متوسط همـان  2tتا  1t. بنابراین براي بازة زمانی ثابت حرکت است
 توان نوشت: میثانیه بوده و  6شتاب متوسط بازة زمانی صفر تا 

0 0
0

0 10 8 6
2 2 6

v v vx ( ) m
v

t s

+ +∆ − −
= ⇒ = ⇒ =
∆

  

 تاب داریم:شو در آخر با استفاده از تعریف 

2 1
22 1

0 6 1
6 0av

v vv m
a

t t t s

−∆ −
= = = = −
∆ − −

  

 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )حسین مخدومی( »2«گزینۀ   -133
ر زمـان  بین نمودار سرعت ـ زمـان و محـو   ور صمحکه مساحت  با توجه به این

 توان نوشت: جایی متحرك است، می برابر با جابه

10 0 10 10
10 100 10 0 50 50

2
t s x x x x m

×
< ≤ ⇒ − = ⇒ − = ⇒ =  

20 10
20 10 510 20

2
( ) ( )

s t s x x
− × −

< ≤ ⇒ − =  

20 2050 25 25x x m⇒ − = − ⇒ = 

35 20
35 20 1020 35

2
( )

s t s x x
− ×

< ≤ ⇒ − =  

35 3525 75 100x x m⇒ − = ⇒ =  
لحظه برابر با  ـ زمان در هر خط مماس بر نمودار مکان شیبکه  حال با توجه به این

 کنیم.  زمان متحرك را رسم می –نمودار مکان سرعت متحرك در آن لحظه است، 

 
 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش

---------------------------------------------- 
 )محسن قندچلر( »2«گزینۀ   -134

توانـد   حالت زیر مـی  دودر حرکت با شتاب ثابت، 
 دهد. رخ
 ) همواره تندشونده1
 ) ابتدا کندشونده و سپس تندشونده2

در نتیجه امکان ندارد در حرکت با شتاب ثابـت، ابتـدا حرکـت تندشـونده و     

 صورت شتاب حرکت ثابت نیست. زیرا در این ،سپس کندشونده باشد
در حرکت با شتاب ثابت ممکن است تغییر مسیر حرکت رخ ندهد کـه  ضمناً 

تنـدي   و در نتیجـه  باشـند  برابـر مـی  با هـم  جایی  سافت و جابهحالت م در این
 متوسط و اندازة سرعت متوسط برابر خواهند بود.

 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )نسب عبدالرضا امینی( »3«گزینۀ   -135
صورت سهمی است، پس حرکت با شتاب  ك بهـ زمان متحر چون نمودار مکان

 ةکنیم. در بـاز  ثابت بر روي خط راست است. ابتدا سرعت اولیه را محاسبه می
 داریم: 3sزمانی صفر تا 

 
0 3 0

0
018 3 12

2 2
v v v m

x t v
s

+ +
∆ = ∆ ⇒ = × ⇒ =  

 کنیم. سپس شتاب متحرك را محاسبه می

3 0
2

0 12 4
3

v vv m
a

t t s

−∆ −
= = = = −
∆ ∆

  

گذرد، زیرا  داراي حرکت تندشونده است و از مبدأ می 2t ۀلحظمتحرك در 
اند. بنابراین به کمک معادلۀ سرعت  در این لحظه سرعت و شتاب هر دو منفی

 داریم: 2tتا  3sجایی در بازه زمانی  ـ جابه

2 2
2 2 2

3 2 0 2 4 0 8t tv v a x v ( )( )= + ∆ ⇒ = + − −  

2 8t
m

| v |
s

⇒ =  

منفـی   2tشیب خط مماس بر نمودار مکان ـ زمان در لحظۀ   که باتوجه به این
 2tداراي حرکت کندشونده و در لحظه  1tمتحرك در لحظۀ  ، بنابرایناست

2 ، در نتیجه داریم:رکت تندشونده استداراي ح 8t
m

v
s

= − 

 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »3«گزینۀ   -136
نمودار مکان ـ زمان این متحـرك را رسـم کـرده و      ،براي پاسخ به این سؤال

پس نمودار  ،دوم است ۀحرکت درج ۀچون معادل .کنیم میها را بررسی  ینهگز
 سهمی و حرکت با شتاب ثابت است.

2 5 4 0 1 4x t t t s, t s= − + = ⇒ = =  

 ۀرأس سهمی در لحظ ،با توجه به تقارن سهمیضمناً 
1 4 2 5
2

/ s
+

 .است =

 
سـت اسـت. چـون در    نادر» 3«با توجه به نمودار مکان ـ زمان، عبارت گزینۀ  

سـپس در  و  xمتحرك ابتدا در خلاف جهـت محـور    ،4sتا  1sبازة زمانی 
 کند. حرکت می xجهت محور 

 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش

 3فیزیک 
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 )علیرضا گونه( »1«ینۀ  گز -137
کنـد، سـرعت آن    حرکت مـی  xکه متحرك در جهت محور  در مدت زمانی

 نمودار سرعت ـ زمـان   ور بینصمحمثبت است. بنابراین با استفاده از مساحت 
 توان نوشت: جایی متحرك است، می گر جابه که بیان و محور زمان

20 5
2 2 5

20av av

( t)
x s m

v v /
t t ( t) s

− ×
∆

= = = ⇒ =
∆ ∆ −

  

 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )مصطفی کیانی( »2«گزینۀ   -138
0tدر لحظـۀ  متحـرك  چون  0در مکـان   = 16x m=   و در لحظـۀt  در

x مکان m= 2vقرار دارد، بـا اسـتفاده از معادلـۀ     36 x=،  تـوان   مـی
 نوشت:

0 16
0 02 2 16 2 4 8x m

v x v v m / s
== → = ⇒ = × =  
362 2 36 2 6 12x m

v x v v m / s
== → = ⇒ = × =  

 یابیم: را می tحال با استفاده از معادلۀ مستقل از شتاب، 

0 12 836 16 0 2
2 2

v v
x t (t ) t s

+ +
∆ = ∆ ⇒ − = − ⇒ =  

 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )بیتا خورشید( »4«گزینۀ   -139
 ∆xاگـر   .رسند کـه مکـان آنهـا یکسـان شـود      دو متحرك زمانی به هم می

 داریم: ،جایی باشد جابه

0 0A B A A B Bx x x x x x= ⇒ + ∆ = + ∆  
2tتا  دو متحرك کنیم در ابتدا فرض می s=  :به هم برسند 

vبین نمودار  ورصمحدانیم مساحت  (می t−   جـایی   برابـر جابـه  و محور زمـان
 است.)

2

2

6 3
2

4 2
2

B

A

t t
x t

t t
x t

×∆ = =
 ×∆ = =


  

0 0A A B Bx x x x⇒ ∆ + = ∆ +  
2 22 2 5 3 3 5 5t / t t / s⇒ + = − ⇒ = 

2tپس قبل از  s= رسند. به هم نمی 
2tبعد از  دو متحرك کنیم فرض میحال  s= :به هم برسند 

2

12 2 2 12 12 12
2

4 2
2

B

A

x (t ) t

t t
x t

×∆ = + − × = −
 ×∆ = =


  

2
0 0 2 2 5 12 12 3A B B Bx x x x t / ( t )⇒ ∆ + = ∆ + ⇒ + = − −  

( ) /
t t / t

+ ± − − × ×
⇒ − + = ⇒ =

×

2
2 12 12 4 17 5 2

2 12 17 5 0
2 2

  

12 2 2 5 3 5
4

t / s , / s
±

⇒ = =  

جایی متحرك تـا آن لحظـات و    ها و محاسبۀ جابه توانستیم با بررسی گزینه می
Aگذاري در رابطۀ  جاي A B Bx x x x∆ + = ∆ +0 باز هم به پاسخ صـحیح   0

 برسیم.
 )17تا  2هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش

 )علیرضا طالبیان( »1«گزینۀ   -140

سازد که نسـبت بـه خـط افقـی      می 030ت به خط قائم زاویۀ وقتی بردار سرعت گلوله نسب

 توان نوشت: بسازد، بنابراین اگر جهت پایین را مثبت فرض کنیم، می 060زاویۀ 

0
0 0

330 20
2x xv v v cos= = = ×  

 x
m

v
s

⇒ = 10 3  

 y y
y

x

v v m
tan v

v s
= ⇒ = ⇒ =060 3 30

10 3
  

 
v v sin

y
y yy

v gt v v gt v sin
=

= + → = +
0300 0 0

0 0 30  

 t t s⇒ = + × ⇒ =
130 10 20 2
2

  

 )37تا  31هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش 
---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »1«گزینۀ   -141
جـایی   ـ جابه  عنوان مبدأ مکان، معادلۀ سرعت با در نظر گرفتن سطح زمین به

 نویسیم. داریم: را براي حرکت گلوله در دو حالت می

2
02v g(y y )= − −  

2 2
1 1

2 2
2 2

42 2
5 5

2 0 2

h
v g( h) v gh (*)

v g( h) v gh (**)


= − − ⇒ = ×⇒ 

 = − − ⇒ =

 

 بنابراین:
2
2
2
1

2
4 2
5

(**),(*) v gh

v gh
→ =

×
  

2
2

22
5 30
412 5

v m
v

s( )
⇒ = ⇒ =  

 

 )21تا  17هاي  شناسی: صفحه دانشگاهی ـ حرکت (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )رضا خشنودیان( »3«گزینۀ   -142
 با استفاده از قانون دوم نیوتون داریم:

 
F ma m aF

F maF (m m) a

 = × ′ ⇒ = = ′ = + ×


15 581 84
8

 

 

 )42ۀ : صفحدینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )مصطفی کیانی( »2« ۀگزین -143
(F)ن سؤال، ابتدا بایـد انـدازة نیـروي کشـش نـخ      براي پاسخ دادن به ای



را بـا   
، براینـد  m1دسـت آوریـم و سـپس بـراي وزنـۀ       به m2استفاده از تعادل وزنۀ 

دل وقتی جسمی در حـال تعـا    نیروهاي وارد را مساوي صفر قرار دهیم. دقت کنید،
 باشد، برایند نیروهاي وارد بر آن صفر است.
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فـر قـرار      را رسم نمـوده و براینـد آن   اکنون نیروهاي وارد بر وزنۀ  اـوي ص اـ را مس ه

 د.نشو گاه و نیروي وزن وارد می نیروهاي کشش نخ، عمودي تکیه، دهیم. بر وزنۀ  می

   

  

   

 )53تا  42هاي  هصفحدینامیک:  -دانشگاهی  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )فر فرهنگ فرقانی( »3«گزینۀ   -144
جسـم در   کـه  و با توجه به اینمطابق شکل، با توجه به نیروهاي وارد بر جسم 

 :توان نوشت ندارد، می یحرکتهیچ راستاي افقی 
   

 جسم : شرط نلغزیدن  

  

  

 )53تا  42 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش

---------------------------------------------- 
 )علیرضا گونه( »4«گزینۀ   -145

تــون و در نظــر وبــا اســتفاده از قــانون دوم نی

تـوان   طـرف بـالا، مـی    گرفتن جهت مثبت بـه 

 نوشت:

صـورت تندشـونده بـا     حالت اول: حرکت بـه 

 طرف بالا: به شتاب 

  

 به طرف بالا: صورت کندشونده با شتاب  : حرکت بهدومحالت 

  

 )، داریم:2) و (1هاي ( بنابراین با استفاده از رابطه

  

 )53تا  42 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش

 )مصطفی کیانی( »2«گزینۀ   -146
ــروي      ــر، نی ــکل زی ــه ش ــه ب ــا توج ــروي از ، ب دو نی

 است. تشکیل شدهو  
در  جسـم  آوریـم. چـون   سـت مـی  د ابتدا اندازة نیروي اصطکاك جنبشی را به

در راسـتاي قـائم   راستاي قائم حرکتی ندارد، برایند نیروهاي وارد بر آن صفر 
 است. بنابراین داریم:

 
  

  

  

 یابیم: می شتاب حرکت جسم را ،با استفاده از قانون دوم نیوتونحال 
  

  

 )53تا  42 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )سعید شرق( »4«گزینۀ   -147
کـه جسـم در آسـتانۀ حرکـت قـرار دارد، انـدازة نیـروي اصـطکاك          هنگامی
 بیشینه و با اندازة نیروي فنر برابر است. داریم: ،ایستایی

  

زمانی که جسم با سرعت ثابت روي سـطح افقـی در حـال حرکـت      ،از طرفی
 است، اندازة نیروي فنر با اندازة نیروي اصطکاك جنبشی برابر است و داریم:

  

 بنابراین داریم:

  

 ها، داریم: گذاري در یکی از رابطه حال با جاي

  

  

 )53تا  42 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )مصطفی کیانی( »1«گزینۀ   -148

 یابیم: ، انرژي جنبشی اولیۀ جسم را میاده از رابطۀ با استف
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 کنیم: را پیدا می P1صورت زیر  ، به1mو  1Kحال با داشتن 

1
1

2 221 1
1 11

1
2 2 2

m kg
K J

P P
K

m
=
=

= → =
×

  

kg.m
P P

s
⇒ = ⇒ =2

1 14 2  

 )56تا  54 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )محسن قندچلر( »1«گزینۀ   -149
 اي یکنواخت، داریم: یرهدر حرکت دا

( )
( )

22
2 2 2 2 1

2
1 21

2 4 c
c

c

a r Tr
a r r( )

T a r TT

 π π
= ω = = ⇒ = ×  

 
  

22 51 2
1 5

r / T
r m

r / T

+  ⇒ = × ⇒ = 
 

  

 )67و  66 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )ناصر خوارزمی( »3«گزینۀ   -150
کزگراي وارد بر یـک  نیروي مر ةهاي انرژي جنبشی و انداز با استفاده از رابطه

 توان نوشت: جسم، می

K mvv K /
F m F F / N

r r /

= ×
= → = = ⇒ =

1 22
2 2 2 0 6 4 8

0 25
 

 )70تا  67 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )محسن قندچلر( »3«گزینۀ   -151
 ، داریم:نیوتونبا استفاده از قانون گرانش 

M V

V R

Mm mR
F G F G

r r

=ρ

= π
= → = π ρ

3

3

42 2
3

4
3

  

A A A B

B B B A

A

B

F R r x x
( ) ( ) ( ) ( )

F R r x x

F

F

ρ
⇒ = × × = × ×

ρ

⇒ =

3 2 3 232
2 2

9
16

  

 )61تا  59 هاي صفحه: دینامیکـ  2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »3«گزینۀ   -152
نیروي گرانشی وارد بر مـاهواره از طـرف زمـین، نیـروي لازم بـراي حرکـت       

 م:کند. داری اي ماهواره به دور زمین را تأمین می دایره

e eGM m GMv v
F m m v

r r rr
= ⇒ = ⇒ =

2 2
2

2  

2 2 3e eA B A

B A B e e

R Rv r v
( ) ( )

v r v R R

+
⇒ = ⇒ =

+
  

2A

B

v

v
⇒ =  

 چون جرم دو ماهواره یکسان است، داریم:

2A A

B B

P v
P mv

P v
= ⇒ = =  

 )70تا  67و  56تا  54 هاي صفحه: دینامیکدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش

 )علیرضا گونه( »2«گزینۀ   -153
ماهنگ ساده در هنگام عبور از مرکز نوسـان (نقطـۀ تعـادل)،    تندي نوسانگر ه

که نوسانگر در هر دوره، دو  بیشینه مقدار ممکن است. از طرفی با توجه به این
هـاي نوسـانگر    پیماید، دورة نوسـان  طور کامل می خط نوسان را به بار طول پاره

 توان نوشت: برابر با یک ثانیه خواهد بود. لذا می
T

/ T s= ⇒ =0 5 1
2

  

1 0 5
2 2
L

A / cm= = =  

2 2 2
1

rad

T s

π π
ω = = = π  

0 5 2 cm
v A /

s
= ω = × π = π  

 )89و  85تا  79 هاي صفحه: نوسانی حرکتدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »4«گزینۀ   -154
 توان نوشت: یابد، می درصد افزایش می 25نوسانات  که دورة با توجه به این

2
2 1 1 1

1

25 5 5
100 4 4

T
T T T T

T
= + = ⇒ =  

2با استفاده از رابطۀ  m
T

k
= π  و ثابت ماندنk توان نوشت: می 

2 2 2
2

1 1

5 375
4 240

T m m
m g

T m
= ⇒ = ⇒ =  

375یعنی باید به اندازة  240 135m g∆ = − به جرم وزنۀ قبلی اضافه  =
گیري نیازي بـه تبـدیل    کنیم. دقت شود چون واحدها یکسان است، در نسبت

 واحد نیست.

 )85تا  83 هاي صفحه: نوسانی حرکتدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )مصطفی کیانی( »2«گزینۀ   -155
 ـ  tر لحظۀ دست آوردن سرعت نوسانگر د براي به زمـان    ، باید معادلـۀ سـرعت 

کنیم. با توجـه بـه شـکل     را حساب می ωنوسانگر را داشته باشیم. بنابراین ابتدا 

max
m

v
s

= π2  و در لحظۀt s=
1
8

m، سرعت نوسـانگر  

s
π اسـت. بـا    2

را  ω، با استفاده از معادلۀ کلی سرعت ـ زمان نوسانگر، vو  maxv ،tداشتن 
 کنیم. حساب می

  

 

 

 

 

 
m

v , t smax s
max m

v
s

v v cos t
= π =

=π
= ω →

12
8

2
  

 
rad

cos( ) cos

rad

ω π =ω π = π ω× ⇒ = ⇒ ω π =


1 2 8 42 2
78 8 2

8 4

  

2π
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tچون در لحظۀ  s=
1
8

رود، اگـر آن را بـا    و بعد از آن سرعت نوسانگر به سمت صفر می 

بینیم در ربع اول این دایره واقع است. بنابراین  دایرة مرجع مقایسه کنیم، می
ω π
=

8 4
قابل  

 توان نوشت: قبول است. در این حالت می
rad

s

ω π
= ⇒ ω = π2

8 4
  

tاکنون سرعت نوسانگر در لحظۀ  s=
1
2

 کنیم. را حساب می 

 
rad

, t s
s

max m
vmax s

v v cos t v cos( )
ω= π =

= π
= ω → = π π×

12
2

2

12 2
2

  

 cos m
v

s
π=−→ = − π1 2  

 )89تا  83 هاي صفحه: نوسانی حرکتدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )بهادر کامران( »3«گزینۀ   -156

 2 8 3 16 5
3 3 4

a A sin( t) sin( )
π π

= − ω ω ⇒ = − ω×  

 
5 3 5 5 4
4 2 4 3 3

rad
sin( )

s

π π
⇒ ω = − ⇒ ω = ⇒ ω =  

 در مرکز نوسان اندازة سرعت نوسانگر بیشینه است. بنابراین داریم: 

 maxv A
max max maxa A a v

= ω= ω → = ω2  

 max max
m

v v
s

π π
⇒ = ⇒ =

16 4 4
3 3

  

 )91تا  89 هاي صفحه: نوسانی حرکتدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »2«گزینۀ   -157
 ۀپس دامناست،  8cm ،کند چون طول خطی که نوسانگر روي آن نوسان می

حرکت آن برابر 
8 4
2

A cm=  است. اگر نوسانگر پس از شروع حرکت =

زمانی برابر  ۀاین فاصل ،بار از نقطۀ تعادل عبور کند دو +Aاز 
3
4
T

 است. 

 
 
 

 بنابراین داریم:
3 0 15 0 2
4
T

/ T / s= ⇒ =  

وقتی انرژي پتانسیل نوسانگر بیشینه باشد، انـرژي جنبشـی آن    ،از طرف دیگر
 صفر است. بنابراین داریم:

0 0maxU U
maxK

E K U E U
=

=
= + → = +  

2 21
2 22 1

2
E m A

maxU m A
= ω

→ = ω  

2 21 20 1 0 04
2 0 2maxU / ( ) ( / )

/

π
⇒ = × × ×  

0 08maxU / J⇒ =  
 )92و  91 هاي صفحه: نوسانی حرکتدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش

---------------------------------------------- 
 )نسب عبدالرضا امینی( »3«گزینۀ   -158

eM کنیم. را محاسبه می گرانشیت شتاب ابتدا تغییرا
g G

r
= 2  

32 2 1
4 16

eh Re e

e e

R Rg g
( ) ( )

g R h g R
=′ ′

⇒ = → = =
+

  

 2Tتنـاوب آونـگ را بـا     ةو دور 1Tفنـر را بـا    -  تناوب دستگاه جـرم  ةدور
 دهیم. نمایش می

 جدید برابر است با:  ـ فنر در مکان جرمتناوب دستگاه  ةدور

2
1 1 12 2m mm

: T T T
k

′=′
′ ′= π →  ـ فنر جرمدورة تناوب  =

فنـر و   -تناوب دسـتگاه جـرم    ةشرط تشدید هر دو دستگاه این است که دور
 آونگ ساده در محل جدید با هم برابر باشد. بنابراین داریم:

2
2 2

2
2 2

T
: T T

T

′
′ = ⇒  دورة آونگ =

22

2
2

2

3 16
2 16

e e

e

L
T

g

R Rg r

g r R

T L g

T L g

L

L

= π

′  + = = =  ′    

′ ′
→ = ×

′

′
→ = ×

  

1 1
8 8

L
L L

L

′
′⇒ = ⇒ =  

 ، 61تا  59 هاي صفحه: دینامیکـ  2(فیزیک 
 )98تا  93و  85تا  83هاي  دانشگاهی ـ حرکت نوسانی: صفحه فیزیک پیش

---------------------------------------------- 
 )پیمان محمدعلی راست( »4«گزینۀ   -159

 کنیم. داریم: حاسبه میان ممابتدا تندي انتشار امواج عرضی را در ریس

3
20 5

800 10
F m

v v
s−

= = ⇒ =
µ ×

  

2800 در نتیجه:   10 5 1 6x vt t t / s−= ⇒ × = × ⇒ =  
 )108تا  106 هاي صفحه: هاي مکانیکی موجدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش

---------------------------------------------- 
 )مصطفی کیانی( »4«گزینۀ   -160

Aنسبت  ،با توجه به شکل

B

λ
λ

 :آوریم دست می بهرا  

 
1 2
2

A
B A

B

λ
λ = λ ⇒ =

λ
  

حال با استفاده از رابطۀ 
F

v =
µ

Aکـه   و با توجه به ایـن   Bµ = µ  در و

vTλنهایت با استفاده از رابطۀ   کنیم: را پیدا می B، دورة تناوب موج =

A A A

B B B

v T
vT

v T

λ
λ = ⇒ = ×

λ
  

1 2
2

2

1 22 0 5
2

A A
A

B B

A

B

v F
, T s

v F
B

B
T / s

T

= = =

λ
=

λ

→ = × ⇒ =  

 )111تا  106 هاي صفحه: هاي مکانیکی موجدانشگاهی ـ  (فیزیک پیش
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 )اله علیزاده روح( »3«گزینۀ   -161

 ها: بررسی عبارت
 شود.  تدریج رنگ آبی محلول کم می ) به1گزینۀ 
کننـده در   هاي شیمیایی تغییـرات غلظـت مـواد شـرکت     ) در واکنش2گزینۀ 

 متناسب با ضرایب استوکیومتري مواد است.  هواکنش در هر لحظ
2زیه) در واکنش تج3گزینۀ  5N O     گازي، ضریب گاز اکسـیژن برابـر یـک

 است، بنابراین سرعت واکنش با سرعت متوسط تولید گاز اکسیژن برابر است. 

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)→ + 

2

1
OR

R =
y¹¨H»

 

ها پس از مدتی، ثابـت شـود،    ) اگر شیب نمودار غلظت زمان فراورده4گزینۀ 
 تواند تعادلی یا کامل باشد. نش میواک

 )9تا  3هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  شیمی پیش( 
-------------------------------------------- 

 )ثانی حسین ناصري( »1«گزینۀ   -162
 هر دو مربوط به غلظت واکنش دهنده (غلظت اکسیژن) است. » پ«و » آ«
 ها بر سرعت واکنش است.  دهنده نشنشان دهندة تاثیر سطح تماس واک» ب«
 دهد. تأثیر کاتالیزگر را بر سرعت واکنش نشان می» ت«

 )11و  10هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  شیمی پیش( 
-------------------------------------------- 

 )زاده مرتضی رضایی( »4«گزینۀ   -163
3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)+ → + + 

محدود کننده 

605 0 03100 0 03 0 03
100 1

/
/ mol /

×
= = ⇒ 3CaCOمول  = (s) 

0 080 4 0 2 0 08 0 04
2
/

/ / / mol /= × = ⇒   HClمول =

3 3
1 1 0 03 0 015
2 2CaCO HCl CaCO

mol mol
R R R / /

min min
= ⇒ = × =  

 60گرم کلسیم کربنـات   5پس ما باید حساب کنیم که طی چه زمانی مقدار 
ــادل     ــه مع ــالص ک ــد خ ــوده و    03/0درص ــات ب ــیم کربن ــول کلس ــا  م ب

0سرعت 015 mol
/

min
 رسد.   در حال مصرف شدن است، به صفر می 

3
1 600 03 120

0 015 1
min s

/ molCaCO s
/ mol min

× × = 

 )9تا  3هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  شیمی پیش( 
-------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »2«گزینۀ   -164
غلظت و با کاهش غلظت سرعت هـر  افزایش حجم یعنی کاهش »: الف«مورد 

 یابد. دو واکنش رفت و برگشت کاهش می
 شود. تر می رنگ با کاهش غلظت رنگ مخلوط واکنش کم»: ب«مورد 

 »: پ«مورد 
22

2
2 4

1
12

1 2 
2

( )[NO ]
Q

[N O ]
= = =

oMHoM

oMHoM

oMHoM

 

جـایی   افزایش حجم یعنی کاهش فشار و کاهش فشار باعث جابـه »: ت«مورد 

شود یعنی در جهت رفت، اما سـرعت   هاي گازي بیشتر می تعادل به سمت مول

واکنش به غلظت بستگی دارد، در نتیجـه سـرعت واکـنش در هـر دو جهـت      

 تر است. نسبت به تعادل اولیه کم

 )52تا  46هاي  صفحهتعادل شیمیایی: دانشگاهی،  شیمی پیش( 
-------------------------------------------- 

 )امیرعلی برخورداریون( »3«گزینۀ   -165

ت کنید جمله صورت سوال به این مطلب اشاره دارد که واکنش مورد نظـر  دق

 گرماگیر است. 

 
 بررسی موارد: 

الف) افزایش دما به عنوان یک عامل سینتیکی مطلوب باعث افزایش سـرعت  

 شود. (نادرست)  واکنش در هر دو جهت رفت و برگشت می

واکنش را در مسیري ب) کاتالیزگر با پایین آوردن سطح انرژي پیچیده فعال 

 رساند (درست)   تر به انجام می سریع

خودي بودن واکنش از دید ترمودینامیکی لزومـاً بـه معنـاي انجـام      پ) خودبه

 سریع واکنش نخواهد بود. (نادرست)  

ت) در واکنش گرماگیر در شرایط یکسان سرعت واکنش در جهت برگشـت  

 تر است. (نادرست) از سرعت واکنش در جهت رفت بیش

 )25و  24، 19تا  17، 11، 3هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  شیمی پیش( 
-------------------------------------------- 

 )اله علیزاده روح( »4«گزینۀ   -166

درست است: دقت کنید هر دو نظریـه در سـطح میکروسـکوپی و    » 1«گزینۀ 

 کنند. ها را بررسی می  مولکولی واکنش

 یابید.   کتاب درسی می 25ست است. این جمله را در صفحۀ در» 2«گزینۀ 

تواند مسیر انجـام   درست است. کاتالیزگر تنها عاملی است که می» 3«گزینۀ 

واکنش را تغییر دهد. استفاده از کاتالیزگر باعث افزایش شیب نمودار غلظـت  

 شود.  ـ زمان می

 
هـاي دیگـر خروجـی از     نسبت بـه آلاینـده   COنادرست است. »: 4«گزینۀ 

ترین مقدار را بر حسب گرم به ازاي طی یـک کیلـومتر    اگزوز خودروها، بیش

 دارد.

 )26و  25، 16تا  14، 21، 12تا  10هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  (شیمی پیش

 دانشگاهی شیمی پیش
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 )زواره رسول عابدینی( »1«گزینۀ   -167
 فقط مورد آخر درست است.

3واکــنش تعــادلی  2CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ ــاهمگن  + ــوع ن از ن
شود و یک فاز هـم   فازي است. هر فاز جامد یک فاز جداگانه محسوب می سه

 است. 2COگاز 
جایی تعادل در جهت تعداد مـول گـاز    در این تعادل افزایش فشار باعث جابه

کنـد، فقـط دمـا     تغییر نمـی  Kشود، اما مقدار عددي  کمتر یعنی برگشت می
 دهد. را تغییر می Kمقدار 

2Kدر این تعادل  [CO باشـد   می −1mol.Lاست و یکاي ثابت تعادل  =[

، Kو در فرایند هابر یکاي 
1 2

1 3 1
(mol.L )

(mol.L ) (mol.L )

−

− −
2یعنی   2mol .L− 

 کربنات نیست. است که مجذور یکاي ثابت تعادل تجزیۀ کلسیم

این واکنش مثبت است چون با افزایش دمـا واکـنش    ∆Hبا توجه به نمودار 

هـاي گرمـاگیر مجمـوع آنتـالپی      شود و در واکـنش  جا می در جهت رفت جابه

 ها است. دهنده ها بیشتر از مجموع آنتالپی تشکیل واکنش شکیل فراوردهت

 ∆Hواکنش= 

[ها دهنده مجموع آنتالپی تشکیل واکنش[   ]ها مجموع آنتالپی تشکیل فراورده−]

 0 a a a aH , H E E E E′ ′∆ > ∆ = − ⇒ > 
 )56و  52تا  49، 38تا  35، 19، 18هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  شیمی پیش(

-------------------------------------------- 

 )امیرعلی برخورداریون( »4«گزینۀ   -168

ر، درصـد  سازي در هر سـمتی کمتـر باشـد، در حضـور کاتـالیزگ      انرژي فعال

 کاهش آن بیشتر خواهد بود و بالعکس.

 ها:   بررسی گزینه

 کند. (نادرست)   آنتالپی واکنش با استفاده از کاتالیزگر تغییر نمی»: 1«گزینۀ 

اگر چه تعداد مول گازي تغییر نکرده اما آنتروپی سـامانه مـذکور   »: 2« گزینۀ

 (نادرست)   به علت تغییر مواد و تغییر پیوندها دچار تغییر شده است.

سازي رفت و برگشت  از آن جایی که اولاً مقدار تغییر انرژي فعال»: 3«گزینۀ 

سازي برگشت (به علت گرماده بودن فرآیند)  یکسان است و ثانیاً انرژي فعال

سازي رفت  تر است، درصد کاهش انرژي فعال  سازي رفت بیش از انرژي فعال

 تر خواهد بود. (نادرست)   از برگشت بیش

 در حضور کاتالیزگر:»: 4«ینۀ گز

 181 128a a aH E E E′ ′∆ = − ⇒ − = − 

 128 181 309aE kJ′⇒ = + = 

 کمتر است. 381از  309

 )27و  25، 24، 22، 19، 18هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  (شیمی پیش
-------------------------------------------- 

 )تبار علی فرزاد( »2«گزینۀ   -169
پذیر هستند، یعنـی اگـر    هاي برگشت هاي تعادلی زیر مجموعه واکنش واکنش

پذیر شرایط تعادل فراهم شود آنگاه واکنش تعادلی  براي یک واکنش برگشت

هاي تعـادلی کـه زیـر مجموعـه      هاي واکنش به ویژگی» 4«خواهد شد. (مورد 

 ر هستند اشاره دارد.)پذی هاي برگشت واکنش

 )33تا  30هاي  صفحهتعادل شیمیایی: دانشگاهی،  (شیمی پیش

 )علی مؤیدي( »4«گزینۀ   -170
دي نیتروژن پنتا اکسید، یک اکسید اسیدي است. و در اثر حل شـدن در آب،  

 کند. نیتریک اسید (اسید قوي) تولید می

N O (s) H O(l) HNO (aq)+ →2 5 2 32  

mol N O mol HNO
?mol H / gN O

gN O mol N O
+ = × ×2 5 3

2 5
2 5 2 5

1 22 16
108 1

  

3

1 0 04
1

molH
/ molH

molHNO

+
+× = 

10 04 0 08
0 5
/ mol

H / mol.L
/ L

+ −  = =  
  

( )2 3 28 10 2 10 0 9 2 1 1pH log log log / /− −= − × = − + − = − + = 

 )76و  75، 71، 70، 66هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  (شیمی پیش 

-------------------------------------------- 

 )امیر قاسمی( »3«گزینۀ   -171

 :2و  1هاي  مقایسۀ واکنش

23مرتبۀ =1 20 025 0 05 1 6 10 0 32 10
[H ]

/ / / /− −
  
 

→ × → ×  
 

 :  3و  2هاي  مقایسۀ واکنش

2مرتبۀ =2 10 02 0 04 0 32 10 0 128 10
[NO]

/ / / /− −

  → 
→ × → ×  

  

2
2R k[NO] [H ]⇒ =  

  1 1 1 3 1.s (mol.L ) .s− − − −= 1 1(mol.L )−  kیکاي=−

 2 2 1mol .L .s− −= 
 )13و  12هاي  صفحهسینتیک شیمیایی: دانشگاهی،  (شیمی پیش

-------------------------------------------- 

 )سیدمحمد معروفی( »2«گزینۀ   -172

لیتر اسـید   2مول بر لیتر است که با احتساب  03/0غلظت معمول اسید معده 

0در حالت معمول  +Hمعده مقدار مول یون  03 2 0 06/ /× مول اسـت.    =

مول  12/0وقتی غلظت اسید در معده بیمار دو برابر حالت معمول است یعنی 

 مول از آن خنثی شود. 06/0اسید معده در معده بیمار است که باید 

2
2

1 580 06
2 1

molMg(OH) g
?mLMg(OH) / mol HCl

mol HCl mol
= × ×  

 دو برابر شده NOغلظت  →برابر شده  4سرعت 

 دو برابر شده 2Hغلظت  →برابر شده  2سرعت 

 مرتبۀ کلی واکنش
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2
1 0 75 750

2 32
L

/ L mLMg(OH)
/ g

× = = 

3
3

1 10 06
1 2

mol NaHCO L
?mLNaHCO / mol HCl

mol HCl mol
= × ×  

30 03 30/ L ml NaHCO= = 

 )85صفحۀ اسیدها و بازها: دانشگاهی،  (شیمی پیش 

-------------------------------------------- 

 )سینا رضادوست( »4«گزینۀ   -173

3CH OH  2و 5C H OH هـا   هستند و جزو الکـل  به ترتیب متانول و اتانول

ها در آب بـه صـورت مولکـولی حـل شـده و یـونش        شوند. الکل محسوب می

 ها خاصیت اسیدي یا بازي ندارد.  یابند و محلول آبی آن نمی

 ها:   بررسی گزینه

2اسیدهاي آرنیوس:»: 1«گزینۀ  5N O ،HCN 

3NaHCO ،4NHبازهاي آرنیوس:  OH  

2اسیدهاي آرنیوس: »: 2«گزینه  4H SO،3HNO   

2Naباز آرنیوس:  O   

3CHاسیدهاي آرنیوس: »: 3«گزینۀ  COOH ،2CO  

  CaO ،2Ca(OH)بازهاي: 

  3SO ،2NOاسیدهاي آرنیوس: »: 4«گزینۀ 

 2Ba(OH)باز آرنیوس: 

 )62و  61هاي  صفحهاسیدها و بازها: دانشگاهی،  (شیمی پیش

-------------------------------------------- 

 )کوکنده حسن رحمتی( »1«گزینۀ   -174
هاي نمک حاصل نقـش نـاظر یـا     الف) در واکنش خنثی شدن اسید و باز، یون

 باشد. می −OHو  +Hهاي  تماشاچی را دارند و واکنش اصلی بین یون

ي که در آن یک ترکیب مولکولی به یونها با بار مخـالف تبـدیل   به فرایندب) 

 گویند. شود، یونش می می

3CHبرعکس  3HNOپ)  COOH  اسید قوي بوده و یون بیشتري تولید

 تري است. کند و الکترولیت قوي می

Hت) هیدروژن کلرید ضمن حل شدن در آب یون  (aq)+ کنـد و   تولید می

 باشد. اسید آرنیوس می

2 ث)   7 3 0 3 32 7 10 10 10 2 10/ /pH / [H ]+ − − −= → = = × = ×  

14
11 12

3
10 1 10 5 10

22 10
[OH ]

−
− − −

−
= = × = ×

×
 

 )66و  65هاي  صفحهاسیدها و بازها: دانشگاهی،  (شیمی پیش 

 )جواد گتابی( »3«گزینۀ   -175
)سرعت تولید گـاز   :»1«گزینۀ  )2H   بیشـتر اسـت بنـابراین    » آ«در شـکل

بیشتري دارد و نسبت حاصل ضـرب   aKقدرت اسیدي آن بیشتر بوده یعنی 

هاي مثبت و منفی به غلظـت تعـادلی اسـید (عبـارت ثابـت       غلظت تعادلی یون

 تعادل) براي آن بیشتر است.

یک اسید قوي بـوده بنـابراین غلظـت    » آ«اسید موجود در شکل »: 2«گزینۀ 

یون هیدرونیوم موجود در آن بسیار بیشتر از غلظت یون هیدرونیوم موجود در 

)باران معمولی  )2 3H CO .است 

مقدار گاز تولیدي به تعـداد اولیـه فلـز و ضـرایب اسـتوکیومتري      »: 3«گزینۀ 

اکنش بستگی دارد. لذا در دو واکنش مقدار گـاز یکسـانی تولیـد    موجود در و

 شود. می

 آن کمتر است. pHتري است،  چون اسید قوي» آ«محلول » 4«گزینۀ 

 )71و  70، 67تا  65هاي  صفحهاسیدها و بازها: دانشگاهی،  (شیمی پیش 
-------------------------------------------- 

 )پول الاسلامی علیرضا شیخ( »3«گزینۀ   -176
 bKکــه  AOHچـون دمــا و غلظـت اولیــه دو بـاز یکســان اسـت، پــس    

آن  pOHآن کمتــر و  pHتــري اســت و  تــري دارد، بــاز ضــعیف کوچــک

 BOHو درجـۀ یـونش آن نسـبت بـه    ») الـف «عبـارت   تر اسـت (رد  بزرگ

تـري   باز قوي BOHو از آن جایی که») ب«تر است (صحت عبارت  کوچک

در آن بیشتر و غلظت یون هیـدرونیوم در آن کمتـر    −OHاست، غلظت یون

فقط تابع دما است و با اضافه کردن اندکی  bK»). پ«است (صحت عبارت 

کند. (رد عبـارت   ، ثابت یونش بازي آن تغییر نمیAOHاسید به محلول باز 

 »)ت«

 )79و  78، 70، 69، 66، 52هاي  صفحهاسیدها و بازها: دانشگاهی،  (شیمی پیش 
-------------------------------------------- 

 )آروین شجاعی( »1«گزینۀ   -177
اسـید   aKرابطـۀ مسـتقیم و بـا    bKقدرت بازي در دما و غلظت یکسان با 

 مزدوج رابطۀ عکس دارد.

 )79و  78، 71تا  68، 60هاي  صفحهاسیدها و بازها: دانشگاهی،  (شیمی پیش 
-------------------------------------------- 

 )مجتبی عابدي( »1«گزینۀ   -178

بـا   −OHو  +Hهـاي   بـاز) یـون   -شدن (اسید   هاي خنثی نکته: در واکنش

هـا دسـت نخـورده     کنند و سایر یون دهند و آب تولید می یکدیگر واکنش می

 مانند. باقی می

 )83و  62، 61هاي  صفحهاسیدها و بازها: ، دانشگاهی پیشی (شیم 
-------------------------------------------- 

 )حسن لشکري( »1«گزینۀ   -179

2Liزیرا  O      یک اکسـید بـازي بـوده و در آب غلظـتOH−   را افـزایش

 ـ   می مقـداري ثابـت    +Hو  −OHت دهد از آنجایی کـه حاصلضـرب غلظ

3H(یا  +Hاست. غلظت یون  O+یابد. ) کاهش می 
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 هاي نادرست:   بررسی گزینه

2 (HCl (g)  غلظت یون ب در آاست، زیرا هنگام حل شدن آرنیوس اسید

 دهد.   هیدرونیوم را افزایش می

دي به رنـگ سـرخ و در   یآغشته به متیل سرخ در محیط اسPHرنگ کاغذ ) 3
 آید. محیط بازي به رنگ زرد در می

2CO) محلول 4 (g)  3در آب وNH (g) ترتیب کاغـذ   در آب بهpH 
 دهند.  تغییر می زردا به رنگ سرخ و ر

 )73تا  71، 61هاي  صفحهاسیدها و بازها: ، دانشگاهی پیش(شیمی 
-------------------------------------------- 

 )سیدمحمدرضا میرقائمی( »3«گزینۀ   -180

 براي محلول اول خواهیم داشت: 

8 18 10pH [H ] mol.L+ − −= ⇒ =  

14 6 110 10[H ][OH ] [OH ] mol.L+ − − − − −= ⇒ =  

 به همین ترتیب براي محلول دوم از همین باز خواهیم داشت:  

10 110 10pH [H ] mol.L+ − −= ⇒ =  

OH]بنابراین نسبت غلظت یون  H]در محلول اول به غلظـت یـون    −[ ]+ 

 صورت زیر است:  هدر محلول دوم ب

6 1
4

10 1
10 10
10

[OH ] mol.L

[H ] mol.L

− − −

+ − −
= =  

 )82و  81 هاي صفحهاسیدها و بازها: ، دانشگاهی پیش (شیمی

---------------------------------------------- 

 )فرد فاضل قهرمانی( »3«گزینۀ   -181

 روش اول: 

 کنیم.   ابتدا غلظت یون هیدرونیوم را از رابطه درصد یونش محاسبه می

را با غلظـت  غلظت تعادلی به تقریب ن اتو از آنجایی که اسید ضعیف است می

 اولیه آن یکی در نظر گرفت:  

3 3

4 1
3

100 2 100
0 02

4 10

[H O ] [H O ]

M /

[H O ] mol.L

+ +

+ − −

α = × ⇒ = ×

⇒ = ×

  

 توان نوشت:  حال می

2 4 2 8
6 13 4 10 16 10 8 10

0 02 0 02a
[H O ] ( )

K mol.L
[HA] / /

+ − −
− −× ×

= = = = ×  

 روش دوم:  

2 2 60 02 0 02 8 10aK M ( / ) ( / ) mol.L− −α = × = ×  

 )76و  75تا  66 هاي صفحهاسیدها و بازها: ، دانشگاهی پیش(شیمی 

 )سیدمحمدرضا میرقائمی( »3«گزینۀ   -182
 ـ   تعداد ه معادله واکنش ابتدا با توجه ب دسـت   همـول سـدیم هیدروکسـید را ب

 آوریم: می

156
280

1 0 2
1

mol RCOOH
?mol NaOH g RCOOH

g RCOOH

mol NaOH
/ mol NaOH

mol RCOOH

= ×

× =
  

 محلول لوله بازکن خواهیم داشت:   pHبه همین ترتیب با توجه به مقدار 

14

13 4

10 0 6 1

13 4 10

10 0 25

/

[H ][OH ] /

pH / [H ]

[OH ] / mol.L
+ − −

+ −

= − − −

= ⇒ =

→ = =
  

برابر است.  NaOHبا غلظت  −OHبا توجه به این که غلظت یون 

OH])بنابراین:  ] [NaOH])− =  

 هدنوش لح هدام لوم
 لولحم مجح

M =  

0 0 لولحم مجح2 8 800
0 25

/
/ L mL

/
⇒ = = = 

 )89تا  85 هاي صفحهاسیدها و بازها: ، دانشگاهی پیش(شیمی 
---------------------------------------------- 

 )سیدمحمدرضا میرقائمی( »2«گزینۀ   -183

HA مولار باشد.  Mفرض کنیم غلظت این اسید  H A+ −+  

32 10[H ] [A ] M. M+ − −= = α⇒ × ×  

از آن جایی که ثابت یونش این اسید کوچک است، غلظـت تعـادلی و غلظـت    

 یباً با یکدیگر برابرند. تقر HAاولیه 

3 2
7 2 108 10[H ][A ] (M )

K
[HA] M

+ − −
− × ×

= ⇒ × =  

0غلظت اسید 2M / mol / L⇒ = 

/ mol HA x g HA
/ L / g HA

L mol HA
× × =

0 22 5 23 5
1 1

Ï¼±d¶

Ï¼ ±d¶

  

x⇒ = 47  
 )76و  75و  66 هاي صفحهاسیدها و بازها: ، دانشگاهی پیش(شیمی 

---------------------------------------------- 

 )زاده مرتضی رضایی( »3«زینۀ  گ -184
ــه داده  ــه ب ــا توج ــنش     ب ــدا واک ــنش ابت ــرف واک ــوال و ظ ــورت س ــاي ص ه

3 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)→ شود کـه ایـن    با سرعت زیاد انجام می +

واکنش، واکنش برگشت معادلۀ فرایند تعادلی داده شـده اسـت. بنـابراین در    

2آغاز واکنش، واکنش برگشت تعـادل   2 32 2SO (g) O (g) SO (g)+  

شود و سرعت واکنش رفت، صفر است  ) انجام میFبا سرعت زیاد (سریع یا 

و با گذشت زمان سرعت واکنش برگشـت کـاهش و سـرعت واکـنش رفـت      

هاي رفـت و برگشـت    یابد و نهایتاً در هنگام تعادل سرعت واکنش افزایش می

 شود. باهم مساوي می

 )34و  33هاي  صفحهتعادل شیمیایی: شگاهی، دان شیمی پیش( 
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 )عبدالحمید امینی( »3«گزینۀ   -185
 توان نوشت:  هاي مساله می با توجه به داده

A(g) B(g) C(g)+  

n)1مقدار مول اولیه  1 1 0 ) 

x+ x− x−  تغییر مقدار مول( n)∆ 

x+ 1 x− 1 x−  2مقدار مول تعادلی(n ) 

1 1 2 1 5 0 5( x) ( x) x x / x / mol− + − + = − = ⇒  : در حالت تعادل =

1
2 2

0 5
2 2 41 1 0 5
2 2

x /
[C]

K L.mol
x /[A][B] ( ) ( )

−= = = =
− −

 

 )41تا  38هاي  صفحهتعادل شیمیایی: دانشگاهی،  شیمی پیش( 
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 دهند:   هاي زیر به طور طبیعی رخ می واکنش نیم (l)با توجه به واکنش 

4واکنش کاهش نیم 22Sn e Sn+ ++ →  

2واکنش اکسایش  نیم 2 2H H e+→ +  
از  تــر پــایینواکــنش کــاهش در ســري الکتروشــیمیایی     بنــابراین، نــیم 

H e H+ + → 22 4Snقرار دارد. پس قـدرت اکسـندگی    2 بیشـتر از   +

H+   .است 
 دهند.   هاي زیر به طور طبیعی رخ می واکنش نیم (II)با توجه به واکنش 

3واکنش کاهش نیم 2Fe e Fe+ ++ →  

2واکنش اکسایش  نیم 4 2Sn Sn e+ + −→ +  
ــی  ــابراین نـ ــالاتر از     مبنـ ــیمیایی بـ ــري الکتروشـ ــاهش درسـ ــنش کـ واکـ

Sn e Sn+ − ++ →4 Feقرار دارد. پس قدرت اکسندگی  22 بیشتر  3+

Snاز   است.   4+

 د.شو طور طبیعی انجام می هاي زیر به نیم واکنش (III)با توجه به واکنش 

Hنیم واکنش کاهش e H+ −+ → 22 2  

Snنیم واکنش اکسایش Sn e+ −→ +2 2  
ــیمیایی     ــري الکتروشـ ــاهش در سـ ــنش کـ ــیم واکـ ــابراین نـ ــایینبنـ ــر پـ از  تـ

Sn e Sn+ + →2 Snبیشـتر از   +Hقرار دارد. پس قـدرت اکسـندگی    2 +2 
 است.

3  بنابراین: 4 2Fe Sn H Sn+ + + +> > >   
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فلـز روي آنـد اسـت و    » از آنـد بـه کاتـد   «با توجه به جهت حرکت الکترون 
شـود. بنـابراین    شود و جـرم آن کاسـته مـی    در آن انجام میواکنش اکسایش 

 درست است.» 2«و » 1«هاي  گزینه
ها از نیم سلول روي (آنـد) بـه نـیم سـلول      کاتیوننادرست است. » 3«گزینه 

  کنند. مسی (کاتد) مهاجرت می
 64درست است. به ازاء مبادله دو مول الکترون، کاهش جرم آند » 4«گزینه 

 گرم است. 65رم کاتد گرم و افزایش ج
 )103تا  99هاي  صفحهالکتروشیمی: دانشگاهی،  شیمی پیش(
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 کنیم:  دار در هر ترکیب را محاسبه می عدد اکسایش اتم کربن ستاره

1 ( 

2 ( 

3 ( 

4 ( 
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ارز بـا گـرفتن    ارز با گرفتن هیـدروژن و اکسـایش هـم    در گذشته کاهش هم

 شد. کسیژن تعریف میا
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 کنیم: ها محاسبه می هاي کربن و اکسیژن را در تمام ترکیب عدداکسایش اتم

 »: 1«گزینه 


2 4 4 0 4
x

C H x x⇒ + = ⇒ = −  



2 2 2 0 2
x

H O x x⇒ + = ⇒ = −  

 »: 2«گزینۀ 


2 6 6 0 6
x

C H x x⇒ + = ⇒ = −  



2 4
x

CO x⇒ = −  

 »: 3«گزینۀ 


6 6 6 0 6
x

C H ( ) x x⇒ + = ⇒ = −·q¹M  



2 4
x

MnO x⇒ = −  

 »: 4«گزینۀ 


6 12 12
x

C H x⇒ = −  



x

CO x⇒ = −2 4 
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